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Budapest, március 26.
(K .) Vakáció közeledtével üljünk össze a 

tanári szobában és beszéljük meg, m icsoda 
kalkulusokkal rakjuk tele annak a vásott n e ­
bulónak kiskönyvét, akit úgy hivnak, hogy 
parlam ent. Mert ha  istentelenül viselte is m a­
gát a  gyerek, elvégre kiskönyv nélkül még­
se bocsáthatjuk vakációra. Aztán meg az 
utolsó hetekben meg is emberelte magát. Egy­
két nap alatt hónapok m ulasztását pótolta. 
Magaviseleté javult. Thaly Kálmán diák nem 
hiába szólt a leikéhez: a gyerek elérzékenye- 
dett, sirt, fogadkozott, tanult, dolgozott s mi­
velhogy egyébként természettől gyorsfelfogásu, 
az idő rövidsége se akadályozta meg, hogy 
tanárait kiengesztelje, szüleinek szeméből a 
könnyet kitörölje. Üljünk hát össze a tanári 
szobában és beszéljük meg, milyen kalkulust 
érdem el a  gyerek szorgalomból, magaviselet­
ből, előmenetelből. És töltsük ki igazságosan, 
elfogultság nélkül a parlam ent kiskönyvét.

Nem volt szorgalm as a parlament. Hát 
biz ezt nehéz volna letagadni. Nem igen le­
hetett róla szó, hogy a tantervet betartsuk s 
a  minisztérium által előirt tananyagot annak 
rendje és m ódja szerint elvégezzük. Ugyanazt 
a  leckeporciót nem  kétszer, de hetvenkétszer 
kellett feladnunk. Amit m a felirtunk a  fekete 
táblára, m ásnap m ár le volt törölve. Amit ma 
el akartunk végezni, azt még holnap se tud­
tuk elkezdeni. S  akárhányszor nem  is jöttek 
cl a  gyerekek, vagy pedig olyan kevesen, 
hogy az előadást alig lehetett megtartani. 
A bársonykezü tanar helyett próbálkoztunk 
félig erős és egészen erős kezű tanárokkal. 
A tömeges kicsapatás, sőt az iskola feloszla­
tása ism ételten lenyegetett. Hát ez bizony 
átkozottul cifra esztendő volt. Hogy világosan 
is m egm ondjuk: az ország ex-lexbe került, 
esztendeig vergődött benne, újoncokat nem 
adtunk, törvényeket nem  alkottunk, botrányo­
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Silberm anné.
— A Budapesti Napló eredeti tárolja.

Irta: Thury Zoltán.
A ház előtt karosszéken pipázott euy em­

ber. Aki jött a lakók közül, azt végignézte. Né­
melyiknek köszönt is, hanem csak intve a fejével 
és ki se véve azonközben a szájából a pipát. 
Mesterembernek látszott, olyannak azonban, aki 
már nyugalomba vonult vagy valami egyéb, nju- 
godalmatabb foglalatosság utáu nézett A lábain 
posztópapucB volt s a fején kerek, rojtos sapka. 
Néha ernjőt formált a kezéból a szeme tűié s 
végignézett az utcán. Amikor moglátott egy egy- 
lovas, lapos teherkocsit, amit, úgy látszik, már 
régebbről ismert, bement a kapu alá és bekiál­
tott ogy sötét odúba, amiben télig lecsavarva, ta­
karékosan égott a gázláng.

— Itt a kocsit
Az asszony ládákat szögezett s föl se né­

zett, az ember pedig uira kiment a kapu elé pi­
pálni, A kocsiról leszállóit bárom ember s hor­
dani kezdte kitoló a bútort. Az ember úgy nézte 
az egéBZ buroolkodást, mintha nem ia érdekelné 
a dolog, éppen csak néha sandított oda. Közben 
csupa szegény népség járt ki és be a kapun, a 
lakók, és tömérdek gyermek korgetőzött a kocsi 
körül. Némoiyik a kerekek közé is bebújt s ha a 
mélabus, a kihoidott és kövezett gvalogut szé­
lére lerakott holmira néha szórni ruan hátrapillantó 
állat megrántja a kocsit, hát abból szerencsétlen­
ség lőtt volna. Aztán lölrakták a bútort, csupa 
óoska politúros holmit, s ozenközben néhány jövő- 
menő megkérdezte az embert:

kat sokszor egyenesen kerestük, dolgozni még 
azokat se hagytuk, akik szerettek volna dol­
gozni, jó  szóval vagy fenyegetéssel, zokogás­
sal vagy szitkokkal nem  sokat törődtünk, az 
időt nem használtuk, hanem  öltük, szó­
val, ami a szorgalm at illeti, bizony nem 
igen várhattunk valami jó  kalkulust. De olyan 
nagy baj az, h a  a  gyerek nem  szorgalmas? 
És kivált az olyan gyerek, aki m ár bizony­
ságát adta, hogy jófelfogásu, nyiltfejü s a 
mulasztottat mindig idején tudja pótolni? Az 
egyszeri ember, hasonló problém a előtt állván, 
azt m ondta a fiáról: „H at egy órával később 
lesz doctor m edicináé!" S m int igazságos 
tanárok, valljuk meg m agunk között, hogy a 
szorgalom nem  éppen a legfontosabb és pél­
dául Petőfi Sándorból elég jóravaló ember 
lett, noha az iskolában nem  is volt legszor­
galmasabb.

Cudar volt a  parlam ent magaviseleté. 
Hát biz ezt még nehezebb volna letagadni. 
Amit ez a  parlam ent a  fekete esztendő min­
den napján  müveit, az m eghaladja mindazt, 
amit valaha vásott gyermekekről följegyeztek. 
A céltalanul kibeszélt ülések, a technika összes 
vívmányaival indított háborúk, a  jegyzőkönyvi 
manőverek, a  m űfelháborodások s az ezekből 
sarjadzott zártülések, az alkalmi viharok, a 
kölcsönös gyanúsítások és a  többi és a több i: 
valóságos hőseit produkálták a vásottságnak. 
Művészetté és virtuózitássá fejlődött a  parlamenti 
kárrikatura. Jíint a fekete császár törvénybe 
foglalta, hogy ami azelőtt szép volt, azon­
túl ru t legyen s Adoniszt császári rendelettel 
feketének, csehorrunak és orrbavalóval ékes­
nek m intáztatta. azonképpen a  fekete parla­
m ent is fejetetejére állította a  divatos eszté­
tikát s megtette a  kicsit nagynak, a  lárm ást 
bölcsnek, a  gondolkozót árulónak, a  vezért 
utolsónak s a papagályt fúlemilének. Hát biz 
ez igy igaz. De lelkiismeretes tanárok ülvén 
e gyülekezetben, fontoljuk meg jól, csakugyan

— Hát csakugyan itthagy bennünket, 
Varga ur?

Varga ur bólintott:
— Itt én — s mélységes megvetéssel köpött 

be a kapu alá. — N'pm bajoskodum tovább ezzel 
a piszok néppel. Kiabálja ki más a tüdejét a 
rongyos kölykeikre. Bánom is éD, ha bele is 
pusztulnak a piszokba. Tartsa rendben más ezt 
a pajtát.

Némely lakó meg is hallgatta a beszédet s 
ment tovább. BöBiklott a kapun vagy kiosont, a 
szegény embernek azzal a jellegzetes járásával, 
amiben benne van az elrejtőzkodés utáni vágy. 
A tok zaklatás után kifejlődött az a szándék, 
hogy ne legyen 6zom előtt. Akkor kevésbé jut 
eszébe az embereknek, például a házmesternek, 
aki előtt nincs titok. — Hogy valaki adós-e a 
házbérével vagy remegve gondol-e a következő 
fertályra, amiben esetleg adós marad majd, azt meg 
lehet ismerni a módról, amivel ki-ésbeiára házban. 
Belopja magát, mintha engedőimet kérne azért, 
hogy még fedél alatt tölt el egy éjszakát. Varga 
ur kíméletlenül mustrálta végig a népséget s még 
lett volna néhány észrevétele számukra, ba meg 
nem érkozik egy másik ember. Olyanforma, mint 
6, csakhogy annak kacskuringóa tajtékszipkába 
dugott szivar füstölt a szájában Szintén valami 
olyan polgárnak látszott, aki fölhagyott a mes­
terségével. Fején kemény kalap, testén nem egé­
szen uj, de nem is viseltes ruha s a nyakából 
zsinóros evikker lógott le a mellényére, nyilván­
való tüntetés a mellett, hogy Írásban, olvasásban 
otthonos omberrel állunk szemben. Előbb meg­
nézte a rakott kocsit, aztán a házat a végül a ház 
olótt pipázó emberhez lépett. Kissé merevon, bi­
zonyos tartózkodással biccentett neki s azt kér­
dezte tőle:

— A házfelügyelő urat tisztelhetem  Önben?

a gyerek jól viseli-e m agát vagy sem ? Már 
csak valljuk meg, hogy akárhányszor titkos 
lelkigyönyörüséggel, sőt bizonyos irigységgel 
néztük azoknak a rossz gyerekeknek szilaj- 
ságát. Micsoda elpusztíthatatlan fiatalság! Mi­
csoda szédítő tombolása az ifjú erőnek! 
Micsoda gazdag reménység a  nem zet szá­
m ára i Igen bizony, valljuk meg őszintén, 
hogy ez a vásott parlam ent óvatlan pillanatok­
ban világosan leolvashatta arcunkról a  buz­
dítást, az irigységet, a  tikos örömet. Talán 
nem  is m ert volna úgy viselkedni, ahogyan 
viselkedett, ha a  mi látszólagos szigorúságunk 
mögött föl nem  ismeri a  titkolt gyönyörkö­
dést. Mert olyan volt a  mi arcunk, m int azok 
a  középkori pergam enek, m elyekre az Írás­
tudó barátok szent zsolozsmákat rajzoltak, de, 
ahol a  zom ánc letöredezett, a  zsolozsmák 
alól kilátszottak a pajkos anakreoni dalok. 
Nem is a  parlam ent volt vásott a  magavise­
letében, hanem  m indnyájan, az egész nem ­
zet. Örültünk a gyerek szilajságának, lehe­
tetlen lombolásainak.

De ha a szorgalom nem  fontos és a ma­
gaviselet nem  lényeges: az előm enetel talán 
mégis az?  Szó sincs róla. Ahol nincs előme­
netel, ott vége m inden jóakaró mentségnek. 
Vizsgáljuk tehát, tisztelt tanári értekezlet, 
hogy előmenetelből milyen kalkulust érdemel 
a nebuló? Elvégezte-e a  kitűzött tananyogot? 
Igen. Van újonc, van költségvetés, van min­
den, amire nagyjában szükség van. S ami 
még kell, meglesz az is. De nem csak meg­
tanulta a  parlament, amire szüksége volt, 
még ő tanította meg az országot vala­
mire, amit tudni jó. Megtanította a nemzetet 
arra, hogy a  törvényhozás sokkal, de sok­
kal gyorsabban is tudna dolgozni, m int 
ahogyan eddig tette. íme, az utolsó két-három 
bét elegendő volt, hogy hónapok m unkáját 
lehessen elvégezni. Világos tehát, hogy a  
törvényhozás idejét gazdaságosabban lehetne

Varga ur felelt.
— Azt.
— En Baranya István vagyok, az aj ház­

felügyelő.
Néhány gyerek gyülekezeti korájuk s egy  

lakó, aki most ment haza, szorongva pillantott 
oda. A két ember kezet fogott s Varga ur sétálni 
indult a gyalogjárón az utódjával. Fel bökött a házra 
a pipaszárral a bevezette a kollegáját a hivatalába.

— Nem kell ezt átadni. Itt van, átveheti. 
Minden rossz benne, ajtó, ablak, padló, szoba­
festés, minden s a háziúr nem javít. A háziúr 
gazembor. Ezt, kérem tisztelt ur, tovább is mond­
hatja. A kauoiómból mindenféle címeken — amint 
6 nekem mondja — levonásokot eszközölt Én azt 
mondom, hogy meglopott A házban esupa rongy 
nép lakik. Sok baja lesz velük, de aztán meg is 
becsülik. — Jó napot — mondta némi leereszke­
déssel, de kurtán az egyik lakó feleségének, 
aki éppen szembejött karján pioi kosánál. — 
Hát itt jó dolga lösz egyébként ha tekin­
télyt tart. Csak semmi barátkozás, mert akkor a 
fejére nő ez a népség. Semmi konfidencia. Én 
már meguntam. Éppen idejében akadt alkalmas 
emberre a háziúr. Ámbár úgy tudom, hogy már 
régen tetszett neki ajánlkozni a azóta is folyton. 
Hát nem baj. Éljen más is. Én mindon jót kívá­
nok. Nekem amúgy is elég volt Van egy kis 
házam magamnak is mog egy kis birtokom itt 
Pest mellett, hát odamegyek. Egy kis pénzeoskét 
is ősszekuporgattam, no tessék félni, én nem 
halok éhen. Jut egy kis borocskára is a 
száraz kenyér mellé. Ha igy nem volna, 
hát hiába járt volna a háziúr nyakára . . .

A másik ember megállott z fölemelte a 
éviikért, hogy moBt már mindjárt az orrán teszi. 
De aztán meggondolta magát a ozak annyit mon­
dott:
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beosztani, m unkáját a fölösleges és hossza­
dalm as sallangoktól meg lehetne szabadítani, 
az egész parlamenti rendet egészségesebb 
alapokra lehetne fektetni. A nebuló tehát, ha 
későn is, de elvégezte a  maga dolgát s még 
egy használható tanulságot is szerzett a  nem ­
zet szám ára. S aztán igazságtalanság volna 
azt állítani, hogy csak az tett jó  előmenetelt, 
aki a  hivatalos tananyaghoz tartotta magát. 
A mi penzum ainkat nem  oldotta meg kellő 
időben a parlam ent, de viszont ő jelölt ki uj 
penzum okat és kényszeritett bennünket, hogy 
vele együtt oldjuk meg. A sablonos feladato­
kat kitolta, későbbre hagyta, de m aga tűzött 
ki rendkívüli pályakérdéseket, melyekre a 
vádlott nebuló nélkül nem  kaptunk volna 
egyham ar feleletet. Ha tehát igazságosak 
akarunk lenni, el kell ism ernünk, hogy ez a 
parlam ent talán nem  tudott elég korán újon­
cokat adni, talán kissé könnyelműen so­
dorta az országot ex-lexbe s az alkot­
m ányt m ajdnem  válságba: de m ásrészt neki és 
csak neki köszönhetjük, hogy katonai téren 
a m agyar nemzeti követelések egy hatalmas 
lépéssel jutottak előbbre, hogy a  nemzeti szel­
lem fölébredt s  hogy Ausztria a maga telhe- 
tetlenségének határait megismerte. Már pedig 
ahol a tanári karnak el kell ismernie, hogy a 
gyerek, — úgy, ahogy —  elvégezte a  maga 
dolgát s még ő is tett valamit a tanárok oku­
lására, ott vitatkozni sem szabad azon, micsoda 
kalkulust írjunk akiskönyv előmenetel-rovatába.

Nem volt nagyon szorgalmas, pogányul 
viselte magát, de mégse töltötte hiábavalóság­
gal idejét a  gyerek. Diáknak nem mintakép, 
de azért olyan anyag, amelyik meg fogja állni 
helyét az életben. S elvégre az iskola Í3 az 
életnek akar nevelni. Ha szidtuk, ha korhol­
tuk, ha  meg is fenyitettük az egész esztendő­
ben, most, az esztendő végin m ár csak je ­
gyezzük be igazságosan a  kalkulusokat kis­
könyvébe. Szorgalma nem  ernvedetlen, m aga­
viseleté nem  példá’, de előmenetele kielégítő 
s ebből a  huncut kölyökből ember lesz vala­
mikor . . .O R S Z Á G G Y Ű L É S

Budapest, március 26.
A képviselőház ma gyorsan lemorzsolta

szünet előtti penzumát s aztán boldog ünnepeket 
kívánva egymásnak, hazaszéledtek a képviselő 
urak. A penzum pedig a következő volt: a hor- 
vát provizórium harmadszori olvasása s egy egész

—  K érem , kérem  . . .
Varga ur azonban nem igen hallgatott rá. 

Egy kis keserüsog volt a hangjában, amint to­
vább beszét.

— Már ez úgy van. Egyik megy s a másik 
jön. Én a legjobb információkkal szolgálhatok, 
már amennyire lehet. Fizetni nem igen szeretnek 
a népek, azt mondhatom, hanem sok baj nem 
igen van velük. Mindenesetre iól teszi, ha szi­
gorú laodro szoktatja őket. Kevesebb kellemet­
lensége lesz a háziúrral, aki mindenbe bele­
üti az orrát. Jön, szimatol, mint a kopó­
kutya, s aztán kiabál . . . Nem is müveit ember 
az, kérem. Hanem már mindegy no. . . A kolléga 
urnák bizonyára sikerül majd rendet tartani. Már 
a külseje is olyan tekintélyes. Csak aztán igy is 
kezdje. Egy percig se engedjen nekik. Úgy lép­
jen fül, hogy lássák, hogy kivel v-n dolguk. Mert 
hát ha meg is lopott a háziúr, azért mégis szeret­
ném, hogy jó kezekbo legyein le a ház sorsát.

— Csak bízza rám.
A másik méltánylással nézte végig a te­

kintélyes polgárt. A ovikkor csillogó üvege mintha 
megbabonázta volna, újra meg újra visszahunyo- 
ritott reá.

— Nem is kétolkedom benne. Mindazon­
által jól tenné, ha mindjárt első intrádára meg­
mutatná nekik a tekintélyét. Szó ami szó, én már 
bizony egy hót óta elhanyagoltam őket egy ki­
csit. Azt tartottam a mondtam a feleségemnek ia: 
— minek baioskodjam velük f Hogy más lássa 
hasznát t — Hanem a kartárs ur megtetszett ne­
kem. Hát például a második emeleten vau egy

csomóra való mentelmi ügy elintézése. A provi­
zórium dolgán gyorsan tulostek s ugyancsak vita 
nélkül adták ki a bíróságnak Lengyel Zoltánt, 
Eötvös Bálintot, Kaas Ivort, Nagy Sándort és a 
párviadal vétsége miatt vád alá holyezett hon­
atyák egész légióját. Az ülés végén Nessi Pál 
Interpellált a Balaton lecsapolása dolgában, amire 
Tállián Béla megnyugtató választ adott. Az 
elnök sietett boldog ünnepeket kívánni s a leg­
közelebbi ülést április 12-ikére tűzte ki.

A főrendek is gyorsan bonyolították le az 
elébök tett anyagot: az indemnitúst és az újonc- 
javaslatot. Zichy Nándor uj hangot hozott a vi­
tába s azért nem akarta megszavazni az indem- 
nitást, mert Ttsza Istvánt a katholicizmus ellensé­
gének tartja. Ezen mosolyogtak. Báró Prónay 
hevesen támadta a kormányt, a szabadelvüpártot 
s a bécsi kezet kereste mindenben. így egész 
csinos kis vita kerekedett a méltóságos Házban, 
egy kis izgalom, ami láthatóan rosszul esett a 
csöndhöz és békességhez szokott méltóságoknak. 
A vitában Keglevich István is részt vett, Tisza 
István pedig ügyesen védekezett Zichy és Prónay 
kifogásai ellen. Utoljára is megszavazták az in- 
demnitást is, az 1904-ik évi újoncokat is s aztán 
szép csendesen hazatipogtek.

I. A  képviselőház ülése m árcius 26-án.
— Kezdete délelőtt 10»/> órakor. —

Elnöki Perczel Dezső.
A kormány részétől jelen vannak • Gróf Tisza 

István miniszterelnök. Lukács László, Tallián Béla, Cseh 
Ervm.

Elnök: Megnyitja az ülést s előterjeszti az iro­
mányokat.

(A  zo.ooo korona.)
Elnö * ; A Ház 1903. julius 29-én tartott ülésé­

ben Pap Zokán képviselő tízezer koronát tett le s 
akkor ez az összeg további intézkedésig a képviselő­
ház pénztárában helyeztetett el. Időközben ez ös?zegro 
letiltások érkez ek, mivel azonban kétséges, hog kit 
illet a kérdéses 10.000 korona, az elnökség a letiltá­
sokat nem loganatosithaVa. így történt, hogy egy 
hiteiezó pert indított a képvjgo őház ellen, de ezt el­
vesztette, mert a kincstár az összegre mint gazdátlan 
vagyonra igényt tart. Indít* áuvozza hogy a képviseiő- 
báz adassa ki a letétben levő 10 000 koronát a ki­
rályi kincstári jogügyi iga zgp tő Rágnak, hogv az az ügy 
eldíi’eaor tegyen jelentést a Háznak. (Általános he­
lyeslés )

(Napirend.)
A Ház ezu'án harmadik olvasásban is meg­

szavazza a horvát pénzügyi egyezmény meghosszab­
bításáról és a szolga ati biztosítékok visszafizetéséről 
szóló törvényjavaslatokat.

M&ióthv Lász ó előadó referálása alapján fel­
függesztik Lengyel Zoltán mentelmi jogát egy rendőr 
bántalmazása miatt, kiadják Eötvös Bálintot két eset­
ben: egy betéti könyv meghamisítása miatt indított 
bűnvádi ©járás megindít hatása végett, továbbá egy

lakónk. Egy vasesztergályos özvegye, bizonyos 
Silbormnm.é. Hát ez ma íb mindenféle piszkos 
vizeket öutött az udvarra. Csak kimegy a folyo­
sóra és végigönti uz udvaron a mosogatólevot meg 
a sznppanyos vizet. Rendes házban már csak 
még6e szabad megtörténni ennek. Én bizony 
nem szóltam neki semmit. Minek nyelveljek — 
kérdeztem az asszonyt is, hát minők nyelveljek... 
Beláthatja. Hanoin tanú vagyok rá, hogy igy tör­
tént. ahogy mondom. Kijött, piros rékli volt rajta, 
leöntötte az udvarra a vizet s bement. S a rossz 
példa ragadós. Hát őzzel — jól tenné — ha mind­
járt végezne. Menjen fel hozzá, mondja meg neki, 
hogy maga az uj házmester és hogy a saját ke­
resztanyjának se tűri el azt, hogy efféle disznó- 
ságot csináljon. 8 ha visszafelesel, csak kapja 

ofon sző nélkül. A nő özvegy. 3 hire mogy, 
ogy nem lehet komázni magával. Ennek egy

ilyen házban nagy hasznát veszi.
— Hogy hívják azt a rőt?
— Silbcrmanné. Második emelet harmincegy. 
— Majd elbánok vele — mondta az ember

s befordult a kapun. A másik utána sandított s 
megnézte, hogy jól van-e lekötózve a holmi a 
kocsin.

— Indulhatunk is — mondta az asszony a 
kapu alól s kijött 6 is az utcára.

Az ura kacsintott egyet rá a jámboran, az 
utcára került ember megadásával, beszólt:

— Mindjárt, fiam, éppen csak búcsúzni 
akarok a barátomtól.

— Ki az ?
— Az uj házmester.

feljelentés esetében amely szerint Eötvös Bálint egy
12 000 koronás váltó értékét lölvette, de nem számolt 
el ve.e s értékesített egy 10.000 koronás betétkönyvet, 
de a Csepelszigeti Takarékpénztárnak az összeget 
nem szolgáltatta be.

Felfüggesztik továbbá Balogh Mihály, Ivánka 
Oszkár Visontii Soma Barta ö d 'n  Papp Géza, 
Abaffy Ödön, Nagy Sándor és báró Kaas Ivor men­
telmi jogát.

A gazdasági bizottság ^elöntését kiadják vóle- 
ménvezés céljából az igazságügyi bizottságnak, mert 
vitás vájjon megilleti-e Konkoly- 2hege Sándort az a 
napidij. amelyet Jakabffy Imre november g felvett a 
képviselőháztol. noha a Kúria mezsenimisiteite Ja- 
kabffy mandátumát és helyette Konkoly-Thege Sán­
dort mondotta ki megválasztott képviselőnek.

E lnök: Indítványozza, hogy a legközelebbi ülés 
április 12-én d. e. 11 órakor legyen. (Helyeslés) Fel­
hatalmazást kór. hogy sürgős ügyekben imózkedhes- 
sék és formai üiést bivbasson össze.

Ugrón Gábor: Megengedhetett ennek tartja, hogy 
az elnök esetleg a kormány előterjesztéseit átvehesse.

Einök - Nem arra kért lelhatalrnazást, hogv át­
vehessen előterjesztéseket, mert ahhoz csak a Ház­
nak van joga, hanem arra. hogy © célból lormá>is 
ülést hívhasson egybe. (Helyeslés.)

(Interpelláció.)
Beasl Pál meginterpel Alja a íöldmivelési mi­

nisztert; igaz-e, hogy a Balalon-zsiHp kezelőségét 
utasította, hogy a Bala'on vizét >25 cent méterrel 
apaszsza? Ez az in’ézkedés veszedelmet jelent a Ba­
laton fürdőire és hajózására.

Taillan Béla föídmivelésügyi miniszter: Ismer­
teti a Balaton kezelési szabályait, amelyek már idejüket 
múlták. A srabáhrendeeiek megváltoztatása céljából 
az összes érdeke.teket és szakértőket legköze ebb 
ankétre fogja egybehívni. E*ismeri, hogv altaános 
érdek a 13a aton vizének a mai szinten való tartasa, 
de íe tétlenül szükséges a környék beraeinek víz­
mentes it őse is.

Polonyl Géza: Akkor ott futóhomok lesz! A Ba­
laton mélyebben fekszik!

Talllau Béla öldmivelésügyi miniszter: Nem 
akarja a berkek vizét lecsapó ni, hanem töltésekkel 
és zsilipekkel fogja a b rkeket vi. tői mentesítem. (He­
lyeslés.) Hangsuivozza, hogy gondja lesz a lürdíkre 
és a hajózás érdekeire.

Nessl Pál és a többség tudomásul veszi a 
választ.

Elnök: Hitelesítteti a jegyzőkönyvet b az ülést 
délelőtt l l ö/« órakor be árja.

II. A  főrendiház ü lése m árcius 26-án.
— Kezde'e d. e. 11 órakor. —

.Élnék: gróf Csdky Albin.
A kormány részéről jelen vannak: erő! Tisza 

István. Aí/in Sándor, Lukács László, Tallián Béla
Elnök: Megnyitja az ü ési és elparentaija Win- 

dischgráts heroeg cs.ipaiíúlelücyelőt.
Bemutatja az egyes bizottságok elöntéseit.
Következik az indcmmtssrói szóló törvényjavas­

lat tárgyalása
Orói Zichy Nándori A (e’hatalmarási törvény- 

javaslat kapcsán az országgyűlés mindkét Hazában 
régi páriámon.i gyakorlat, hogy .el szokták vetn. a 
bizalmi kérdést. Sohasem szavazta meg a kormány­
nak az indemnitást nem a személyikre, bánom az 
elvekre való tekintettel, mert nem bum hat szemet a 
fe ott, hogy a mostani kormánynak elődei kivételes 
törvényeket hoztak a katbohkus papság ellen, a vá-

— Attól ? Ugyan minek ?
— Felment Silbermannéhoz rendet csinálni. 

Azt mondta, hogy pofonüti. Ezt megvárom.
Az asszonynak is fölcsillant a ezeme.
— Én is.
Bannről a házból egy kis csörömpölés hali- 

szőtt. Rövid, aztán egy asszony! hang visított, 
egy férfi kiabált, néhány erős osittnnás hang­
zott, aztán csend következett. Ezalatt lenn sz 
asszony folmá-zott a kecsis reollé az ülesbo, a 
férfi pedig hátul kapaszkodott töl a kocsira.’ 8 
várakozással nézték a kaput, amibon csakhamar 
mog is jelont valaki.

Olyanforma ember, mint amilyen az uj ház­
mester, hanem mégis egészen más. A kalapja be 
volt verve, a kabátja egyik szárnya lehasitva, 
mellén foszlott végbon csüngött a fekete zsinór 
amiről valahol lemaradt a evikker. Az egyi' arcí 
lényegesen dagadtabb volt, mint a másik, s mintha 
valaki négy vastag vonalat húzott volna rá piroa 
festékkel. Szeme ellenbon ezon az oldalon be­
dagadt. Akkoráeska lett, mint egy mogyoró. 
S úgy lehet, hogy meg is lökdösték egy kicsit, 
mórt bicegett.

Az ember a kocsi hátulján részvéttel csó­
válta a io jét

— Ejnye, ejnye . . .
A kocsi zökögve indult meg. Belekapaszko­

dott a kötélbe a visszaszólott:
— Úgy látszik, hogy nem jó kikezdeni

vele.

P F A N H A U S E R -fé le

BP e r f e c l - s e p a r e t o r o k .  
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lasztási mozgalmakban szabadiára engedték a szen­
vedői/eket a kalhohkus mozgalom mezsemmisitése 
céljából a választási szabadsagot megnyirbálták s 
ugv magyaráztuk, hogv minden szabad ami a 
kalholikus hit e ekezet elien való. A jelenlegi kormány 
nem tagadta meg ezeket az elveket tehát’ nem sza­
vazza meg a kormányzási eszközöket, az indemnitást

Báró Prónay Dezső e ismeri, hogy a kivéte es 
helyzet következtében a kormány kénytelen indemni­
tást kérni, de a visszás helyzet előbb-utóbb megfogta 
magát bosszulni. A parlamentáris rendszer a kiegye­
zés által létesített kapcsolatban Magyarországon nem 
érvényesülhet a ennek a tökéletlenségnek az alkot­
mányosság fogja karát látni. A kormánvalakitáauál 
osak két alkotmányos tényező lehet befolyással: a 
törvénvhozás. illetőleg a képviselóhaz többsége és a 
korona; ellenben az Ausztriával fennálló kapcsolatnál 
lógva az osztrák és a közös kormány befolyása is 
muta’kozik. Tagadhatatlan, hogy ez a kölcsönösség 
zavarólag iog hatni a magvar parlamentarizmusra. A 
miniszterelnök a képviselőházban ti takozott a bécsi 
kéz emlegetése el'on. Igaz, hogy formailag a magyar 
kormány felelős, de az osztrák tényezők befolyását a 
magvar nemzet alkotmányos életére még csak két­
ségbe vonni som lehet. Ez a bécsi kéz Magyarország 
és Ausztria között egyezményes valótlanság á l lenn 
s ilyen valótlanság az is, ha a 67 óla uralkodó párt 
szabadelvűnek r.evezi magát, holott közjogi érte­
lemben a legridegebb konzervativizmust vali’a A 
doktrinér szabadelvűsig elvei a szabadelvüpárt- 
ban osak éppen annyiban tűnnek fel, hogy a 
párt bizonyos mértékig a merkantilista törekvése­
ket állítja előtérbe, de tulajdonképpen abban me­
rül ki m<nden célja, hogy Jenntartsa változatlanul a 
67-ki kiegyezést. Újabban az úgynevezett szabad- 
évii párt már nem is a 67-iki kiegyezést védi a 
maga lényegében, hanem azt a magyarázatát amelyet 
annak Béosben adnak. A szubadelvüpártra méltán 
illik az udvari párt. elnevezése közjogi kérdésekben, 
vagy’’ ha jobban tetszik, au ikus párt, amely fő elada- 
tának tekinti az udvar fényének és tekintélyének meg­
óvását nem gondolva arra, hogv a trónnak a nemzet 
fényét kell v.sszatükröztelnie Csak éppen hogy tar­
tományi autonómiát, engednek Magyarországnak a 
váltakozó kormányok. Egyszeregy el enzéki képviseió- 
elöit a béllyei uradalom jószágigazgatójához fordult 

megtudakolandó, vájjon a gazdatisztek szavazására 
szamithat-e? A iószagigazgató azt felelte a képvise ő- 
- előlinek'• A mi gazdatisztjeink szabadon szavazhat­
nak az ellenzék jelöltjére mert csinálhatnak az urak 
akárm ilyen politikát az igaz' politikát a mi Ienséges 
urunk diktálja Becsben. Akkor a bélvei uradalom 
A brecht lő hercegé volt még. Ez jellemzi Magyar- 
országon a politikai é etet. Az indemnitás megszava­
zása vagy etu’asitása itt irreleváns kérdés. Felszóla­
lásának az a céda, hogv az egyezményes valót ansa- 
gok szövevényébe bevilágítson

Gróf Keglovich István azt tartja, hogv az in- 
demni’ás megszavazása nem bizalmi kérdés. Polemi­
zál báró Prónavval, megengedi, hogy a szabadelvű 
párt elnevezés nem fejezi ki a va ót. de az is igaz, 
bogv nem mond valótlant, az ellen pedig egyenesen 
tiltakozik, m ntha ez a párt nem a 67-iki kiegyezés 
lénvegét védené, hanem az úgynevezett bécsi kéz ál­
tal irányított politikát. Csak az mondhatja, hogy a 
magyar kormányok kinevezésében i sztrák befolyás 
érvényesül és hogy Albrecht tóherceg d k’ált Magyar- 
országnak politikát aki a magkor kormányok kine­
vezéséről niuos tájékozva. Az mdemniiyt megszavazza

Gróf T a ta  István miniszterelnök: Az ország- 
gvölés két Hazában nem es k egvforma mérlegelés 
alá az vájjon az indemnitás megszavazása bizalmi 
kérdés-e, vagv sem. Kétségtelen, hogy a lórend ház­
nak is joga van a kormány iránt bizalmatlanságának 
kiiejezést adni s annak mindig nagy erkölcsi sulva 
lesz, de kormánybuktató hatása csak olyan bi­
zalmatlansági nyilatkozatnak van. amely a kép­
viselőházban nyilvánult. Nem felelne meg a fő­
rendiház alkotmánviogi állásának és tradícióinak, 
na oivan K&.hriüVíurtr, am ey a képviseli ház 
többségének bizalmat birja. nem szavazná meg 
a kormányzás eszközeit. Etek után válaszol a 
lelszóla ók megjegyzéseire. A kormánv sohasem fog­
lalt állást az eg es lelekezetek ellen s léved gróf 
Zichy Nándor, amikor azt ál it a hogy az egyházpo­
litikai tör*én>a kotások nyomában közfelzuduias tá­
madt az országban. A Je ekereti béke helyreállott és 
azok testnek  legrosszabb szolgálatot a békének, akik 
jelszavakkal izgatnak. Ami a sokszor emlegetett 
osztrák beiolyáít illeti, az a mesék őrs ágába való s 
aki ismeri az uralkodó alkotmányos érzületét, az eleve 
kizártnak kell hogy tartsa a nem a kotmányos ténye­
zők be.olyását a magyar kormányok megaiaki’ásában. 
Soha más mint alkotmányra tényező, nem érvényesült 
és aki az ellenkezői vallja az a le^ség aikotmán\ossá­
gába vetett hitet akarjA megrendíteni. Elfogadásra 
ajánlja a törvényjavaslatot

Gróí Zichy Nándor azt válaszolja a miniszter- 
elnöknek, hogy az alkotmányos Angliában nem áll­
ta i  tenn olyan kormány, amelynek a lelsóüázban 
nincs többsége.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Dehogy nem 1
Grót Zichy Nándor: Az uiabb ir-kérdés világo­

sán behizonyitoitH ezt. Nem kíván államvallást és lelki­
ismeret eben indítandó harcot, csak azt a szabadságot 
követeli a katbohkus egyház számára, amelylyel min­
den más Jelekezet rendelkezik, és a jogegyenlőséget 
minden téren s ki akarja küszöbölni az anam gyám­

kodását a kalholikus egyház felelt, hogy szabadon 
intézhesse ügyeit, mint a többi lelekezet.

Gróf Tlasa István miniszterelnök megjegyzi, 
hogv a XIX. században alakult szabadelvű kormá­
nyoknak a telsóházban nem volt többségük, sőt ellen­
kezőleg nagy konzervatív többség állott velük szem­
ben a felsőházban.

E lnök: Elrendeli a szavazást A főrendek álta­
lánosságban és részleteiben is megszavazzák az in­
demnitást. Köve kezik az 1904. évt vjoncjutdlék fenntar­
tásáról szó ó javaslat s ha általánosságban senki sem 
kivan szóiani, a vitát bezárja. Felolvasztja a óimét

Báró Prónay Dezső: Most veszi észre, hogy as 
elnök az általános vitát már bezárta.

Elnök Igen 1
Báró Prónay Dezső: tön fel voltam iratkozva!
E'nök : Akkor tévedés volt a jegyző részéről I
Báró Prónay Dezső a oimhez szól Semmiléle 

magyarázattal a törvényből nem lehet kimutatni azt, 
hogy a magyar hadsereg kifejezés abban nincs meg. 
Nem teszünk szolgálatot sem az intézménynek, sem az 
országnak, ha a kételyt szaporítjuk. A felségjogok 
kérdésével bonyolódik össze a magyar hadsereg kér­
dése. Nem lehet és nincs is olyan felségjog, amely 
kizárná a legnagyobb jelentőségű intézményben, a 
hadseregben a magyar államiság érvényesii'ését. Nagy 
hibát követtek el a kormányok, hogy negyedik év­
tizede sem iparkodtak megoldani a vezénylet és a 
jelvény kérdését és nem hajtották végre a 68-iki ren­
deletet. Ez is azt bizonyítja, hogv parlamenti rend­
szerünk csonka. Mogmosolyog’ák, de mégis igaz, 
hogy Albrecht főherceg egészen másképpen értel­
mezte a kiegyezést. Az úgynevezett vívmányok arra 
valót, hogy a közös hadsereg számára neveljünk 
tiszteket, holott nekünk a magyar honvédséget kellene 
fejlesztenünk. Nem szavazza meg az ujonookat a kö­
zös hadseregnek, amelyben mep büntetik azt a tarta­
lékost, aki magyarul jelentkezik a szemlén.

Gróf Tisza István miniszterelnök: A 67-iki tör­
vény igenis magyar hadsereget említ, tehát a tény- 
leges állapot teljes összhangban van az 1867: XII. 
törvénycikkel. A vezénylet vezérlet és belszerve­
zet megállapítását akkor is alkotmányos fejedelmi 
jognak tekintette az egész magyar nemzet Soha a 
magyar nemzet másképp nem fogta lel a királyra ru­
házott fejedelmi jogot mint a kormányosán és őszin­
tén s nem mondta azt, hogy bizonyos okokból ru­
házta az uralkocóra az alkotmányos fejedelmi jogo­
kat, de a király azokat csak kö.ött marsruta szerint 
gyakoroltatja. Ez játék volna a szavakkal, ez hipo- 
knzis, amelyet a nemzet a koronával szemben soha 
sem követett el.

Báró P rónay  Dezső személyes kérdésban kér 
szót. Ha a miniszterelnök ő reá értette a hipokrizis 
szót akkor azt kívánja neki, hogy pattanjon vissza 
reá minél később '

Gróf Tisza István miniszterelnök: Nem érti a 
nagy felbuzdulást. Azt mondotta, hogy a nemzet soha 
sem követett el olyan hipokrizist az uralkodóval 
szemben, hogy alkotmányos .ejedelmi jogokat ruhá­
zott volna ra, de kötőit marsruta szerint Ez nem lett 
volna őszinte eljárás.

Elnök: Szavazásra teszi fel a k érd ést A  fő­
rendek általánosságban és részleteiben is megszavaz­
zák a törvén javaslatot

Következik az vjoncmegajánlásről szóló javaslat 
amelynek általános vitája során báró Prónay Dezső 
ismét reflektál a miniszterelnök megjegyzéseire s 
hangsúlyozza hogy a törvény sohasem ruházta a 
koronára azt a jogot, hogy a magyar csapatokban 
idegen vezényleti nyelvet állapíthasson meg.

A főrendek általánosságban és részleteiben is 
elfogad ak a törvényjavaslatot és tudomásul veszik a 
honvédelm i m iniszter jelentéseit.

A jegyzőkönyv hitelesítése után as ülés délután 
*/i2 órakor végződik.B E L F Ö L D

A  te m e s v á r i v á la s z t á s .  Temcsvárott ma
zajlott le a képviselőválasztás Jeszenszky Béla 
nagybirtokos elnöklete alatt. Gróf Khuen-Uéderváry 
Károlyijai, a király szemelje mellé rendelt mi­
niszterrel szemben az egyesült ellenzék tudvalevő­
leg Cseh Lajos piarista tanárt léptette föl, aki 
azonban kezdettől fogva nem számíthatott több­
ségre. Délután öt órakor ért véget a választás. 
Eredménye az lett, hogy gróf Rhuen-Hédrvdry 
1359 szavazattal, ellenjelölt (ének 269 szavazata 
ellenében, 1090 szótöbbséggel újra Tomesvár kép­
viselőjévé vá-úsztatott A szabadelvüpárt nagy 
ujjongással fogadta az eredményt, mig az ellen­
zékiek csendesen elvonultak a választás szinteréről.

A szerb  főpapok ellen . Earlőczáról táviratozzék : 
A kongresszusi választmány elhatározta, hogy a 
Thököly-alapitványból hozzájárulása nélkül történt 
kifizetések ügyében előterjesztést tesz a kormánynak 
azért, hogy idevonatkozó kérvényét nem terjesztették 
a korona elé. Továbbá íelelóssé teszi Brankovios 
pátriárkát az esetleg beátiható anyagi károkért, mert 
hatáskörének túllépésével a kormány végrebató szerve

lett az autonómiában; továbbá utasította az alapok 
ügyészét, hogy panaszosként lépjen lel az illetékes 
bíróságnál a magyar szerb püspökök ellen, mert jo­
gosulatlanul jutottak vágyom előnyökhöz. Végür lel­
sz óli tóttá a  volt aradi szerb püspöki megye papságát, 
hogy a maga részéről a Thököly-alapitvánvra vonat­
kozó jogainak és igényeinek megóvása érdekében 
kórvénynyel lépjen fel. A kongresszusi választmány­
tól megállapított évi költségvetésre vonatkozó vá aszt­
mán vi határozatot, melyet a szerzetespapság vissza­
utasított, megújították, jelezve azt hogy az e len, aki 
ennek nem engedelmeskednék, a törvény teljes szigo­
rúságával lógnak eljárni.

A n ép o k ta tá s  reformja. A népiskolai közokta­
tásról szóló 1868 : XXXVIII., a magyar nyelv ta n ítá ­
sáról szóló 1879 : XVill., továbbá a községi és hit- 
feiekezeti tanítók fizetésének rendezéséről sz >ló 1893 : 
XXVI. törvénycikk módosítása tárgyában dr. Berzeviczy 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter utasításai 
nyomán előadói tervezet kés: ült, am ellyel a tankötele­
zettség érvényre emelése, az elemi népiskola mindennapi 
és ismétlő tanfolyamában a magyar nyelvtanítás sike­
ressé tétele, a gazdasági népoktatás gondozása, a köz­
ségi és hitieJekezeti tani tik  fizetésének méltányos rende­
zése, ezzel kapcsolatban a tanítók fegyelmi ügyeinek 
szabályozása, a tanítóképzés és képesítés, végre az 
állami tanfelügyelet intenzivebbé tétele nyer szabályo­
zást A miniszter a tervezetet valószínűleg még ápri­
lis hó folyamán egy szélesebb körű ankét megvitatása 
alá bocsátja és azután fog az törvényjavaslat formá­
jában a képviselöház elé terjesztetni. A kormány kí­
vánsága az hogy a törvényjavaslat mielőbb tárgxalás 
alá kerüljön s ipy különösen a községi és hitíeleke- 
zeti tanítók illetményeinek mé tánvos rendezése mar a 
jövő évben érvényesüljön.

A s  ob struk oló  e llen . Bacsbcdrogvármegye közön­
sége ma dé.elólt Lutitiovits Pál főispán elnöklete alatt 
egyhangúlag és nagy lelkesedéssel elfogadta azt az 
indítványt, hogy a miniszterolnököt, a  kormányt s a 
képviselőházat a parlamenti béke beállta alkalmából 
üdvőziik. Egyúttal a vármegye felkéri a képviseló- 
házat, hasson oda hogy a jövőben az ilyen meddő parla­
menti harcok megfelelő alkotmányos eszközökkel lehetetlenné 
tétessenek és hogy a képvise.óház a jövőbeu pár.kü­
lönbség nélkül, élén a kormánynyal az ország nem­
zeti irányban való megerősítésére és gazdasági élő- 
haladására fordítsa idejét és erejét.

Három  törvényjavas la t.
A pénzügyi bizottság ülése. —

B u d apest m árcius 26.
A képviselőhöz pénzügyi bizottsága ma délután léihat 

órakor folytatta mároius hó 24-éról mára halasztott 
tanácskozását. Az ülésen Fáik Miksa elnökölt és meg­
jelentek a bizottság tagjain kívül a kormány részéről 
gróf lista  István miniszterelnök, Sándor János állam­
titkár, Gromon Dezső át amtitkar, Némethy Károly és 
Papp Elek miniszteri tanácsosok, Mihály# osztály­
tanácsos. A  bizottság a vármegyei alkalmazottak illet­
ményeiről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását 
kezdte meg.

(A  vármegyei alkalmazottak.)
Az első §-nál Szederkényi Nándor nem helyesli 

a megyei tisztviselők fizetési osztályba sorozását, 
mert e szerint a fószolcabiró egy rangba kerül a 
segédtitkárral, pedig az előbbi állás bírálásánál lógva 
magasabb es ha lehetne segítem, az osztat*, ozást el­
hagyná, mert e né kül is megadható ugyanaz a fize­
tés. Hasonlóan sére mes a lőorvosoknak nem a fize­
tése, hanem a rangos lalya.

Gróf Tisza István miniszterelnök : Ez a kérdés 
már érintve volt az általános vitánál, de miután az 
állami tisztviselőkkel való paráiás osak e módon lehet­
séges s ezt éppen a megvei tisztviselők érdeke kí­
vánja, kéri a szakasz változatlan e fogadását. Rang­
oszt alvt a törvény nem ismer csak fizetési ősz ai-1 
és a tisztviselők közt csak állás és fizetés tekintetebeu 
van különbség.

Barta Ödön: Eddig nem volt raaglista. de ezen 
törvényjavaslat után lesz. ó  már felhozta, hogy a 
királyi ügyész alacsonyabb fokozatba jut. miut a 
megvei íőügyész. A bírói kar beosztása heh telén, ezi 
a hibát jóvá kell tenni. Az allarni tisztviselők fizó és- 
rendezése csak ideiglenes, abból tehat nem lehet 
intézkedéseket átplántálni egv végleges törvénybe. A 
vereő  árásbiróa és királyi ügyészek is a VII. rang­
ost tálvba vo nának sorozandók A községi körorvosok 
fitelésrendezésével mi lesz? Erről, ngy latszik, meg- 
i eled kés lek

Nem panaszkodik többé
bűzös izzadás, testtör-viszketeg, sörnör, exem a, ötvarban szenvedő, ha a i

Erényi -féSe „lehtioi - SaiicyESaS"
------------------------------  egy kísérletet tesz. S z a g ta la n ...............  —

Á r a  3  k . r o n a  u ta a itá a sa l. h ió t k t t ld l :  D l a n a - c A c r a ir r t t r ,  K á r o lj - k ö r n t  5 . Flraktir: TSrík Mttef, Klrály-ntoa 12. Egger gyígyter, VácI-kUnrt 17



4 B udapest, vasárnap B U D A P E S T I  N A P L Ó 1904. március 27. • T .  i

Gróf Tisza István miniszterelnök: A községi és 
körorvosoK tizetésb itt rendezve nincs. Elismeri hogy 
ez, egv üézatr, de reméli hogv legközelebb ebben is 
kitelthelj ai aspontjat. A döntő ok, ami miatt kü öno- 
ség van a kiralvi ügyész és a megyei ügyész fizetése 
közt az. hogv a királyi ügyész haladhat, a vármegyei 
ügyész karrierje pedig túlnyomó eseiben be van e- 
jetve. Az állami tisztviselők íiaetésrendezéséröl szóló 
törvény idetrleues de az egész intézkedés nóvu­
mot nem akar csinalui a tisztviselői állások ren­
dezése körűt s most csak az történt hogy az 1893. 
évi törvény a kalmaztatik a vármegyei tisztviselőkre 
is  és a üzetésök renaeztetik es ez a rendezés végle­
ges akkor lesz auikor az altatni tisztviselőkre vonat­
kozó fizetésrendezes is végleges lesz.

Az eiső paragraiust va,tozatianul eltogadták. Az 
ezzel kapcsola.os bzetési táblázatnál Szederkényi Nándor 
indnváuvozza hogy minden főszolgabíró és lóorvos a 
VII fizetési osztályba soroztassek. A bizottság a fő- 
szolgabíróra nézve a határozatot az 6. §-nal fogja 
nieg'iozni. — főorvosra nézve kimondatott, hogy az a 
V ili . fizetési osztályba hfjyatik.

A 2. §-nál barta ÖJöq nem helvesli azon meg­
különböztetés’, hogv 1., 2. és 3 aijegvzŐ, e helvett 
egyzőt és aljegyzőt tenne, amint a bíróságnál van. A 

X. fokozatba való osztást sem he yesli és azt mon­
daná ki, hogy ahol lega áob l égy ajegvző van. abból 
kettő a V11L, kettő pedig a XE fizetési osztályba Bo­
roztassák

Gróf Tisza István miniszterelnök kéri a para- 
gra usvak a közigazgatási bizottság á tál előterjesz­
tett s/övegben való el ogadását ameb’ szerint ott. 
aüol önéi több aljegvző van. kettő a VIII. osztályba, 
a többi a IX. és X be 6oroztassék Az elnevezésre 
nézve különböző a gyakorlat a varmegyékben és leg­
nagyobbrészt bárom fizetési osztályba vannak so­
rozva A törvén t javas at is meg:art]a ezt a beos/test.

A többi szakaszoknál is módosításokat adlak 
be, de ezek elvetésével a paragrainsokat vá tozatianul 
ellogadtak és ezzel a törvény,avasiat tárgyalása be- 
fejezteleU.

(A jegyzők.)
Tárgyalás alá vették azután a községi és körjegy­

zők illetményeinek szabályozásáról szóló ’örvényjavas- 
latot. ameyei á talanosságoan vita nélkül elfogadtak. 
Köve ke et; a részletes tárgyalás. A címet és az első 
és második szakaszt változatlanul eltogadták.

A 3. §-nal Barta Ödön törülni kívánja azon ren­
delkezést, hogy csa t egy segédjeg .ző igén eiheti 
f iz e ssen ek  az á lám résiéről való kiegészítését mert 
ez  e leniéiben áll a mar megszavazott 1. Sál és a 
segéd eg/ző különben sem igényemet semmit, hanem 
a község.

Gróf Tlasa István miniszterelnök: Stiláris szem­
pontból igaza vau B irtának, ezen könnyen lehet se­
gíteni, de érdemben fenn kell tartani az intézkedést, 
mert ellenkező esetben a községek be'emennének 
abba. hogv fakorénossági szempontból jegyzői állasok 
helyett sogédiegvzői ai asokat rendszeresítenének és 
ez az elő éptet^st is nehezítené.

Barta Ödön í Nem a jövőben lát sérelmet hanem 
abban hogv vaunak mar rendszeresítve ilyen segéd- 
jegyzői állások és e*vk fizetésének kiegészítése a 
községek lemére esnék, ho'ott lehet ha tudta volna 
hogv ez nem ÖCO koronába kerül, amint azt 6 a 
szervezésnél gondolta, hanem llO'J koronába, talán 
uem sza-azta volna meg ezen á lást.

Gró* Tisza István miniszterelnök: Hogv minden 
kéteivt kizárjon kihagm i javasolja az „áhami hozzá­
járulás- szavalta’, és ezz<4 ki lesz zárva minden hely­
telen kővetkeztetes lehetősége. A 3. Jj-t ezen módosí­
tással a köziga*- gatási bizottság szövegezésében elfo­
gadták.

A 11. §-nál S zed erk én yi Nándor azt mondja, 
hogy amint ez a javaslat élatoelép. a vármegye kö­
zönségének a n\ugdij ledezése végett póiadót kell 
kivetni Ez nem helj es, ezt a többletet az aliamnak 
kell fedezni.

G.ói Tisza István miniszterelnök: A múlt ülé- i 
sen neki sok Rzemrpbáf >«« s
szempontjából, a mai ülésen pedig majdnem mind oly 
ind tvauyokat tesznek, melyek az államot terhelik. 
Kéri a szakasz vatozatlau ellogadásat

A 11. ii. es a többi szakasz változatlanul e.fo­
gadta vau, ezzel a törvényjavaslat tárgy aiasa vé­
get ért.

Szederkényi Nándor meddőnek tartja ez újabb 
kiadásokat és nem szavazza meg azokat. Megemlíti, 
hogy a magyar mágnások »s osak azért tartózkodnak 
a hadseregbe való belépéstől, inért a hadsereg ide­
genkedik a magyar kultúrától.

M iklós Ödön helyesli a javaslatot, mert szerinte 
ezen az utón érhetjük el neuizetittörekveseinknek a 
közös hadseregben való érvényesítését s a nemzeti 
szedem erősebb kiüouiborndását. Elismerését nyilvá­
nítja a korinauynyal szemben.

Barta Ödön tamadja Münnicnnek a vóderóbizott- 
ságban telt azt a nyilatkozatát, hogy a kezdeménye­
zést a szóban lorgó kérdésben a delegáció hadügyi 
albizottsága telte meg 18H3-bau. Ellenkezőleg, ez egy 
kis vívmánya a nemzeti küzdelemnek. Szónok a tör­
vény javaslat szerkezetet is hibásnak mondja s kérdi, 
miért legyen elsőbbsége az aiapuvanyi helyekre a 
kálónak gyermekeinek.

Gróf Tisza István miniszterelnök: A közös had­
sereg szamára azért kell alapítványokat tenni, mert 
ellensúlyozni ke l az osztrák pénzén alapított osztrák 
alapítványokat De a kormány egyúttal íntózménysze- 
rüieg akarja ezáltal biztosítani hogy a magyar tisztek 
hiánya megszűnjék s a kormánv ezáltal lefoglalja a 
közös tanintézetekben lévő helyeknek 42°/o-át. Ennek 
az intenciónak s a közös badvezetőséget is kötelező 
szabálynak felei meg a törvényjavaslatnak Barta Ödön 
állal kifogásolt szövege. Eddig a magyar ifjak szór­
ványosan jutottak be német tisztek közé. Most pedig 
az iljuság zöme magyar iesz és a neveiőtisziek leg­
nagyobb része is tősgyökeres magyar ember lesz. 
A lan raknan is lényegesen megváltozik a helyzet, 
úgy hogy a magver társadalom bátran elfoglalhatja a 
helyét a közös hadseregben.

A delegációnál loga és kötelessége a nevelés­
ügyet ellenőrizni. A katonák gyermekei a magyar 
alapítványoknál semmi e őuyben sem részesülnek, 
más a lampclgárok gyermekeivel szemben. A m inisz­
terelnök kén a javas ai el ogadasát

Gromoa a iamtnkár jeieuti, hogy a közöshad- 
ügvminiszier e héten átküdte a magvar kormányhoz 
a közös katonai iskolákban használt tankönyveket, 
hogy azokat közjogi szempontból vizsgálja meg.

A bizottság ezután a javaslatot aitalánossagban 
és részleteiben is eliogadta.K Ü L F Ö L D

A  fr a n c ia  k u ltú r h a r c . Páriából táviratoz­
zék, hogy a francia kormány energikusan tilta­
kozott a szentszéknél a pápa legutóbbi allokuciója 
ellen, amelyben Franciaorezág belső politikájáról 
nyilatkozott. A tiltakozó jegyzéket Dclcassé meg­
bízásából a vatikáni francia nagykövet adta át a 
kardinális-államtitkárnak.

Pária, március 26.
A Hue des Gendresi barnabiták néhány napja a 

kon gregá ciós-tör vény alapján utasittattak kolostoruk 
elhagyására, azonban eddig megtagadták az engedel­
mességet és betaikoztak kolostorukba. Híveik több hétre 
edátták őket élelmiszerrel. Tegnap rendőrségi hiva­
talnokok íelentek meg a kolostor előtt és viaszienyo* 
matot készítettek a lőkapu záráról.

Pária, március 2Ö.
A községtanáosb&n tegnap több nacionalista tilta­

kozást iuditvánvozott Combesnilz a pár ament 28-iki ülé­
sén tett ama kijelentése ellen, hogy Páris elég gazdag 
arra, bog/ kötelességét tel esitso az isko ák létesítése 
körül. Ezt az ind tvánvt, bár a naeionálisták többségben 
voltak, elutasították, mert több tanácstag jobbnak tar­
totta a teremből kivonulni. Evvel szemben 37 szava- 
aaflai 3ő egy, a raüikaJiBOkCóTinditva-
nyozott határozati javaslatot, amely Ível lel szólítják a 
városi képviselőtestületet, hogy hassanak oda, hogy 
az összes iskolaköteles gyermekek felvétessenek a 
párisi községi iskolákba.

a követ ező táviratban fogadta atyai keblére Bulgá­
riát és fejedelmet:

Királyi fenséged sürgönyéből, amolyet Bul­
gária lelszabadiUbának evtordulóján küldött 
hozzám s amely engem mélyen meghatott, 
különös örömmel szereztem meggyőződést 
arról a meleg szimpátiáról, amelyet ön és 
egész Bulgária olyan időbon érez irántunk, 
amidőn Oroszország, az ellenség által provo­
kálva, kardot rántott jogainak védelmére. Ké­
rem királyi fenségedet, vegye tudomásul 
őszinte hálám kifejezését. Legyen egyúttal 
meqqyőzödvc arról, hogy Oroszország most is úgy, 
ment azelőtt, gondját fogja vuselni a neki vallass 
és vérséqi kötelékek révén oly kedves balkáni né~ 
pek békés fejlődésének.

(A  katonai alapítványok.)
Következett ezután a közös hadsereg katonai és 

nevelőintézete >nét rnagxar honos illák részére létesített 
álla i i alapítványi helyekről szóló törvényjavaslat tár­
gy alasa.

Szerb Gvörgy előadó pénzügyi szempontból 
ismerteti a javaslatot.

Komiáthy Béla kijelenti, hogy a magyar faj 
katonai erős-tésére még a pénzügyi áldozatot sem 
Rajnába, de ezt ezzel a juvas attal még a 67-es alap 
sztm ponjab‘1 nézve sem érjük el. Szónok ellengége 
a közöd hadseregnek s nem törekszik annak megerő­
sítésére. A honvédség fenntartása állal is a ka onaság 
költségemen egy nagyobb részét véltük magunkra 
csupán nemzeti hiúságból, mint amenuvit erőnk ineg- 
bir. A javaslattal nem lógjuk elérni azt a óéit hogy 
a magyar elemet be le víg vük a közös hadseregbe, 
mert onnan ueenzeti büszkeségünkön ejtett sere mek 
riasztottak vissza a hatul nemzedéket Végül kérni, 
hogy m ihentk lesznek a tankönyvek. Az öna ló ma­
gyar hadseregnek 6, valamint eviársai szívesen meg­
hoznák a legnagyobb á dozutot. A javaslatot nem 
fogad a el.

B u lgária  öröm e. Ferdtnánd fejedelem és bolgár 
népe örömmámorban us ik. Nagy örömet Miklós oár 
egy tamrata okozta amelyben a fehér c ir  szokatlan 
me egséggel hálálkodik a balkáni népeknek. Bulgária 
lelszabadu ása évfordulóját ünnepelte, amikor Ferdmánd 
lejedelem a köveikező távirattal lordnlt a cárhoz:

Bulgária íe szabad tásának nag\fontosságú 
évlordu óját ünnepelve, én és az egész bolgár 
uép az orosz ’.estvérnemzet nagv áldozataira és 
l ator iianaic hősies tetteire em cknzünk s császári 
le séged élőit mélységes köszöuetünanek és igaz 
szívből eredő hálánknak adunk ki ejezést. Én és 
az egész bolgár nép arra kérjük a Mindenhatót, 
hogy Íelségednek és magas csaladjának egészsé­
get hossu  életet es szerencsét adjon. Amidőn 
mi. az izgalomtól reszketve, figyelemmel kísértük 
a nagy test ver hadsereg tetteit, imádkozunk az 
Istenhez, ad a meg ennek a győzelmi diosőséget, 
dicsőségére legtöbb vezérének, javára a tea.vér- 
nemzetnek és örömére minden bolgárnak.

Es a'ázatos szavakra a cár kemény szive is 
olvadozni kezdett és edd gi poiit kájá/al ellentétben,

Hz orosz-japán háború.
t íu d a p e s t,  mároiuF 26.

A japán-barátok sehogy sem tudnak bele­
nyugodni abba, hogy Toyo tengernagy osak úgy 
vaktában bombázza Port-Arthurt. És így nagy 
örömet okoz nekik az a Tokióból érkező felvilá­
gosítás, hogy a japánok az utolsó bombázás al­
kalmával a kikötő bejáratának blokirozását kísér­
lettek meg újra. Es eredménynyel, minthogy jel­
zett felvilágosítás szerint, hét kereskedelmi hajót 
sülyesztettek a kívánt helyen a  tengerbe. Ua ez 
a jelentés igaz, akkor a japánok még sokkal 
nyugodtabban folytathatják csapataik partraszálll- 
tását.

És folytatják is. Ilogy mindamellett olyan 
lassan nyomulnak előre, azt a  harctér ismerői 
azzal magyarázzák, hogy Japán jégen és hóban 
erőszakolt menetelésekkel nem akarja csapatai 
harcképességét kockára tenni. Igaz, hogy köz­
ben az oroszok jalui hadállása folyton erősödik; 
igaz, hogy ma már mintegy 300.00 orosz katona 
van Mandsuriában, de másrészt mind valószínűbb­
nek véljük, hogy a japánok nőm is akarják a 
Jalu-vonal áttörését megkísérlem, hanem meg 
lógják kerülni, még pedig oly módon, hogy az 
ellonségot szemben foglalkoztatván, eltérítik figyel­
mét egyéb mozdulataikról. Ezért — mint már any- 
nyiszor — ismét visszatérünk ahhoz a felfogá­
sunkhoz, hogy a japánok a Liaotong félszigeten 
is nagyobb haderőt fognak p rtraszállitani és 
ezzel lehetetlenné teszik a Jalu-vonalat.

A z e lm en ek ü lt o ro sz  h a jó .
P é t .r v á r , március 26.

Az orosz önkéntes flottának Voronee hajója, 
amelyről azt állították, hogy a japánok elfogták, 
Odesszába érkezett. A bajó tisztjei azt állitiák, 
hogy igaz. hogy japán tisztek jötte* a hajó fedél­
zetére es meg akarták nézni a bajó szállítmányát, 
de az orosz tisztek nőm engedték meg. A japán 
tisztek tiltakoztak és erre a Voronee továbbvitor- 
Jázott Oroszország felé. Útközben jelekkel értesí­
tették a tiszteket, hogy japán hadihajók üldözik 
őket; erre sárgára festették a hajót, úgy, hogv 
skandiuáv hajónak látszott. Azonkívül m°gtettek 
minden intézkedést, hogv a gőzhajó* levonáho 
röpítsek, mert Port-Artbur részére szánt lövő­
szeren kivül a hajón volt az orosz tengeri jel­
zések titkos könyve. A hajó sok beteget hozott 
magával, a többi közt tizennégy embert, akik 
a parj-ari/niri bombázóé alkalmával elvesztették az 
eszüket.

A bevehetetlen  P o r t-A r th u r .
London, m aróin. 26.

Port-Arthur helyzete, mint onnan érkező 
emberek beszélik, nem oly kétségbeejtő, mint 
általánosan hiszik. A házak sokkal jobban szét 
vannak 6zórva, semhogy kárt szouvedbotnéoek. 
Sok japán bomba azért nőm explodál, mert pán- 
céloshaiok Bzámára készült. Csak a Betvizán 
sérült meg komolyan, a többi hajó nemsokára 
harcképes lesz. Eleség bőven van s a vonatok 
rendesen közlekednek. Port-Arthurt nem lehet 
sem ostrommal bevenni, sem kiéheztetni. A 
Daily CAroniefenak is azt jelentik, hogy a Aetcudin 
és Cezárevice nem képes a kikötőt elhagyni.

C sata  előtt.
London, mároius 36.

A Slanáardaak jelentik Tokióból: Jól értő- 
sült körök azt hiszik, hogy már legközelebb naffy 
szárazföldi ütközet lesz. A Daily Chronieleaak jelon-
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lik, hogy az oroszok Antungban elsúncolják ma­
gukat ti mar eddig tíz úgjut vittük oda* azon­
kívül Liaojong és Mukden között nagy haderőt 
koncentrálnak.

London, mároius 26.
NrőuZból jelentik: Az oroszoknak Vicsuból 

délre kevés lovasságuk van. Az orosz csapatok 
a Poszjet-öbüitői ,.északra húzódtak s általuk előbb 
elfoglalt állásokat koreai katonák szállták meg. 
A liaotongi Cböl'.Ől nyugatra levő városok lakói 
nagyon inog vannak rémülve, mert azt hiszik, 
hogy a japánok Sanghájkván mellett partra szál­
lottak. A 7 ontanak jelentik Szöulból: A Ősin un­
ióból P j’ ngjaogba vivő utat kijavították, hogy 
csapatszállit.isra alkalmas legyen. Két-hórom had­
osztályból áiló csapat ott készen áll. Pjöngjangot 
erősen körülsáncoliak. A japánok nyilván ezt a 
pontot választották ki északi hadműveletük 
alapjául.

Orosz készülődén.
Essen, mároius 6.

Az orosz kormánv Krupp esseui gyárában f e />  
hnt páncélos ágiul rendelt meg. amely hat hónap alatt } 
szállítandó.

l to  m á r k i  poh á rk ö szö n tő je .
L o n d o n ,  m á rc iu s  2*3.

A Tímeának táviratozzak Satudból 25-éről: lto 
márki a külügyi Hivatalban 22-én adott ebéden be­
szédet mondott, mely a koreaiakra nagy hatást tett. 
lto kiejtette. hogy a apánok lépésről-lópésre eraan- ' 
cipálóduk a keletiess égtőt és felajánlotta a koreaiak- j 
nak a japánoknak bajjal megszerzett tapasztalatait, i 
Felszólító ta a koreaiakat, hogy az ország javára cse- 1 
lekedjeuek és ne csak a maguk utján ár amik. fia 
tanácsát követik megtartják nemzeti függetlenségü­
ket, amelv különben elkerülhetetlenül beleolvadna ama 
birodairtok egyikébe amelyek most a koreai területen 
Küzdenek. Tegnap lto márki tiszteltére az angol 
nagykövetségen ebéd volt. A marquis holnap vissza­
utazik Japánba.

H Í R E K
Bnuapest. március 26.

— BU D A PESTI NAPLÓ Március 31 kér. 
aj elő&setes nyílik a Eu dán e s t  Napióra. Kérjük aao- 
kai a tisztelt o,vas óinkat, akiknek az e iő o zetése  
ezen  a napon lejár, m eitóztassan ak  a m egújításról 
idejekorán "ondosKOdni, h ogy  & lapot akadáiytaia- 

,aul küid‘res3ák  tovább.
— A temesvári u ‘ rzorb püspök. Holnap megy 

végba Kartácsán dr. Lettes Györ ,v temesvári uj görög 
keivti szerb püspöknek ielszente ése. Az ünnepi szer­
tartások tula dánképpen már ma megkezdőd ek az 
érseki székesegyházban. Jjttiwámea pátriárka, Bogda- 
nov cs és tievics püspökök és számos lelkész se­
gédlete mellett pontitik ált. (.'supirs fődiakon ün­
neplésen kihirdette a zsinati választás eredmé­
nyűt és a kirulyi megerősítést, mire az uj pdspök a 
választást elfogadta és megköszönte. Következett ez­
után a szeretet vacsorája, a tompom kötej é.i elhe- 

"'""Tyeze't asviauiai hónai é« b/un.ea kenyérrel. Ezu áu 
a diakónusok áldást mondohak a királyra, a pátriár­
kára és a püspökökre, mire az énekkar az ad muitus 
annest énekelte. VvCacrnye után az uj püspök vigíliá­
kat tartott. Hónapra több száz vendég érkezését
vár.ák.

— N a g y  k atonai lá t v á n y o d ig .  Becs város kö­
zönségének ina r.tka katonai látvány osságban voit 
része. A hadtest a hadilétszámnak megfelelő kilo­
méter* yi hosu.usúgu menetvoua bán menotgyakorlatot 
végzett Lipót Szaivátor főherceg vezetése alatt kivo­
nult összesen 29 zászlóalj, hat iovasszázad és 12 üteg. 
A menet k induló pontja a Vraterstern voit, honnan az 
előőrs reggel 7 órakor, a csapatosilop vége pedig 12 óra 
2V perckor indult d. A menetvonal zUÖ kilométer volt. 
A maximális menetteljesités 40 kilométer volt, a leg­
kisebb pedig 2n kilométer. A menet vége valószínű lég 
csak este fi óra körül érkezik szállására. Az összes 
csapatuemekből összesített óriási csapat mdulúsa érde­
kes képet nyújtott amelyet nagy néptömeg nézett 
végig, álivei a u: er.etgy a korlaton az egész helyőrség 
csapatai resztvettek, a helyi osapatszolgála’ot az első 
számú vár;üzérezred -látta ei.

— WUaaioM Gyula leáuj?ár ak esküvője. Wlassics 
Gyula volt v alias- cs közoktatási miniszter leányát, 
Jfu i/ií?. ma vozettJ oltárhoz ifjabb üzent-lvany József

Magyarország egyetlen te­
temesebb jlauberaó- és 
lythium -tartxlm u teldes 

sav anyu vize

földbirtokos Szent-Irány Józselnek a Csorba-tó volt 
tulajdonosának lia. Az itju pár esküvő után Olasz­
országba utazott.

— A  nápo ly i ta lá lk o zás . A hivatalos terv 
pontosságával találkoztak mu Vilmos császár és 
1 iklor Emánuel olasz király Nápoly szép öblében. 
Viktor Emánuel király délelőtt 11 óra 10 perckor 
érkezett Nápolyba, ahol a hatóságok főnökei fo­
gadták. Délben 12 óra 35 perckor a király 7-ittoni 
és MirabélU miniszterekkel, valamint kíséretével a 
királyi palolából az arrewdí&a ment, innen pedig 
a HohenzoUern bajóra. Vilmos cs iszár a királyt a 
hajólépcső alján fogadta. Az uralkodók kőzet szo­
rítottak és ösfczecsókoílóztak. A római lapok 
mind kiemelik e találkozás fontosságát és az 
egyik-másik azt mondja, hogy Fibnos császár 
hatalmas befolyásának sikerülni fog az Ausztria- 
Magyai országgal vmIó szövetséges viszony gazd - 
sági részét is érvényre juttatni.

A Hohenzollern jachton dojeuner volt, ame­
lyen FtZ'tor Emánuel király a következő olasz- 
nyelvű pohárkössön töt mondta:

Amidőn tolbégedet szívből üdvözlöm, ama 
rendkívüli örömömnek adok kife ezcst, melvet 
íe’séged viszontlátásán érzeu. Népem és magam 
ie iségedben hü és megbízható barátot látunk. Azok 
a kötelékek, amelyek államainkat oly rég­
óta és ol.v ezerenosós módon tűzték egymás­
hoz és közös szövetségesünkhöz, eddig Európa 
békéjére nézve a legerősebb biztosíték volt. Vajha ez a 
kötelék mindig ilyen maradna, megerősítve biza - 
inunktól és népeink érzelmeitől, melyek már a 
mu tbau 8 közelebb hozva egymáshoz politikai 
és nemzeti sorsuk áital, immár egyek a jövőben 
való békés haladás íe’é irányuló közös törekvés­
ben. Ettől az érzelemtől eltelve, felségedre, a 
császárné ő felségére és felséged egész család ára, 
valammt a dicsőséges német nép virágzására 
ürítem poharamat.

Vilmos császár német nyelven a következő­
ket válaszolta:

Amidőn felséged szép hazájának telsóges part­
ján keresek enyhülést a mauka után, szivem ér­
zelmét követem mely engem úgy, mint hoafi ár- 
saimat, mindig visszavouz a rokonszenves és veu- 
dégsz! rető olasz népuez. Német hadihajóm iedél- 
zetén üdvözlöm felségedet, eltelve a köszönet 
érzésétől és a szívélyes üdvözléstől, amelyet 
.e ségtd az imént intézett Hozzám. A hármas- 
szövetség fogalma kitöt Hihetetlenül vésődött bele alatt­
valóink lelkécc. A szövetség, amelyet majas elő­
deink. és a Habsuurg-ház általánosan tisztelt jeje 
teremtett népeinknek áldás a és égisz Európa szá­
mába záloga a lékének' amelynek védetnie alatt 
szakadatlanul tovább jog tartani a népek oet.és fej­
lődése. A megkötött szerződéshez ailandóun híren, 
arra kérem Jelségedet. engedje meg hogy tekin­
tetemet a szép olasz hajóhadra és a fenséges 
nápolyi öbölre vetve, melyből ai 11 *i költészet árad 
és amelyhez oly sok történelmi emlék fűzöd k 
emelhessem poharamat az olasz kirá y és királyné 
ő felségeikre a bátor hadsereg és hajóhad gya­
rapodására és a rokonszenves népre.

Viktor Emánuel király littoni és Mirabello 
miniszterekkel együtt negyednégy órakor olhagyta 
a Hohcnzollern jachtot és ágyudörgés és a hadi­
hajók legénységének hurrá- kiáltásai kozott az 
\ ;.rd<it <*i»külélujónt niont és öt perc múlva Fif- 

nios császár az Agordaton visszonozta az olasz 
király látogatását.

— W ig a a r  B ik á id ró l. A Mübarátok Koré ma 
dé'utau vendégül falta dr. (loither tiermau rostocki 
tat árt aki Wagner Rikárdról mint dramaköltőről elő­
adást lariott s kimutatta, hogy a nagy ztuoreformátor 
gyanánt ünnepelt Wagner elsősorban kö tő volt és 
iukább drámaköltónek. miut zenésznek érezte is ma­
gát. Első, gyermeki ljukori elveszeht drámakisérlete 
óta számtalan szinmüterve van többé-kevésbé kidol­
gozva, de még kész müveinek is teljosen el 1 érő váz­
latait ismerjük ennek oka az volt. hogy Wagner 
mindig mélyítene, az általános emberivel jobban és 
jobbun áthatotta alak úit és le ki életük folyamatát 
teljesen kiaknázta. H miutáu neki úgy Beethoven, 
mint Schiller és Göthe kifejező eszközei rendelkezé­
sére ápoltak, ezzel sikerűit a léc magasabbat megte­
remtenie, ami a német dráma* rod alomban és, lehet 
mondani, a világ művészeti jelenségei közt egyáltalán 
létezik. A rendkívül érdekes felolvasást élénk tapssal 
honorálta a nagyszámú előkelő közönség.

— Farkas ln n e  h alá la  Farkas Imre hírlapíró 
társunk elhunyta a kaimúból úgy a gyászoló család­
hoz, mint a Neues icster Journal szeraesztősegéhez 
számta au részvétnyi atkozat érkezett, többek közöt* a

a B A L O Ó C Z
v‘
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miniszterelnökség sajtóosztályától sok különít laptól 
és írótól. Úgy a Budapesi U ságirók Egyesü e 0, 
mint az O thon irők és hírlapírók körű a gyászeset 
a kaiméból Kitűzte a gyá&zíobogót. Az e hunyt kopor­
sóját tömérdek virugkoszoru és virágcsokor diszni. 
A holttestet ma este vitték ki a rákoskeresztúri izrae­
lita temető naiottasházaha, ahonnan vasárnap ué.uian 
4 órakor fogják örök nvuga ómra helyezni.

— A  D r e y fu sp ö r  revíziója . .Fámból táv­
iratozzék: A Dreytus-pör tőlülvizsgalaia folyamán 
tegnap a semmitőszék büntetötanácsa kihallgatta 
Vut Carlos volt spanyol katonai attasét. Hir sze­
rint beismerte, hogy a vezérkar hírszerzőin vutá­
lától havi járulékot kapott. Ez azonban a tőié 
foglalkoztatott titkos ügynökök és a hírszolgálta­
tás költségeinek fedezései© szolgált. A tanú ezután 
fölvilágositást ad a hírszolgálat természetére vo­
natkozólag. A semmitőszék megbízásából a vizs­
gálóbíró Nizzában több személyt kihallgatott, 
többek között Przyborowsky volt osztrák hivatal­
nokot, mivol meg akarják állapítani, hogy ('*r- 
iuurc/hanak a rennosi hadbiróság előtt tett ki­
jelentését, Marschatl francia vezérkari kapitány 
iüézle-e elő.

— Örömhír a  v a su taso k n ak . Örömhírt jegy­
zőnk föl az államvasuti alkalmazottak számára. 
Olyan örömhírt, amelyért szavatolunk, mert a 
legillotékesebb forrásból szereztük s mert minden 
kétséget kizáró alaposságáról a legteljesebb mér­
tékben volt alkalmunk meggyőződni. Arról érte­
sülünk ugyanis, hogy a vasutak fieetésrendezésd 
május hó 1-iy föltétlenül bekövetkezik. Gróf Tisza 
István miniszterelnök és Hteronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszter ily érteimü Ígéretet adtak a 
vasutasoknak s eltökélt szándékuk, hogy szavukat 
az utolsó betűig beváltják. Azonnal a húsvéti 
szünetek után Uieronymi beterjeszti a képviselő­
házba a MÁV. alkalmazottainak fizetésrendezé­
séről szóló törvényjavaslatot s a kormány kérni 
fogja a javaslat sürgős tárgyalását, hogy május 
1-ig törvényerőre emelkedhessek. Azt hiszszük, e 
közlésünk le fogja csillapítani a vasutasok köré­
ben mutatkozó tokozott izgalmat, amely Lukács 
Lász.ó pénzügyminiszter minapi parlamenti be­
szédének egy félreél tett passzusa okán támadt. A 
pénzügyminiszter ugyanis nem azt mondta, hogy 
ez a fizetésrendezés csak az 190-1-edik költség­
vetés törvényerőre emelkedésével fog végre­
hajtatni ; hanem szavainak az volt a helyes ér­
telme, hogy a vasutasok fizetésrendezése meg fog 
történhetni a kellő időben, mert hiszen az e célra 
kívánt pénzösszeg már föl van vévo az 1904-iki 
költségvetés; e. Hogy csikugyan ez volt Lukács 
kijelentésének helyes értelme, nem pedig a 
fizetésrendezés kitolásának bejelentése, kiderül 
e híradásunkból, amelyről ismételhetjük, hogy 
a iegkompetensobb forrásból ered s hogy a 
fizetésrendezésről 6zóló javaslatnak mindjárt a 
szünet mán való beterjesztéséért nyugodt lé­
lekkel merünk* szavatolni. A MÁV. a: kai- 
mázottai bizonyára hálás megelégedéssel fogad- 
j ik  e rájuk nézve örvendetes hirt, mely meg­
hozza nekik önfeláldozó munkájukért a  rógótn 
várt elismerést és szívós szervezkedésüknek, ön­
érzetes föllépésüknek a jól megérdemelt sikert.

— R e u n io n  s z ig e t  p u s z tu lá s a . F ám b ól 
táviratozzék, hogy reunioni magántávirat szerint, 
március 21-én és 22-én ciklon elpusztította Keu- 
nion szigetét A lakók ezrei hajléktalanok ma­
radtak és é l lem nélkül vannaK. A tennéuyek 
elpusztultak. Sok községben a vihar házakat rom­
bolt le. Az eddigi hírek szerint 24 emberélet esett 
áldozatul.

— ír  f a r  S zolim án m egn ősü lt. Kairóból érkezik
az az érdekes h r, hogy a sokat emlegetett Inger 
Szolimán e hó IS-Kán mohamedán rítus szerint ott 
nőül vette egy előkelő angol osalad egyet en leányát 
A házaspár most útban vau Nápoly leié, ahol az 
evangélikus vallás szerint is egybekelnek. Ingor 
Szolimán leleségével hazajön Magyarországba.

— Ü nn ep elt Ig a sg a tó . Ma este a Magyar Fctn- 
is Lcmpaárugyár tisztviselői a Rojai* szálló bán ünnepi 
lakomát rendeztek Kern Ernő, a gyár cégjegyzője 
ifozte etóre abból az aucalombói hogy helyettes igaz­
gatóvá léptettés elő. A lakoma során sok tiszt mél­
tatta az ünnepeknek a magyar ipar fejlesztése körül 
szerzett érdemeit.

— E lé g e tt  m ü kln osek . Per/úiből ’elentik, bog?  
Kaufmann titkos tanácsos villájában tűz ütött ki, amelv 
az értékes képi árt és régiségtan elpusztította. A kárt 
íé millió márkára becsülik.

A legjobb es legolcsóbb gyógyvíz minden 
gyomorbaj es etvagytalanság ellen. 

A . l e j g l c e l l e m e s e b b  b o r v i z .  
B ővebbet a k ú tk eze lő iig  B allócson . (V. ». S*«|»«>»-VarníjM.)Bndapotl aepvü>rl«<>
Ti., Kar»lK>klrnl IV, Tvlifea
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— A z  a r a n y  r ó zsa . Sok nagy újítás fűző­
dik XIII. Leó pápai uralmához, de míg élt, kevés 
intézkedésére volt o'v büszke, mint arra, hogy 
aranyrózsákat osztogathatott a katholikus dinasz­
tiák lelki erényekben gazdag nő-tagjainak. A szép 
kitüntetés adományozásának ioga utódjára szállt 
é s  X. Pilis jóságos szemei szétnéztek az európai 
udvarok hölgyei közt, ki volna köztük legméltóbb 
arra. hogy az uj pápának első arany rózsájá­
val dicsekedhessek. A szelíd aggastyán az élő fojede- 
lemasszonyok közt nem lelte mega keresett hölgyet, 
de lelki szemei előtt sugárzott Afoséóeí királynénak 
nemes aiakia és elhatározta, hogy a megdicsőült 
királyné koporsójára küldi el az első arany rózsát. 
Mily poétikus eszme! l)o csak eszme marad,mert 
a vatikáni diplomácia sem tud felejteni. Még 
bántja a mi öreg királyunk eljárása, aki a kon- 
klávéban hadat izent az udvari bíborosok jelölt­
jének és intrikál az eszme megvalósítása ellen. 
A szelíd aggastyán pedig engedni fog és az 
arany rózsa nem száll a bécsi drága koporsóra.

— V ilm os o saa iár  és  a  n agyh erceg . Aerhnből 
táviratozza tudósítónk, hogy noha a félhivatalos la­
pok a legnagyobb határozottsággal cálolák a német 
császár és a cumberlandi nagyherceg közt kitört vi­
szályt, az mégis igaz. Vilmos császár tényleg mon­
dotta azt, mikor Eopcnhágába. érke? •<* a cumberlandi 
nagyherceg onnan sietve e utazott hogy :

— Csak lesse a nagyherceg, hogy majd utána sza- 
ladok!

Berlini táviratunk szerint a császár ezt egy 
tartományi kormányelnöknek és egy parancsnokló 
tábornoknak mondotta.

— K itü n tete tt  v a sú ti növen dékek  A keres- 
kedelemiig i miniszter a vasúti tisziképző-tantohara 
3902—1903 évi nyilvános rendes hallgatói közül 
Pnyrr Gusztáv Biotry Géza W'a/pier János.
Béla és Harmat Miklós részere, mint akik a képesítő 
vizs - át a rendes vizsgaidőszakoau a legjobb sikerrel 
tetű k le. egyenként öt darab 10 koronás arany jutaiom- 
diiat engedélyezett. Egyúttal elrendelte a nevezettek­
nek hivatalnokokká való kineveztetését.

— A z e lső  ü gyvéd kisas^ zon y . Tegnap óta Nor­
végiában a női emancipáció hazájában női ügyvéd is 
van. Ezen a napon ugyanis hatályba lépett az a 
törvény, amelynek értelmében a nők is lehetnek ügy­
védek. Az e ső, aki sietett messzere/ni az ügyvédi 
oklevelet, egy Nem Eliz nevű kisasszony volt. aki 
ugyanakkor engedelmet kapóit az ügyvédi gyakorlat 
folyatására. Minthogy a krisztinniai egyetemen már 
Sok nő letette a jogi vizsgákat, alkalmasint nemsokára 
többen követni lógják Bem kisasszony példáját.

—  A  bilek i íté let. A közvélemény meg­
nyugvással fogadta azt a szigorú ítéletet, amely Ível 
h szerajevói haditörvényszék a bileki halálos mene­
te lés tőokozóit sú jto tta . Mégis az a hir kelt nyo- 
ioábu, hogy az elitéit Török és Griimweig ezrede- 
fiek királyi kegyelmet fognak kapni. Egy szera­
jevói távirat szerint az elitéit ezredesek ilyen 
i egyelem re nem számíthatnak. A publikált Ítélet 
bizonyos tekintetben már kegyelmi tény. mert a 
• börtönbüntetést még az ítélet kihirdetése előtt 
foglárfogházra változtatták át és másrészt ke­
gyelm i utón eltekintettek a büntetés következmé- 
,nyeitöl. Ennek ellenére se Griinzweig ezredes se 
\Török ezredes nem térhetnek vissza az aktív csa- 
►patszolgúlatba, hanem büntetésük letelte után nyug- 
•dijazUtaak.

— O rszágos M agyar S zövetség- Vj/j/raról táv- 
firatozzar.: Az Országos Magyar Szövetség nyitrai fiókja 
•ma alakult meg nagy érdeklődés mellett. Megjelentek 
Thuróczy Viktor főispán. Markkot alispán, gróf Es-ler. 
MLzy .János, az országos Magvar (Szövetség elnöke és 
Juucsó Benedek titkár, Mayyary pénzügyigazgató. 
Kostyal ló egyzó. Rudnay Sándor országgyűlési kép­
viselő. Berecz Gyula Tnrócz-, LibetUny Nyitrauiegvc 

►taníe.ügyelője, stb. A V. M. K. E. nvitratnegyei v.»- 
jlasztmanvuuak elnöke. Gyiirkj Géza üdvö ölte a meg­
jelenteket, mire gróf Esztirkázy ismertette a szövetség 
célját és működését lendületes beszédben. Utána 
Dombay Hugó néhány verséi olvas.a lel. majd Ja/ir.vó 
Benedek hívta tel nagyszabású beszéddel a nsira i 
magyarságot az ügy erélyes pártolására. A s/öveiség 
már is 3*•<) taggal alakult meg s a tagok számának 
szaporítására akciót inditauak. Elnökéül dr. Thuróczy 
Karoly megyei íőorvos, pénztárosul dr. Eötvös Béla, 
jegyzőül Gyiiráy Géza választatott. Es;e társas- 
vacsora volt.

— A m agyar n em zeti b u tá ié t  A Magyar 
Pestalozzi Társaság mai ülésül dr makói Maiiig 
Bé a érdekes fülolvasási tar.oit a magyar nemzeti óm* 
tudatról. Rámutatott arra a fontosságra, ameiylyel a 
nemzeti ön-udal lej ettsóge bír a népek életében és 
i agv história tudásra vatló hitegetések keretében 
kiserte lépésről-lepésre a nemzeti öntudat szerepét a

magvar históriában A magas színvonalú eóidást a 
közönség zajos tetszéssel fogadta

— A Temee monitor víxreboositása. A újpesti 
utón lévő Danubius hajógyárbau ünnep volt ma. Ma 
bocsátották vízre a lemes monitort, a dunai hadi 
flottilla uj s első magvar monitor-hajóját. A monitort, 
amely a modern bajöépitÓ-techuika legújabb vívmá­
nyainak figyelembevételével készült, ünnepélyességgé* 
boosátották a Duna vizére bár az ünnep nem volt hi­
vatalos jelentőségű. A gyártelepet zászlókkal és lomb- 
fü; érékkel díszítették lel s a meghívott vendégek ré­
szére tribünöket állítottak. A telep felső végén, a 
Dnna-ág lölött állott a vörösre mázolt monitor, várva 
a vizrebocsá ást. Az ötvenötméter hosszú, csaknem 
egés.en vasból és acélból épült hajó gerendákból 
összeállított alkotmányon nyugodott. Ez az alkotmány 
maga lejtősen a vizbe ereszkedő gerendákra volt állítva 
és hatalmas köielekkel megerősítve. A hajó még nincs 
teljesen leiszerelve : mindez már a vizen történik meg. 
Az ünnepély 11 órára volt kitűzve, de már jóval koráb­
ban ellepte a közönség a környéket. A hajógyárral 
szemben lévő Népsziget lejtős partján is többezer 
lőnyi közönség loglalt helyet. Tizenegy órára érkezett 
meg a külön*hajó a fővárosi vendégekkeel, akiket a 
gyár igazgatósága részéről Baumgarten Henrik vezér- 
igazgató, Jlotter Lajos műszaki igazgató, bálámon 
Rerső cégvezető és Zboray főtisztviselő fogadtak. Az 
ünnepélyen különösen sok katonatiszt jelent meg. 
Óit voltak: Görgey és Kaffka allábornagyok, Burányi 
vezérőrnagy', Kereszlessy lábornok-hadbiró és még 
számos tiszt. A bécsi hadügyminisztérium tenge­
részeti osztályát lovag Schicarz Konstantin sorhajó­
kapitány, Uaqcnöauer tengerészeti építő •mérnök, to­
vábbá Lueieh Károly és Devez Ottó sorhajóhad­
nagyok, Vock János és Masjon Roland sorhajó- 
zászlós képviselték. A román hadsereg részéről 
XftettZiu tűz ér lő hadnagy volt jelen. Ott voltak még 
Mezey Lajos elöljáró, Korvay műegyetemi rektor. 
(jelién Mór királyi tanácsos stb. A vendégek megér­
kezése után nemsokára megadták a jelt a vizreboosá- 
tásra. Megoldották a köteleket s pár pillauat múlva ol­
dalvást. ünnepélyes lassúsággal úszott bele a monitor 
a vizbe, a közönség hatalmas áurrá-kiáltásai között. A 
hajó által lölvert hatalmas hu lám pár perc alatt át­
csapott a lu’só partig s ott valósággal elöntötte a kö­
zönség alantabb álló részét. A vizrebocsátás után a 
közönség megnézte a gyártelepet s azután visszatért 
a fővárosba.

— Tanú aöl Jubileum Ma töltötte be pedagó­
giai működésének huszonötödik évét Odor Emília, a 
budapesti állami le ső leányiskola kiváló tanárnő,e. 
akit a királv ebből az alkalomból az aranv érdernke- 
reszttel tüntetett ki. A jubilánst volt és jelenlegi nö­
vendékei ma szép ünnepség keretében üdvözölték s 
kifejezték iránta szercteiüket és hálájukat. Rajner 
Ella meleg szavakkal méltatta Odor Emíliának a ne­
velés terén ki ejtett magas színvonalú tevékenységét, 
majd a volt növendékek nevében dr. Schmidt Marisna 
szólalt föl. A tanári kar részéről JUvy Ferenc igaz­
gató méltatta udo» Emília érdemeit, aki 1878 ót i ré­
szesíti az intézet növendékeit áldásos oktatásában.

— A tábirnokl karból. A hadsereg rend leli 
közlönve Fabmy táborszernagyhoz intézett királyi 
kéziratot közöl. Ebben ő lelsége a táborszernagynak 
45 éves érdemdús szolgálatáért, melynek ideje alatt 
öt háborúban volt alkalma arra, hogy magát különö­
sen kitüntesse, legmelegebb köszönetét fejezi ki és 
neki a Lipót-rend nagykeresztjét a lovagkereszt hadi 
díszítményével adományozta. A rendeleti közlöny 
közli továbbá Czibulka altábornssrvnfk a 31, hadosz áh - 
nak a 8. hadtestparaucsnokává és prágai vezénylő- 
tábornokká való kinevezését és elrendeli báró Kraus- 
nak, az 5. hadtesthez beosztott altabornagynak saját 
kérelmére való nyugalomba helyezését. Báró Kruus 

• ez alkalomból a lovassági tábornoki címet kap a a
, dijak kivételes e engedésével.

— Az altat vedelem. Korunknak dicsőségére 
válik hog\ az emherbarúti érzések és intézmények, 
hovatovább iej hűségesebb társaiukra is kitér eszkod- 
iit-k. Az állatvédő egyesületet működésé nagyon áldá­
sos, amenn-ioeu az áda'kinzast Jeüetőieg korlátozza. 
Az egészséges altat is rászoru az ember vóde írére 
és gondviselésére, hát meg a beteg. tehát kétszeresen 
lehetetlen adatok ! Csak a legújabb időben gondolnak 
arra, hogv eme nemes célra is kenő intézményeket 
■élesítsenek Idetartoznak az a latorvosi reude esek 
apró állatok szamára, amint azok körülbelül három­
negyed éve Un er Benő állatorvosi rendelő intézeté­
ben (Budapest Erzsébet-körút 2. sz. 1.) napom a dél­
után 8—ü-ig tartanak.

— S z s ie la ö  báróné. Drezdából jelentik, hogy 
báró Biéaermunnil, a varos egyik előkelő hölgyét le­
tartóztatták mert több európai városbau nagy csalá­
sokat követett el.

— R e n d ő r ö k  s z tr á jk ja . É rsekú jvár  város
rendőrei közös megbeszélés alapján tegnap dél­
után /elmondták a szolgálatot és sztrájkba léptek. 
Okul a csekély létszámból kifolyólag terhes szol­
gálatukat. Jwttö főkapitány szigorát es csekély 
fizetésüket hozzák fel. A város közgyűlése néhány 
hónap előtt a létszám fölemelését, két lovas és 
két gyalogos rendőrrel határozattá emelte, a me­
gye jóváhagyó határozata azonban eddigelé nem 
érkezett vissza. A közbiztonsáui szolgálatot az 
ügy rendezéséig a csendőrség végzi a városban.

°  — A rádium  uj fú n áva l. A  r á d iu m  e lő á llí tá s á ­
nak ugylátszik az eddigiektől eltérő és olcsóbb mód­
jára lógnak rájönni a tudósok, mert oly íorrásokat 
találtak, amelyekből sokkal nagyobb mennyiségben 
állitba ó elő, mint az edd giekból. A Aor 4  Society 
bires természettudósa, Dewar tanár ugyanis rájött, 
hogy a Bath King iorrásokoól kipárolgó gázok a víz­
ben rejlő héliumból erednek, s igv a viz rádiumot is 
is tartalmaz. A kísérletek, melyeket R. I. Strutt, a 
legkiválóbb rádium-tudósok egyike végzett, beiga­
zolták, hogy a Bath Kng-iorrások vize tényleg tar­
talmaz rádiumot. A kitűnő tudós azzal magyarázza 
meg ezt a körülményt, hogy mélyen a iöld aiati ren­
geteg rádiumanyag van, amelynek apró részecs­
kéit a leitóduló viz’ magával sodorja. Ez a lelteves, 
tekintve a rádium drágaságát — kitűnő vállalkozás­
nak mutat a a nagv mélységekben lévő rádium- 
telepbknek a kiaknázása'. Eg-ébiránt a lö d  mé­
lyében rejlő rád umte’.epeknek már is konkuren­
sük akadt a — napban, amelyben állító ag végte­
len mennyiségekben volna rádium. Ez a h potézis is 
arra a tüneményre lámaszkndik hogy a napsugár 
nagymennyiségű heiiumot tartalmaz. Mi több a nap­
hoz közelebb eső magas hegytetőkön előiorduló spe­
cifikus jelenségeket is a rádium jelenlétével igyekez­
nek megmagyarázni. Mindezeken a letevéseken túl­
tesz HimAedt ireiburgi prolesszornak az a nézete, 
hogv ..rádium-sugár mindenhol van?' Kisérleteiotn 
számtalanszor találkozott oly an tényt kkel, amelyek 
a>t bizonyították, hogv sokkal több olyan test van 
amelyből rádiumsngarak erednek, mint amenn' iről 
ezt eddig hitték. Ő m aja a vízben ásványolajban, 
vasban és acé bari fedezett lel eddig a rádiumot jel­
lemző tulajdonságokat.

— A tan ítok  fis ttó sren d ezése . A Magyarországi 
Tanítók Országos Bizottsága teanap igazgató-tanácsi 
ülést tartott <S0Mfyay Józsei e nöklése mellett, amikor 
is e határozta, ho<zv a tanitótizetések rendezése céhé­
ből emlékirattal lordul a minisztere nőkhöz s a va« ás- 
és közoktatásügyi és pénzügyminiszterekhez. hogy a 
nyugdíjtörvény reniziójára vonatkozó javaslatát minél 
előbb nyújtsa be a képviselőházhoz, l ’j-vanezen gyű­
lésen megállapító ták a Vl-ik egyetemes tamtógyües 
tárgyait.

— A N em zeti S za l >n Jubileum*. A Nemzeti 
Szalon művészeti egyesü e’ vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tar;ja tizedik évi rendes közgyűlését, amely al­
kalomra a választmány megiralta Déry Béla titkárral 
az egyesület elsó tíz esztendőének történetét.

— Ünnepély egy capkczl otthonban. Az Aréna-ut
és Ist'án-ut sarkún ;évó elemi leányiskolában elhelye­
zett napközt otthonbsn ma dólnián lanoiták meg a 
zuró ünnepélyt, amelven az elnöki beszéden kívül a 
növendék eauuiák énekeltek és szava tak. Az otthon­
ban anuar else ét ól mostanig 75 g\érmék kapott 
ebédel s ötven gyermek töltötte idejét feiada'anak el­
végzése után játékkal, énekkel, szlöjd-munká.al és 
kti ónt ö 6 csinosabb a aki munkák készítésével. Az 
ünnei éhen jelenlévő közönség a szép eredmény lát­
tára nagy < I smeréssel adózott lldvtg Emii a tanító­
nőnek, az otthon vezető ének aki nagv ambíciót fej­
tett ki az apró gyermekek kiképzése körül.

— A akozáa. Apfelmann Zsigmoudné Ruttkáról 
1 korona fcO fillér? kü dött be hozzánk az ingyentej 
javára. Az adománvt, amelyhez Treumann Ármin 
Grün Jenő és Ap elmarni Jo au járultak hozzá, ren­
deltetése helvére juttatjuk.

lé e A-ar/s^d, i kórgyár tulajdonosai: Becher János t 
! echer Rudol a cs és kir. udvari szállítói címet k u  
tak A Becher János-ióle I kórgvarban készítik 
Becher nevű angolkeserü likőrt amelynek gy'gvii 
halasa széles körökben vau elterjedve. A kaünteti 
meitan tri a nyár érdemes lu.a aonosait.

-  V e e i te g .te e e e l v a d .lt  tö a e ie ta n á o eo eo l 
A tőzsde igazgatovatasztmányánát Aagi/ Andor töm 
leütést tett, hogy a legoió-bt választásnál a Her; 
mann-párt pénzzel vesztegetett. Az igazgatóválasz 
many tuár több tőzsdetagot kihallgatott, eteknek 
vallomásával azonban nem latsziá bebizonyitottnak 
vad s ezért e.határozt.k, hogv még öt tőzsdetagc 
k.habgatuak. Az ujabo lauuKiballgatások végeit a 
igazeatövá asztmanv további ülését hétfő délelőtt tizen 
két orara halasztotta.
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n y u a d i jattok n ők  1000 koronán leiiái nyugdíjjal, 10—12—lú évi olcsó amurti- vidéki bér
V e lk lla m e r e te d . győri  -UutAaKat, 
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—  S ik k a s z t ó  b a n k ig a z g a tó .  Mahrisch- 
(htraubfA táviratozzák, hogy Bobrowskyt, a frei- 
bergi takarékpénztár igazgatóját sikkasztásért le­
tartóztatták. A  takarékpénztárban 250.000 korona 
hiányt fedeztek tel. A letartóztatott igazgatónak 
bűntársait nyomozzák.

— O kulás. A  legutóbbi iskolai tűzvész hatása 
alatt arról van znost szó, hogy az iskolásgyermekok 
a maguk ünnepi érzéseiket miképpen fejezhetnék ki 
a szokottnál egyszerűbb formákban. Erről a kérdés­
ről tanácskozott legutóbb a budapesti 1L kerületi első 
számú iskolaszék, dr. Buday Józsei székesfővárosi bi­
zottsági tag elnöklése mellett. Tapasztalta ugyanis 
az iskolaszék, hogy egyházi ünnepek alkalmával a 
zsenge tanulóiijuság lenge ruhákban és a nagy tolon­
gás közt égő gyertyákkal jelenik meg. Már ilyen eset­
ből szerencséilenség is történt. Egy kis leányt, akinek 
a  ruhája lángot kapott, a plébános lélekjelenléte men­
tett meg a szörnyű összeégéstől. Tapasztalta továbbá 
az iskolaszék, hogy a gyermekek egyes iskolai ünnep­
ségek, különösen pedig a Unitóknak és tanítónőknek 
névnap aj atkalm ával, felesleges diszszel és költséggel 
járó külső parádét fejtenek k i : tehát mindezeket a 
tapasztalatokat az iskolaszék fölterjesztés alakjában 
most a székesfőváros tanácsának részletesen tudomá­
sára hozza, oly értelmű konkrét javaslat kíséretében, 
hogy a tanács a tiszteletkifejezésnek ezeket a káros 
és  költséges tulhajtásait rendeleti utón tiltsa el ami 
annál könnyebben megtörténhetik, mert egyházi részen 
sem támasztanak akadályt az egyszerűsítés tervezett 
módja ellen, a Unitói testületek pedig már régóU 
hangoztatlak annak szükségességét.

— Báiaaaág. Dr. tpitz Sándor tóvárosi ügyvéd 
eljegyezte Bródy Szeréna kisasszonyt, tír. Bróay 
Samu tóvárosi ügyvéd, tóvárosi bizottsági tag leányai.

Nemes A. Ernő eljegyezte Gróf-z Fannyka k sasz- 
szonyt Orosz Adolf ur leányát, Budapesten.

Rosenthal J  La os budapesti bőrri/szmü-gváros 
eljegyezte Luztig Margit kisasszonyt, Lusztig Károly 
budapesti gyapjukereskedő leányát, Szarvason

— S zer en c sé t le n sé g  e g y  Ipart^lepon. A bibar- 
megyei szudnosi H ilgerodt-í&e nagy ipartelepen ma 
szerencsétlenség történt Ugyanis a telep iparvágányán 
homokot s áldottak s a kocsik maguktól futottak a 
lejtős pályán. A kocs’kon hat munkás is ült. A lék 
elromlott s a kocsik óriási sebeségeel rohanUk lefelé 
s egy kanvarnatnál mind kisiklottak A munkások a 
kerekes alá kerültek s Qoldics György azonnal meghalt, 
a többi súlyosan megsebesült. A kórházba való szádiiás 
közben szintén meghalt az egyik. Nagy varadról Kom 
Lajos ügyész a helyszínére utazott és mo^ kezuio a 
vizsgálatot.

— A  M agyar J o g á s z e g y le t  mai fölolvasó ülésén 
dr. Rózsa Vi u.os ügyvéd nagy érdekű előadást Urtott 
a német biztosítási tör • Íny tervezetről Biztos szak ism e­
rettel ismertette a tör vény tér vet©’et. n:a d tanú sagos 
párhuzamot vont a uemet és az idevágó magyar tör­
vény közön, Az elóketó jogászköziuség az e.őadást 
figyelemmel hallgatta végig.

— A  szabók sztrájkja. A szabómonkások 
sztrájk ja még egvre Űrt s ogv ’ehet hogy még so ­
káig el lóg húzódni. A sztrá kólók között ma már 
szakadás állott be mert egy résíük elégnek tartva az 
•lért eredményt — dolgozni akar. A munkaadók az 
üzletek osztályozásába nem hajlandók belemenni s ez 
az ütközőpont a békéltető-tárgya,ásóknál. A szirák 
szervezőbizottsága ma a következő nyilatkozatot 
adta közre:

A munkaadók azzal akarják megtéves leni a 
közönséget, hogv a munkások kétszer akkora bért 
követeinek, mint amilyent eddig fizettek. Ezzel szem­
ben kijelentjük, hogy a munkások á'tal kido cozott 
árazabá y az eg' es darabok árát nacyon csekélylv.l 
s ík  téclnél egvalU'án ne-n emeli, csupán a külön 
munkák árát kiván-a zzabáho»ni, amelyért a munka­
adók eddi.’ egyá talán nem fizetlek. A kisiparosok 
munkadiia az ui árszabály szerint n»-m emelkedne 
többre egyes daraboknál, mini 20 százalékkal. A mii- 
hei-munkások részére pedig csupáncsak a lo és iui 
órai munkaidőt követeljük az eddigi 13 órai munka­
idő helvett. Ragaszkodnak ezenkívül a munkálok a 
darao szerinti fizetés eltörléséhez, de fizetéstölemel st 
nem kívánni*. Ezt bizonyítja uz újonnan készüt úr- 
szabály is me’y a leg obb munkás részéro 48 ti ér 
óránkénti fizetés* állapit mog ami heti 30 koronának 
felel m^g. Vaiion lehet-e még ennél kevesebből meg­
élni a tővárosban? Knnvit a közönségi^jeaoztatasára. 
A szabómunkasok országot szervesöbxzottsága.

B a U lo z á s . Fenyvesi Márkné, született Sí'mtü 
Katalin 22-én harmincailenotves korában elhunyt 
JBérsyen.

— A z anyagytlkos. Patáról táviratozzák: Sáfár 
László löldmives ma éjiéi részegen összeszóla kozott 
édesanyjával, ki őt aroulütötte, tárár erre dübéoen 
megfojtotta anyját. A csendőrök elfogták az elve’eme- 
drit embert

— A S portújság ma is rendkívül érdekes tar­
talommal jeleit meg. A legu'sbb szám hife-es alagi 
programmot és megbízható tippeket mrta máz. Kap­
ható tizenkét fillérért minden dohán'tőzsdében.

— ö n g y ilk o s  ad ó tisz t. Aradról táviratozzák: 
Szirmay Gyula váraljai sdótiszt, aki mint tartalékos 
ti6zthelyettes a  fegyvergyakorlatra vonult be, ma az 
állomáson a vonat elé vetette magát és 42 koosiment 
át rajta. Osszeroncsolva húzták ki a kerekek alól. 
Szirmay üldözési mániában szenvedett

— L etartó  i t a t o t t  bankár. BrrZisböl jelentik, 
hogy Winecke Károlyt, a megbukott brendl is társa 
bankház cégvezetőjét letartóztatták. Winecke pár hét­
tel ezelőtt öngyilkossági kísérletet követett el, de meg­
mentet, ék.

— A  férj b ecsü le té ért. A dr. Steger ügyvéd és 
Beerné között felmerd t ügybeu már ifélkeze t a bécsi 
rendőrség. A tárgyaláson a teleken kívül megjelent 
az a mérnök is, asi az ügyvédnőt az inzultus alkal­
mával elkísérte. A rendőrség törvénybe ütköző maga­
viseletért 100 korona pénzbírságra Ítélte Beeruét. Súlyo­
sító körű ménynek vették, hogy nyílt utoán történt 
az inzultus, de viszont enyhítő körülménynek tud’ák 
be a nőnek a férje üldöztetése felett való nagy okú 
elkeseredését. A tárgyalás után a megszökött Beer 
tanár édesatyja egy újságíró e ótt oda nvi atkozott, 
hogy adatokat gyűjtenek, melyek igazolui fogják, 
hogy fiát ártatlanná üldözik és ha ezek mind kezeik 
között lesznek, akkor Beer tanár maga fog je ent- 
kezni az ügyészségnél és már előre is kije'enthetem, 
úgymond hogy ez a pör szenzációs dolgokat fog 
napfényre hozni.

— A tito k za to s  zsaro lá s. Pécsi tudósítónk táv. 
irata alapján mar adtunk hírt arról a titokzatos zsa­
rolásról, amelynek szereplői egy bécsi nagykövet és 
egy hirnudt nó vota* . Ma tudatjuk Bce&ből, hogy az 
a diplomata akit a letartó; tatott nő meg tkarí zsa­
rolni. Aiama  herceg a~ olasz uj nagykövet, az asz- 
szony pedig már 5 évi súlyos börtönbüntetést ült le 
zsarolásért és egyéb bűnökért. Avarna herceg soha­
sem látta az asszonvt. A tárgyalás husvét után lesz, 
még ped'g zárt ajtók mögött.

— Mu veszett pályását. A őlagyar Iparművészeti 
Társulat 20o aorouas pályázatot h rdt-i a Magyar b etó- 
művészek Aiumaiak. bekötési táblájára. A pályamun­
kán május 5 ig nyu tandók be a társu'at titkári hiva­
talához (Budapest. Üttöi-ut 33—37. szám.)

— A  brünni toronyóra-gyar, aineiy az e só 
morva toronyóra-g\ár pontosan tel esit rende ések t 
templomok iskolát, városházak, gyárak és kaszárnyák 
száu ára.

— ÁVstlrert Ma délután kezdi meg előadásait 
az állatkenbei) egv híres köte művész. Csak néhány 
napig n ar. u 4i es addig a délutáni és esti órákban 
produkálja magát viManyvi á itásnftf és nagy tűzi ás ék 
kíséretében.

— A r o lle r - fé le  E isa-flu ld  kitünően bevált 
gyógyszer, anieiyet orvosok es belepek eg\ arául 
ajánlanak Tizenkét üveg, vagy hat dnp'aüveg öt 
koronába k r.:’ és bérmei t^e kü di kizáró agos ké- 
szttóje teller V. Jenő gyógyszerese éft/fti'-rfu. Zágrab- 
megvébeu.

— A kalap király elnevezését kapta a. Klotild- 
pa o’ábau íEskö-ut ö szám) alatt lévő érfikalap-ruk- 
tár, ahol ez elsőrendű an a.bó). Készült kalaook a 
legnagvobh vá tozatossagbun kapnatók. A kalap-divat 
ujdcu.-ága sem ütáuvz.k a kalapkvály futtáidból. 
Különösen 3, -1 és 5 koro: ás kalapok vásárolhatók ott 
dús vá asztékban.

—- Az osztál^sorufftték hutává Az osztáb-sore
játék mai nuzasan iiuszet-r koronát nyert: 40?u8 32632 
Ölieer ke»o>at nyert 965b7 i667 1(5369 79429 8b37 
keteter koronát avcrt 2123 19‘6O 98698 27632 82971 
10D386 l *23 11206 10"865 92826 2 -23- 10<“ 84 4^316 
108068 3609..* S4O67 .'6707 4~>783 1"7789 49 28, ezer 
Aor/um' nyert 7424 1911 6(929 1W43 > 17767 8.-2/1 
11678 28ú0 21bz 6 9 7992b 46 43 41376 -64.9 42668 
K68u4 iO63fel 111‘9 106066 88121 4419 2-24 6 691
71MS 7 4.1 FUStá 2ÍS5J 93482 747l2 55284 30490
1033 17338 37043 83537 4* 69 25210 86672 56906
108430 ■('CG H4r 3 10.03, 6851 1 93^7 106Ő4O 3 931
32 06 éts:áz Koronát n\«rt 1< 2-'43 20941 2t«676 11810
62 03 «3/29 h27<9 356ftH 29682 3/87 , 66222
4 I < -  13603 44941 A72/7 *2 J4 74172 67609 26196
8J869 .-.416.', 7? 6 39794 2 6 1 5-4 U Ibi »ö 40491
Í-61U 293 3 5894.3 71- 2Ú 46544 84729 4134J 71243
47.71/ GU216 1. Uu 223ÓÜ G8 58 ■ ,4ó39 4-0.1 2 '0 6
3i?3  u )747 6 246 666 J3468 1 <»G2'J e940 f»53bö bS659 
33206 b94 9 01762 29268 1 070U  2540 16 33 85353 
66375 83?14 92111 1861S .-3097 62729.

V iv ir o ljo u  o tx ta li sors c? y e t  L u k acs V ilm át 
bankházában  E od ap u tt V Fú d í  n toa 10

?.z Gsz ái) sors á lé m a i  húzásán a 20 000 koro­
nás főnyereményt a 40703. számú sors egy nverte m> g  
amelyet a Török A. és tá’sa banknóg adott el.

— F in cm  k ávé. A Fratelli Deisinger-o^ (Buda­
pest, k iráhi bérpalota) bérraentvo küld 4Vv kilogramm 
tinóm Kuba* kávét 12 korona 16 fillérért. A oég a ká­
vét Fiúm éból is szállítja.

(x ) A k i k ertjé t s se r e t i, s sé p  virágokat és 
konyhakerti tsriuéoyekwt akar az tedezze magszük-
s é g  e  ól Mauí/.ner Ödön ct. és kir. udvan magkered.edi- 
síben, B u d a p e s t.  t to : tc n b i l! e r  u . 33. sz . A c é "  í ő á r je g y ­
z é k é t .  m o j*  2V6 o ld a lra  te r je d ,  k ív á n a t ra  xngyen k ü ld i.

(x ) V iv ő - é s  p árh ajsssrskrő l árjegyzéket bér­
mentve küld TtUer ndv szállító (Budapest, Váozi-ntoa 36.)

(x ) Xntematloixal ■ sS rvssstő  Egyszeri haszná­
lat után arcról es kézről a szőrt észrevétlenül eltávo­
lítja. 'légen e 6 korona. Dr. Fovácz gyógytáraban, 
Budapest, Gj ár utca 17.

(x) Elism ert tény, hogy a Kerpel-kézfinomitő 
basznála'ban a kezet 8 nap alatt bársonyaimévá és 
hóiehérró teszi. Üveg e 90 fillér 4 üveget franko 
küld : Kcrpel-yyógytár, Budapest, Lipót-körut 28.

(x) A az é p ség  titk a . Ravissante. Dr. Lejosse, 
Paris. Török Józsei gyógy tárában. Molnár és Múzer- 
nél. 8 korona. F Ő V Á R O S

(•) A  kormány Ígérete. A pénzügvi bizottság 
mai ülésén Polónyi Géza fölvetette azt a kérdést hogy 
mi lesz az nj kormányhoz lüzött reménységekké'. 
Am'kor ngvanis az uj kormány hivatalát elfoglalta, 
azt az Ígéretet tette, hogy a főváros jelenlegi rossz 
pénzügyi viszonyain segíteni kivan, és pedig oly­
képpen, hogv a hús- és borfogyasztási ad lt átengedi 
s megállapítja azt a maximumot, amelyet a főváros­
nak a rendőrségi kvóta tekintetében viselnie kelt 
Poiónyi elmond.a, hogy legutóbb tudakozódott ez 
ígéretek beváltásának dolgában, azonban olyan vá ászt 
kapott amely egyáltalán nem kecsegtető a tóvárosra 
nézve. Fájdalommal hozza ezt — úgymond — tudo­
mására a pénzügyi bizottságnak, nehogy továbbra is 
abban az illúzióban ringassa magát, hogy a kormány 
részéről komoly jóakarat nyilvánul a tóváros pénz­
ügyi viszonyainak rendezése iránt. É gjéb ebben az 
ügyben nem történt.

(*) A Vároallgretl Színkör délutáni előadásai.
A széüosiővaros tanacsa mai rendkívüli ü ésén tár­
gyalta Féld Zsigu ond igazgatónak ama kérését hogy 
a színkörben vasárnap és ünnepnapon dé.utáni elő­
adást lartbasson. Ezek az előadások rendkívül o csó 
helvarak mellett tartatnak és rendesen hazafias tárgya 
színdarabok Kerülnek színre A szegényebb neposz- 
tály a legnagyobb előszeretettel keresi fel a színkör 
délutáni előadásait, abol olcsó pénzért nemes szóra­
kozásban van rés/ük. A tanács lera észetesen kész­
ségűét adta meg az enged dyt e valósaggal missziót 
teljesítő e'őadások tartására.

(•) A H engerm alom  te lk e . A Pesti hengtrmalom 
részvénytársaság régebben nagy területeket vásárolt a 
Bud iíoki-ui mentén a za! a szándékkal, hogv ott építi 
fel malmát. E terület egv részét később a főváros 
parcellázás végett megvásárolta 80.0*-0 koronáért ea 
pedig uzzal a fettétellel, hogv 40 000 koronát nyom­
ban lefizet, -lU.OfÜ-et ped g akkor, na a részvénytársa­
ság fölépíti a ma inot. A részéuytársaság azonban idő­
közben azt hafarozta hogy nem epit, ellenben arra kérte 
a ló várost, hogy enged,ék át neai naszuabtra azt a te­
rületet, ameljet a főváros 400(0 koronáért megvett 
A közgyűlés annak idején egy bizottságot küldött 
ki abból a óéiból hogy tanulmánvozza az ottani vi­
szonyokat es tegyen jeiemést eijarasa eredmény érői. 
Ez a bi-ottsag azt a tapasztalatot tette, hogy a hen­
germalom a tővaros tulajdonát képező terű etet bérbe 
adta A pénzügvi bizottság ma dr. Feleki beia, 
baracs Marcell, Kun G yula, Polonyi Gé<a es  Vasz^ 
hevics János [a sző a a^ai után abban állapodott meg. 
hogy s ig »ru vizsgálatot indít arra nézve, mi jogon 
adta bérűé a hen^erm aom  a főváros tu'ajdonát. 
Ezzel kapcsolatban attaianos vizsgálatot fognak tar­
tani arra nézve hogv hasonló eset másutt is nem fo- 
rog-e .eun.

színház, zene
•• F e lső b b  a sason vok . (A Képszinlds premtbreje.) 

A nag' világi élet társaságbeli raffiná't ogásait tanul­
ják ezek a fela'bb asszonyok Otprián doktor intézeté­
ben Az asszony képző, ami benne s köribe történik, 
pompás téma. Az operett a ’ ám ára k'nálkozó hatásokat 
ki is használja a librettó szerzője Lövik Károly. Elmés 
karrikatura a darab meséje alialában az operett egész 
szövege. A közöuség derűs kedvvel kísérte vé^ig a 
lelsőbü asszon'ok stúdiumai.ak reg, n es oon>odai- 
mait amiket a belletrista inériÓKianásávai visz a 
szerző, aki különben aj ember az operett*’érzés terén. 
A szép librettóhoz Szabados Béla finom muzsikai szer­
zett, 8’ ines, melodikus zenét olyan érték üt, amely minden 
tekintetben méltó a ;el»*s komponista régebbi do gaihos. 
A I özönség a szerzőket megérdemelt elismeréshez 
juttatta, tapsban, kihívásban nem volt hiány. A sze­
replők kö. iii legelőbb Pintér Imréről illik megem é- 
kezni *, llamilkár fejedelméből olyan kabineta ukot 
csirái1, hogy valóságos öröm volt a vele való 
ismerkedés even a s ’ inpsdon, ahoi ezúttal játszott 
először nsgvvbb szerepek Jó  zii s s  eretetremeito 
minden mókájában Nwmat; igen kedves nevelő e a

FSH -1 f4*rerro«l l» lé « e t é r b  v e i t  
•  a .l» te a » e . — — —— — — — —— —

TMUa. Wr derpatt íSUkoiaa •■•»- 
pdt •hlavSI. 1 —

Krojanka BSiksa fogműterme
15  « r l  o u f t l ie  < 7 » a o r lM t t e l  b í r d  a a a l i -
• i n b e r .  ------ — —  — — — — —
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telsőbb asszonyoknak Újvári. K fő női szerepben 
Komlóéi Emma játszott igyekezettel és szépen éne­
keit. A K w i Mihály és Kovács pompás figurái mellett 
Kápolnai és ó’dfort meg egy miniatUMánooanő járullak 
még hozzá a bemutató hatásához. A darabhoz Pakots 
J fanéi szépen gördülő verseket irt. (Ű —u.)

••  M agyar Szín h áz. (Bemutató előadás.) Azokat, 
akik az utóbbi években a iranoia operett csődjét hir­
dették, meglepetés érhette ma este a Magyar Színház­
ban Pugno Raoulnak Ordonneau és Hennequin szöveg­
könyvére írott operettjének. Hüvelyk Katónek a bemu­
tatóján. Kedvesebb dolgot alig lehet elképzelni az 
Ordonneau-Hennequin librettójánál, melyben a két ki­
v i  ó francia bohózatiró a hét kis Romigoux-leány 
pikáns históriá át hozza élénkbe. Egy óriási vörös 
„parupli* játszsza benne a lőszerepet, mely a családi 
hagyomány szerint százötven esztendő óta védi meg 
a KomLoux-famiiia női tagjainak veszedelembe jutott 
erényeik Ezzel a vörös ,,parup i“-val indul Parisba a 
hét Roumigoux-leány — élén a legkisebb testvérrel Hü­
velyk Katóv&l, — hogy a nagy világvárosban a maga bol­
dogulását keresse. Hogy és mint kerül veszedelembe a 
Romigoux-sarjak erén ve, különösen ped g a Hüvelyk 
Katóé s hogy mint menti ki a bajból éppen a vörös 
„parcp i“ s a tetejébe hogy lesz a kis Kató szerel­
mes Andoohe-ának a ielesége, ezt tudjuk meg Or­
donneau és Hennequin urak szövegkönyvéből. A 
Hüvelyk Kató muzsiká'a ötletes, finom. Szerzője, Kaoul 
Pugno ezzel az operettjével gyarapította azoüat a 
babérokat, amelyeket, mint a legkiválóbb zongoramű­
vészek egyike, magának szerzett. Az operett zené­
jében egymást érik a slá.erek. Az előadás pompás volt 
Zajos sikere volt elsősorban Hüvely Kató személye- 
sitőjének, Tomcsátui Husinak és a többi szereplőnek, 
óztá/ainak, B. Szabó Józsefnek, Kenyérinek, Giréthuek, 
Jványiunk. Komái Bertának. A hét Romigrux-iány 
eg >öttvéve is pompásan lestett a legendás vörös 
„parupk* alatt s külön tapsokat is kapott. Az operet­
tet Móréi Adolf prózai részében ötletességgel, versei­
ben pedig igazi prózissel iorditotta, aki a rendezés 
munkáját is nagy leleménynyel végezte. (M—s.)

•• Az crosz Klvlera és a Kankázns. Ma ismét 
orosz tárgyú darabbal lépett az Uránia-Színház kö­
zönsége elé Csudáky Bertalan, akinek a múlt esztendő­
ben negv sikere volt A fehér cár birodalma oimü 
darabjával. Újabb darabjában az orosz Riviérát és a 
Kaukázust ismerteti vonzó e Őadásban. Eleven színek, 
sajátos keleti hangul& ok vibrálnak leírásaiban, ame­
lyek egy szenvedélyes utazó szeretőiétől és közvetlen 
benyomásaitól kapnak üde melegséget. Az előkelő 
színvonalú darab szépségeit karakterisztikus mozgó­
képek. eredeti iö*vótelü illusztrációk elevenítik meg. 
Különösen az originális zamatu keleti táncok, az 
orosz fürdőéletből festett idillek és a különböző 
orosz sportok képei tetszettek. Á közönség az elő­
adást sok tapssal logadta és sűrűn hívta a szerzőt a 
lámpák elé.

•• Faust elkárhozása. A M. Kir. Operabáz a 
ragvhét lolyamán csak két kivételes e.őadást, tart, 
kedden 29-én és nasrvcsütörtözön, 81-én páratlan és 
páros bérletben, rendes he várakkal. Mind a két estén 
Berlioz Hektárnak magánénekre, vegyes énekkarra 
és zenekarra írott na /y  zeneművét, n Faust elkárhozását 
adják elő Az Operabáz művészei közül Scomparini 
Már.a, Bochnicseü Uvula, Beck Vi mos és Komái 
R khárd vesznek részt a zenemű előadásában, továbbá 
a budapesti tenekedveiek egyesületének tagjai és az 
Operabáz teljes énekkara és zenekara. A zenemüvet 
Mfider Rezső igazgató vezényli. Mind a két előadás 
7ty« órakor kezdődik.

••  S zín k ör-m egn y itá s . A fővárosban ma egy uj 
színház nyílt meg: a Népligeti Színkör. Mint a neve is 
mutat a főképp a Népliget üdülő közönsége és a kör­
nyéken lakó fővárosiak számára épült. A megnyitó 
előadást Adorján László és Gyárfás Ernő hatásos 
prológusa vezette be, aztán két kisenb darabot adtak a 
közönség ’renetuus tetszése me.lett.

• ’ Várszínház. A Várszínházban szerdán az 
Operaház tart e óadást. A szevillai borbély keiül színre 
Kólái Tilda, a kitűnő fia al énekesnő vendéglel- 
1/ptével.

•• Vígszínház. A Figmwfcüban a jövő héten is 
a Takarodó dominálja a műsort. Bet,ériéin darab ának 
vonzóereje szinte pára'lan mértékben nyilvánul Teg­
nap pénteken kétszer töltötte meg a Vígszínház 
nézőtérét. Éppen azért holnap, vasárnap is kétszer 
adjak a szenzációs drámát. A Takarodó a jövő héten 
ötször kerül színre. És pedig héttőn, szerdán vasár­
nap délután tióifőn délután és este. Kedden, csütörtö­
kön éR vasárnap este Az erény útjait adjak Varsányi 
Irénnel. Nagypénteken és nagyszombaton a színház 
zir?a  marad.

• •  V iz s g á la t i  e lő . Aás Az Országos Szinlszegye- 
sület sz nészisxoláiának növendékei ma délután ma­
tattak r<e tudásukat a Vígszínház színpadán. Liliom fit 
látszotta*, kezdőktől meg nem szokott precizitással. 
Előadásukon meglátszott a Vígszínház kitűnő gárda- 
jauak közelsége ennek a megbecsülbotetien jó pé da­
nák bölcs követése. LiliomHt Kondor Dezső á szólta 
kedvesen, szellemesen, meglepő rutinnal. Nagy gyö­
nyörűséget szerzett a nagyszámú közönségnek.' aki 
bálából igen sokat tapsolt neki. Igen bájos volt Tárnái 
Szeréna, aki az iskola legjobb leánynövendéke a 
szobaleany szerepében igaz rátermettségről tett tanú­

ságot Ábrái Irén. Tetszett m ég: Huszár, Pálfy és 
Dőlések. Kellemes meglepetésként hatott Balázs gyö­
nyörű éneke.

••  Jóték on yoélu  h an gversen y . A Gondviselés 
nevű, szegény gyermekeket fölruházó egyesület teg­
nap jótékonyoélu hangversenyt rendezett a Vigadóban. 
A közreműködők sorában löltünést keltett Hajós 
Mariska egy tizenkétéves kis leány, aki már a Leány­
egyesület zsorjain is zajos sikert aratott gyönyörű 
hang'ával és utánzó művészetével. Énekben, tánoban 
és játékban egyaránt elragadó ügyességgel utánozta 
a gyerek művésznő az ismertebb primadonnákat. A 
közönség szeretettel tapsolt Hajós Mariskának. Hészt- 
vettek még a koncertben: Komlósi Emma. Török Irma, 
Maytiszky Emma Budai Terka, Beregi Oszkár, Ferenczy 
Károly és Schifler Adolf.

••  Salnéczuövor.dékatc B ék éscsab án . A z Or­
szágos Színművészeti Akadémia jelesen végzett nö­
vendékei dr. Váradi Antal igazgató vezetése alatt 
ma Békés-Csabán az ottani mazeumegyesület javára 
szinielőadást rendeztek, mely alkalommal A szö­
vetségesek című vig-áték került színre. Szinielőadás 
után bankét volt. Zsilinszky Mihály államtitkár és 
gróf Festetich Andor szinószeti felügyelő ez alkalom­
mal szintén Csabán tartózkodtak.

•• Ttinit érlak Magyarhonban. Vasárnap dél­
után lesz 78 ik előadása a Tündérlak nek. Marosa sze­
repét ezúttal Hegyi Aranka fogja játszani.

•• A V á ro s lig e ti n yári sz ín h áz m eg n y itá sa . 
A Városligeti nyári színházban ho nap vasaruap tart­
ják meg az előszezon első előadásaképpen délután 
lél 4 árakor Szigligeti kedvelt népszínművét, a Szö­
kött katonát. Este 7 órakor Petőfi élete és halála ciraü 
történelmi színmű kerül előadásra, kitűnő szereposz­
tásban. Mind a két előadást leiére leszállított árakkal 
adják.

U tazás az  özvegység fe lé .
B u d apest, mároius 26.

Két történeti tragédia közt ma este kedv derí­
tőül egy háromielvouásos vígja'ék bemutatójával ked­
veskedett nekünk a Nem éti Színház. Ez is eredeti 
magyar darab, mint a két szomorujáték: a már 
6zmrekerült Mátyás és Beatrix s a még ezután jövendő 
Bizánc, Herczeg Fereno tragédiája. A háromfelvonásos 
magyar vígjáték szerzője dr, Szécsi Ferenc, akit a 
közönség kettős minőségben ismer: mint nagyon 
kedves, elegáns, szellemes írót és mint a Vígszínház 
egykori társ-igazgatóját, akinek a Lipót-köruti szín­
ház megalapítása és fólvirágoztatása körül elmulba- 
tatlau érdemei vaunak.

Az Utazás az özvegység félé ötletes, sokat ígérő 
óim. Olyanformán hangzik, mint a Voyage autour de 
ma chambre. Ebből a címből ki lehet érezni a hálás, 
komikus tartalmat, a vígjátéki témát, a mulatságos 
alakok sokféleségét. És sejtelmünk nem is osah Szécsi 
Fereno nagyon kedvesen és vidáman gombolyít le a 
színpadon egy formás ötletet Tartózkodik ugyanattól, 
hogy a bohózat vaskos fogásaival tulzajos nevetésre 
ingereljen; nem kalandozik szerte a burleszk epizó­
dok mezején és a darab cselekvését szigorú fegye­
lemmel, művészi mértéktartással rövidre fogja; sőt a 
főtéma pszichológiai tárgyalása közben imitt-amott 
osaknem tulkomolyíyá lesz: de a darab levegője 
mégis igazi vígjátéki levegő a főalakokat körülvevő 
miliőben megkapjuk az igazi vígjátéki miliőt, ahol a 
szórakozásra vágyó nézők jól érzik magukat; ahol 
ügyesen mintázott nevetséges figurák vonulnak löl s 
ahol é ces dialogok pattogása mellett gyorsan és kel­
lemesen szállanak az órák.

A vig-áték hősnő, e miss Ellen Moore, akii Öz­
vegy Bogdán Ágota, a miss barátnője, mindjárt a 
darab elején alaposan jellemez dr. Lugosi egyetemi 
tanar és szanatórium-tulajdonos előtt. Miss Moore 
fiatal, szép és gazdag árva eány. Egy mag var roko­
nától nagy földbirtokot örökölt. Énnek a kezelése 
végett költözött át Amerikából Magyarországba. 
Erélyes, jellemes nő, azonkívül müveit és tehetséges. 
Alig két esztendő alatt jól megtanult magvarul. A 
iérfiakat és szerelmüket megveti. Állítólag azért, mert 
szomorú tapasztalásai vannak ezeu a téren. Valójában 
talán azért mert a miss hajlamai egy kissé túlzók és 
különcködők. De a kedéhe mélységes és a szive 
szinarany. Miss Moore nem tud beletörődni a magyar 
viszonyokba. Magyarország — szerinte — szép, kel­
lemes ország, sót bizonyos tekintetben még szabad 
ország i s ; csak egy nacry hibája van: minden szabad­
ságot a férfiak foglalnak le maguknak. Az asszonyoknak 
semmi sem jut belőlük, a leányoknak pedig még a 
semminél is kevesebb. Ezt az állapotot kénvelmetlennek, 
unalmasnak, bosszantónak, sőt tűrhetetlennek találja 
miss Moore aki otthon,San-Franoiskóban, amerikaiasan 
korlátlanul élte a világát. Magyarországon nem élheti 
kedvére a mondain-é etet, noha van hozzá szépsége, 
üatalsága, roppant vagyona, mert itt a kiosinyes, ósdi 
felfogás a hajadonsigot veti e éje akadályul. Nos hát: 
egyelőre ezt az akadályt akarná elhárítani miss Ellen. 
Doktor Lugosi segítségével. Házasság réveu. Férj 
ked neki. De csuk néviegos. Mindenképpen névleges. 
Aki nem korlátolja szabadságában a aki viszont min­

den irányban megőrzi a maga szabadságát. Aki nem 
akaratos, szeszélyes, jogaira hivatkozó ur, hanem fel­
tétlenül elnéző élettára, barát, vagy pa tás, vagy mind 
a bárom egyszerre, abogy neki, jobban mondva: 
miss Ellennek tetszik. Szóval, olyan úri ember, aki 
csak a nevét adja neki és ezzel azt a lehetőséget* 
hogy mint lérjes nő ment legyen az ostoba mende­
mondáktól és nagyobbfajta megszólás veszedelme 
nélkül, kénye-kedve szerint élhessen úgy — termé­
szetesen honny sóit qui mai y peuse I — ahogy kü­
lönben Magyarországon mint leány nem élhetne. És 
mivel még tökéletesebb az olyan névleges férj, aki 
odáig viszi az udvariasságot, hogy mielőbb a más­
világra megy és özvegy gyé, vagyis telítsen szabaddá 
teszi a n ő t: ezért folyamodnak Lugosi doktor inter­
venciójához. először Ágota, az inlormáló barátnő, 
azután maga miss Ellen.

Lugosi kezdetben nem érti a tréfát, sőt némi 
íelháborodással utasítja el magától azt a missziót, 
hogy szanatóriumának a lérfi-paoiensei közül ő szál­
lítsa miss Ellennek azt az urat aki már nem húzza 
sokáig. De Ágota kifejti a doktor előtt, hogy nagy 
szereuosótlenségtől mentheti meg a misst, ha ő veszi 
kezébe a kényes ügyet. A miss makacs. Ha Lugosi 
eluiasitja, másokhoz .ordul. Eseteg kapzsi emberek 
közébe kerül, akik nevetségessé teszik, kizsákmányol­
ják. Azonkívül a miss hálás barátnője, hűséges 
ápolója akar lenni annak a szegény betegnek akivel 
az oltár elé lép. Délvidéki éghajlat alatt gondozza, 
elárasztja teljes kennelemmel, sőt a családjának 
is mindenkorra gond nélkül való életet biztosit. 
Ez kétségkívül lényes ajánlat, a jótékonyságnak 
egy brilháns neme. És mit kiváu mindezért a 
miss? Semmi egyebet, csak egy kis .or ralitást. Á dok­
tor végre megpuhul és mosolyogva kérdi az amerikai 
miss barátnőjétől: mi lesz, ha esetleg olyan pácienst 
ajául, aki felgyógyul a kitűnő ápolástól ? A barátnő nem 
ijed meg ettől a föltevéstő sőt nacryon mulatságos­
nak találná, ha olyan páciens akadna, aki nem is iga­
zán beteg; egy okos. diskrét és rokonsz.enves úri 
ember, aki lassaukint megszeretteti maját. Ezen az 
alapon Lugosi hajlandó arra, hogy Ágotával trafikál- 
jon. Annái szívesebben teszi ezt, mert a szép özvegy 
mód nélkül tetszik neki. Amikor Ágota távozik, úgy 
válnak el, mint hü szövetségesek, akik pompásan 
értik egymást. És a közönség százat tesz egy 
ellen, hogy a jeles doktor már nem marad sokáig 
agglegény. Ágota távozása után jöu miss Ellen, 
szabatosan lormu lázzá kívánságát és a doktor 
ígéretet tesz. hogy a miss szamára megieie.ő em­
bert keres a betegei közül. A vé ellen gondos­
kodik róla, hogy miss Moore no sokáig várakoz­
zék. Alig megy el az ameriaai kisasszony, Tas- 
nády rohan a szobába, Lugosi jóbarátja, aki rajongva 
vallja be, hogy egy hét óta halálosan szereti uzt az 
ismeretlen gyönyörű szóke nőt aki most távozott a 
szanatóriumból. Halálosan 1 mondja Lugosi. Akkor te 
vagy az én emberem. És elmond neki mindent és iz­
gatja, hogy az érdekes, pikáns ereded látvkot .ogada 
el. ü látszólagos férjet keres. Te leszel látszólagos beteg. 
Az se bán-són, hogy a feleséged vendégelni fog. le  magad 
is dúsgazdag vagy. Nem kér ülhetsz abba a gyanúba hogy 
a miss millióira áhítozol! Tasuády végre legyőzi a 
skrupuasait, mert csalt ezzel a kegyes csalással teheti 
a magáévá miss Mooret, akit a legkomolyabban sze­
ret. Engedi, hogv a doktor stílszerűen preparálja 
botrányos egészséges kü sejét, és a felvonás végén 
xebér, szenvedő" 'TxfcbaT, 'botra támaszkodva lép a 
visszatérő miss elé. Az eljegyzés megtörténik és 
Tasnády távozóban odasugja Lugosinak: Meg fogom 
gyógyítani /

Ebből az expozioióból világosan következik a 
folytatás és a boldog befejezés. A lakodalom után 
Ellen Nizzába viszi Tasnádyt és makacsul ragaszko­
dik ahhoz, hogy lérje csak névleges férj marad on. 
De Tasnády ügyes taktikus. Magába szeretteti Ellent 
és féltékenj nyé teszi. Fiirtel az elegáns nizzai asszo­
nyokkal és annyira elhanyagolja dacos kis feleségét 
hogy Ellen majd meghal a bosszúságtól. El akar 
válni a férjétől és dühében odaígéri a kezét Sohrafl 
bárónak, egy szédelgő gentlemannek, aki Ellen va­
gyonára spekulál. Tasnády itt is győz. Ellen je’enlé- 
tében leleplezi a bárót és kikergeti a nizzai kaszinó­
ból. Azután e-ész férfias akaratát érez’eti Elenne’, 
akárcsak Petrucchió a harapós Katával. S mennél 
több megalázás éri a hóbortos asszonykát aunál sze­
relmeseb b lesz a férjébe. Car.os és donna Liánná 
parbaja ismétlődik itt előtiünk. A párbaj vége lehet-e 
más, mint tökéletes legyőzetős ? Amikor Budapes re 
visszatér: Lugosi adja meg neki a kegyeiemdö est. Elhi­
teti vele, hogy Tasnády halálos beteg. Mórában volna 
ugyan hogy osodá- hatású uj szérumával meggyógyítsa 
de csak hadd pusztuljon a brutális ember,akiben egyúttal 
a szerenosés vetélvtársat gyűlöli. Ellen térdenállva 
kér kegyelmet a ravasz doktortól és zokogva vall;a 
be, hogy ezt a brutáis embert kimondhatatlanul sze­
reti. Tasnády erre természetesen beront a mellék-
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szobából és boldogan öleli a szivére meghódított
asszonyát. A doktor bájos szövetségesének. Ágotának 
rali szerelmet Sőt egy harmadik pár boldogságában 
,s gyönyörködünk: Sarlós ur. az asszisztens, el egyzi 
a doktor unok a hun át, Évikét.

A főszereplőket eg.ypár kitünően rajzolt mellók- 
nlakk&i veszi körül Szí esi Ferenc. Ilyen a többek 
közt i B'eiaz ur, a szanatórium pontos könyvelője, 
akinek a statisztikája kétségbeejtően minuciózus ; 
Seres Ka etán, aki mindig a gyermekei számára 
kunyorál pénzt gazdag rokonaitól és a pénzt maga 
költi el a kokottiaival; Denk lovag, a nyugalma­
zott tábornok; Sziklay Manó, a kereskedelmi taná­
csos és a zulukaflerek budapesti íókonzula; Hattyún 
Lenke, a volt szinésziskolai növendék, akinek egy­
szerre négy protektora van minden zsánerból. A nizzai 
kevert társaság is élénk színekben tarkállik a máso­
dik felvonásban és ezt a nemzetközi zagvv&ságot sok 
szellemes bonmot-val bélyegzi meg Krölier és Temi- 
koff osipős párbeszéde.

Márkus Emília, aki ebben a szezonban a leg­
különbözőbb alakokat játszsza és minduntalan bámu­
latba e;tí a nézőt színeinek a gazdagságával, Edén 
szerepébon is rendkívül érdekes. Teljesei: el tu d a  hi­
tetni velünk az amerikai miss hóbortos akaratosságát 
éo ezen a bizarr makacsságon bájosan csillogtatja 
keree-ztüi a női szívben rejlő nemesebb tartalmat. 
Virtuóz beszédét, előkelő játékát tökéletes ízléssel 
összeválogatott ö tözékek egészítik ki az ilyen tout- 
ruoderu szerepek ábrázó ásában,

Cs. Alszeghy Irma mint Ágota csupa obarme és 
okosság; Ligeti Juliska nagyon kedvos É vik e: Hclvey 
Laura pikáns Szikla,vné és Delly Emma Hattyasi Len­
kéje elragadóan temperamen’umos.

A léríiak közül Császár jutott a leghálásabb sze­
rephez. Tasnádvjában sok a férfias erő és az igazi 
gavallérság. Gál a finom, elmés causeurt mutatja Lu- 
gcsi s ercpéLcn. Rózsak rgyinél kedvesebb tanársegéd 
alig van a klinikákon és Gabányi egy pár vonással 
kitűnő figurát cs nái az örog könyvelőből. A me>lék­
alakok sorából kiemelhet ük még Nádayt mint Denk 
lovagot és Borosx mint Ezik'ayt. a zulukaflerek kon­
zulit.

A Nemzeti Színház a Nizzában játszó második 
felvonáshoz pompás dekorációt festetett. A kék teüger 
és a sziklás tengerpart látványa gyönyörű.

A közőrség mindezeket éléDken méltányolta és 
zajosan tapsolt a szerzőnk, akit örömmel látott a 
Nemzeti Színház lámpái előtt, za osan tapsolt a ját­
szóknak, akik a szerző sikerét támogatták.

Á brányi Em il.

N y ií ité P a

F o r m á n  'Clohrmethylmenihyláether 
klmikailag kipróbálva, az orvo­
sok által e s z m é n y i n á th a  
e l le n e s  s z e r n e k  jeleztotett. 
Környii rátbánál a F o r m á n -  
c y n p o t használandó, adagja 
40 fi i. Erős náthánál, orvosi 
rendeletre, a Forman-pasztd- 
lák, adagja 75 fillér, szagoló- 
üvegcséből való felszívás út- 
ján. H a tá sa  m e g le p ő , kez­
dődő bajnál úgyszólván elma­
radhatatlan. Kapható minden 
gyógyszertárban. 122Dr. SZEGŐ KÁLMÁN

szanatóriuma és vizgyógyintézete
A b b H z . i i i b a n ,

kO srtftk 'D  •  le o g i  r j . n o n ,  s * ja t  «x ib s< lríiV l6vel. C s . lA lo k jix k ,  •  ta n u ló  
if ju siffU A k  é« r r e r m e k t  k n e b  isg -n Ik a lm aM b b  nyA ri ü d ü lő h e ly e , t t j e is ­

m é k é i t  A * v « u  l e i ü l  k i e é r e t  n é l k ü l  la  f e lv S t e l n e k .

T á r s .

20—25.000 korona tőkével rendelkező társ keres­
tetik, egy olyan uj iparvállalathoz, moly állami 
kedvezményekre is számíthat. Az iparvállalat 
megbízhatóságáról kiváló szakértők nyilatkozatai 
tanuskodHak. Értekezni lehet II. 8. Andrássy-ut 9. 
sz., III. omelet 7. ajtó reggel 9 és 10 óra között.

A F ő v á r o s i  h lr la p k la d ő h iv a ta l l  t i s z t ­
v i s e lő k  s e z é ly e ic y e s f t le te  rocgilletödésfcl tu­
datja, hogy rendes tagja

K a w fn p  G éza u r,
a Magyar Hírlapkiadó r.-t kiadóhivatali főnöke, 
iyO4. március hó 25-én délben 1 órakor, életének 
49-ik évében eihunyU

Temetése vasárnap, f. hó 27«én délután 3 órakor 
a gyéssházból, VI. kér., Teréz-körut 33. szám, megy 
végbe.

B é k e  h a m v a ir a !
Kérjük az egyesület tagjait, hogy a temetésen minél 

számosabban megjelenői szíveskedjenek.

BRÜLL IRMA
divatárusnő most érkezőit vissza párisi és bécsi útjáról s a 
legújabb ta v a s z i é t i  n y á r t  k a la p -u jd o n a á g o k  m o ­
d e ll j e it  hozta magával, melyeknek megtekintésére meghívja 
a t. hölgyközönséget.

Egyben szives tudomására hozza t  vevőinek és a n. é- 
hölgy-közönségnek, hogy U l t i  E L  I R t f  A nőt divatterme 

c»a i»  IV. |ier„  P á r is i-  z«n>án») u t c a  1. sz.
alatt létezik, s kéretik a címre ügyelni, miután fióküzlete nincsen. 

Vidékre szívesen küld 2—3 kalapot választékul.

=  A MAGYAR YAGÜUM CLEANER =
szabadalm . lakás- é s  szőnyeg porm entesitő vállalat 

V .,  N á d o r  u . 17.B U D A P E S T ,
Ezennel közhírré teszi, hogy 1004. m ájus hó 1-jétől 
kezdve V II., I lc r n á d -u tc a  ö l .  (Damjanich- 

utca sarok) szám alatt

nagy szőnyeg cs
megovási telepet létesít.

! » ■  T e l e f o n  : 4 7 - 0 7 .  -w *

*
s:
3
S.
£

(Ai e r o n t alatt kőzh’ttetnek »cm tartalmáért, «ct» alakjáért 
nőm feleié, a szerkoeztösé^,)SP O R T

A lag! v er sen y ek . (Második nap.) Szépszámú 
nevetések szerepeinek a vasárnapi nap programmján és 
igy előreléthatőlag nagy sportélve; etet fog nyújtani a 
meetmg második napja is. A nap lőfutama a Tavaszi- 
handicap. melyben a handicapper határozottan jó 
munkát végzett. A sulyelosziás annyira nyiit ver­
sennyé avatja ezt a utamot hogy nagyon nehéz a 
valószínű győztest megjelölni. Nézetünk szerint Lassie, 
Vin és a H ísp-istálló küldöttje lógnak a finishben 
résztvenni. Az egyes lutamokat illetőleg az alábbi 
tippjeinkre utalunk:

I. E te g la —O th ello .
II. E a s s ie —V in.
III. V advno -  D n n e r w e tto r .
IV. Ikaro j—Páfrány.
V. (P áfrán y) — V irá g é .

VI. K ozák —C siriz .

Legújabb.
Az orosz-japán háború.
K u r o p a tk in  a  h a rc té ren .

P é t .r .á r  mároiaa 26.

Az orosz távirati ügynökség levelezője je­
lenti Kar b inból mai kelettel: Kuropatkin tábornok 
reggel 8 órakor ideérkezett. Üdvözlésére meg­
jelentek a pályaudvaron az ideiglenes csapat­
parancsnokok, a tábornoki kar, a khinai vasút hi­
vatalnokai, a városi képvisolet és a khinai mél­
tóságok. A néptömeg lelkesült kiáltásokkal tidvfl- 
zOltc-a- tábornokot. A miwicipalitáH feliratot inté­
zett Kuropatkinhoz és 14.000 rubelt bocsátott 
rendelkezésére. Enyhe idő jár. A khinai lakosság 
nyugodtan végzi munkáját. A rubel árfolyama 
magas. Tegnap elindult délnek az első egészség­
ügyi vonat.

A p o r t-a r th u r i  h a jó ra ).
P étervár, március 26.

Hakarov altengernagy iliklót cárhoz ma a 
következő táviratot intézte Port-Arthurból: Van 
szerencsém felségednek jelenteni, hogy ma a pán- 
ocloshajókkal, cirkálókkal és torpodóhajokkal fel­
derítő utat tettem néhány szomszédos szigetre.T Á V IR A T O K

A b a lk á n i  h e ly z e t .
K on stantin ápoly , március 26. Az enteute-nsgv- 

kö véts ég ok m a éjjel megkapták a portának a 19-iki 
és a osondőraégre vonatkozó emlékiratra adóit fele­
letét. A válasz, a szerződtetendő lisztekre vonatkozó 
szakasz k vételével, kielégitő, azonban éppen e neve­
zett hiányok mia’t megakadályozza a De Georgia 
tábornok vezetése alatt álló bizottságnak Szalonikibe 
való utazását. Az entente-nagykövetségek újból meg­
teszik a kellő lépéseket.

K ö z g a z d a s á g i  t á v i r a t o k .

Béos, március 26. (A Budapesti Napló telefonjelen- 
lése.) Kiadatott búza: tiszavidéki 77*5 kg. 8.16 K.,

Szegedről, 8.20 K. Galantháról, 78 kg. 8 20 K. Tor- 
nóczról, 80 kg. 8 60 K. Mezőtúrról; rozs: Érsekúj­
várról 6 10 K.. B.-Gyarmatrói 6.20—6.25 K., Pápáról 
6.15—6 25 K.. árpában alig volt üzlet, az irányzal 
azonban szilárd és tartott. Magyar tengeri 5.60—6.80 
K., magyar zab minőség szerint6-65—6.20 K., váloga­
tott 6.80 K., Lisztben nem volt javulás, korpa szilárd.

B éos, máiciua 26. (A i u a c p e s ti N ap*c tuaótiió- 
jálól.) A aénaánt maganforoaiorntna •  cárlatos a követ­
kezők vohauk ■ Osztrák hueirészveny t44.—. Magyar hi^u. 
részvént 765 — An»o*-Üsztnu nanc 280 — BfcCoi Dank. 
egyesület 510.oO Lmon Dani 525 50 La iuarnani 423 25 
Oszuaz-uagyar &uaxnva«ut részvény 636.53 Uóii vasat 77.25 
Klhavöigyi vasút 4C4.50. Északnyugaté vasút részvény — 
Dohányrétzvény 326.—. E.n-amurányi vaswü 479.—. Alpesi 
bányorészvént —.— Máma járadék 4C7 —. Magyar korona 
j áradéi 99.50. Osztrák koronajáradék 97.85. Lombard 123.75, 
lörök sorojegver. 117,55. ? én e oir> da mi márna 117.48.
hapo eord'or 19 08

Berlin március 26. (Gabonatőzsde.) Busa májusra 
177.26 márka (10*42 korona), júliusra 178 25 márka 
(1047 korona). — Rozs májusra 187.26 márka 
(8*06 korona), júliusra 141.— márka (8*28 korona). — 
Zab májusra 127.75 márka (7*60 korona), júliusra 
132.— márka <7*75 korona).— Tengeri amerikai mixed 
májusra 112.75 márka (6*61 korona), j u l i u s r x  113 26 
márka (6*65 korona). — Spiritusz 70 márka ^ríolvam 
117.4U korona per 100 márka.) Irányzat: szilárd. 
Idő : szép.

B er lin , március 26. (ZárlaLJ **2°/o-o« panirjáradék 
— . 4°/ü-o8 osztrák aranyjáxaxiék 101.25. Eloavöigyi vasat 
— , Magyar koronajandek 97.80, uaztrák-n agyar áham- 
varotl36 25i Kapsa-odarhergi vasa: — . Bécsi valtoar 
84.95. Ml gvar vasúti oerun&z&si kólcEön — . Alpesi hánya-
részvény —.—. Diíconto-Commanait 185.90. Ifadanos n ia -  
mossagi Edison 211.—. ueisenzircbüni 212.10, Lanrs-kohő 
222.— . 4*2U o-cs exüstjáradék 99 30. 4P'fOS marysr arany 
járadék 99.30. úsznál huehészteny 20 .90, Déu va^ut 
13.90. Íiárely-Lajos va3Ut — . Orozz O’-nZJegyct 2.6.05. 

uj orosz kölcsön —.—. lürők dohanyrtszveny — .
Olasz jaradtk —.—.Magyar fcitetbank — üynamit írtu l 
167 5C. fiaroefii 103 25. As irányzat szilárd.

B erlin , március 26. he>\ 4°/oos magyar
aranyjáraaez — . Magyar Koronaj.iracóz — . Osxtr k 
hiteirészveny 2C2.90, usztraz-magyar áiiamvasut 136.25. 
Déu vas ú 13.90. KazaXny. gab va ru l— . ;'Jnavölgyi vasa. 
—.—. OroszDaazjegy készpénz 216 05. Bneenfaehram — , 
Orosz oankjegy —.— (Üiti’mo.) Lxjműard — .

H n m hnrg, március 26 < L ú n a tJ  ezüst-
járadék 100.—. 18ÖA. sorsjegy 151.70. Déli vizűt 18.70, 4">-oe 
Osztrák aranyj arad- k 100.80. Osztrák hitelrész Védj 202 85. 
Osztraá-maryaráBamvasut 135.70. Olasz jaraoéh 101.70. 4u/i^>s 
magyar anuy  áranók 99.20. Az irányzat nyugodt

Bew-Xork, március ő6 (2 -*»c«»vlo«- dc. (Zárlat.) 
Gyapot: N ev-lcrkoan neivneuJ63 0 (14 78>. Márc.-ra 
13.98 (14 63;. Júniusra 15.35 (14.90 . Nev-Orieaus- 
bac nei.yDen 15.^s — Betroieun: títanri wtuth
New-Yorkban 8.65 <8.öö?. fctanc wnitc Pniiadeiphiában 
8 60 (8.60>. Hulfinea xn Cases 1135 111.35). Credit 
tíaiances &t Oil City 1.71 (1.71 >. — Zsír: Western 
steam* 7.40 (7.35>. Rohe es Brothers 7.60 (7 45 —
Tengőn tranyaaia á.laudó. — Májusra öÖ.Vs (ÖÖ.Vs •
— Júliusra —.— — Szepu-re — —
Busa irányzata állandó. — Piros óssi neivbeu 106."/• 
(106.*/ak — Máj.-ra 98?/s ,98.>/s). JuL-ra 93.’/s (93?/s)
— Aug.-ra — (— > — özept-ro — > —
Gabona szállítóm diia Liverpool oa lJ/s (lJ/s). —
Adok; la irK io  L sz ; 6.k/s 6.*/sj» — Máro.-ra 6.40 6.451. 
Jun.-ra 6.60 6 65). — L is z t :  fcpnnr VVheai cieurs
4.20 (4.20m — Uaóor.* 3.-----— (8.1/#—— —
Un: -8 60—29.— (28.60-29.— Bet: 12.87—13.—
112.87—13.— (A sárójeloen lévő szamot a tegnap  
árasat jelzik.; .  .

Chicago, március 26 (Terv énvtősnde.) (Záriát.) 
Busa irányzata állandó. Máj.-ra 95 V« 95 —1 Jnl.-ra 
—.— — Tengeri tranvzau állandó. — Má­
jusra 63J/4 (63.—). — Zsír: Májusra 6.97 i7.—). 
Júliusra 7-J6 <7-16*. — Szalonna short ciear 7.31 (7.31)
— Sertéshús: Júliusra 13.85 {13.80„ — (A «ai\,- 
jelben lóvó számok a tegnapi árakat jelzik.)K Ö Z G A Z D A S Á G

A s E lső  M agyar Á  ta lán os J ls to s ltó  T ársaság
ma tartot'a évi közgyűlését grói Csekoaics Endre v. b. t. 
tanácsos elnöklete alatt. Az igazgatóság, élén Ormódy 
Vilmos vezéngazga’óval, teljes számban volt jelen. A 
részvényesek az ülésen 61 szavazattal voltak kép­
viselve.

Jeney Lajos igazgató mutatta be az 1908. évi 
igen eredményes ü,letévrÓl szóló jelentést. L szerint 
a társaság díjbevétele a múlt évbeu ismét jelenték­
nyen emelkedett s kivált az életbiztosítási üz etAgbau 
olv nagvméretű volt a~ aj üzletek szerzésének si­
kere, bog.* az előző évben 293.922 21U korona 91 
fi iér öss’eggel kimutatott életbiztos.tási tőkeá.lo- 
mánv 1908 bán az év lolyaman beállóit számos és 
jelea’ékeny lőkeesedékesség uaoára 312,301.110 korona 
81 fillér összegű AliománVnvá gyarapodott föl. A. 
67,810.89 i korona 49 fillér életbiz osttási évj uj szer­
vemén'' összes szerzési költségei mar a múlt évben 
teljesen leíratlak. Újabb tekintélyes gyarapodást mu­
tatnak a társaságnak különben is nagyon erós tarta­
lékai. Tüzbiztositási dijtartaléka 6,800.(KO korona, be-
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tfirésbiztositáai tartaléka 90.0C0 korona összegre em el- 
i ed tt a több éves jégbiztosítások utolsó évi dijenged- 
i. ói.yeinek ledezetéüi pedig 100 212 korona b9 fillér 
összeír he ye-tetett tartalékba, Az értékpapírok ar- 
íoh  ameme-kedésének egész jelentékeny évi n\erősé­
gét, 7 7.&C6 korona VI fillért ariolyamkülöubö- 
i.eti taria é ka hoz csatolta a társaság s e tar.a ék ezzel 
4 700 44/ korona lfc fillérre növekedett. S niég ezeulelüi 
2.818.839 korona 62 fiiJér összegre emelkedett a társaság 
külön tartaléka is. A minden temetéstől ment éle biztosí­
tási üijiar'a ék a viszontbiztosított rész evouásátal 1908 
végén már 84 2-7 931 korona 91 fillért tett ki Hozza- 
számiba a rtszv tn j tökét is. a társaság összes biz­
tosítéki alapjai a múlt év zár ával 10o.8-i7.481 korona 
1 fillernyi összegre rúgtak. Az ös-zes üzletágak egy e- 
sitett évi eredménye 2.903.868 Korona 87 fillér ossz- 
n\ ereinény. meybŐi az alapszabály szerű levonatom 
és tártait ko.ások után 1.916 708 korona 81 fillér 
marad a közgyűlés rendelkezésére. Ebből az igazgató­
ság évi osztalékra részvenyenkint 400 koronát ösz- 
szesen tehat J,:0G.0O0 koronát javasol kifizetni; 
a még lenumaradó összogből nagvobbrészt célszerű 
leírást kra 6 tarta ekolásokra fordítani f.O.OtO koroná­
val azonban a tisztviselők nyugdija.ap át. 10.000 koro­
nával ped g a beteg lisztviselők segélyezésere szol­
gáló Ormódy-al pót gyarapítani. Eözüasznu adako­
zásokra az igazgatóság javaslata 6.000 koronát 
irányoz elő Ezután a leiügyelő-bizottság jóváhagyó 
jeltniese kerü t felolvasásra Mintán a olyó évvel az 
osszkormányzű testület megbízása lejárt, megejtették a 
válasz ásókat. Az uj ciklusra az igazgatóság tagjai -ettek 
Otmódy Vilmos vezerigazgatC, báró Harkányi Frigyes 
igazgat''sági e nös Jcwfi/ Lajos 'o/.trigazgatt hely eitet, 
Zaég/ü Zcign.ond és gró'ZícZy Náudtr. A választmány

tagjai: elnök gróf Cseiowcs Endre, alelnök gróf Nádaedy 
Fereuo, tagok: báró Buuh Milán, gróf Bánffy György, 
gróf Batthyány István, 2)arier Henrik, Deutsch Sándor, 
gróf Eraódy Rudolf, báró Gerlicty Ferenc, Goldberger 
Bertho'd báró Harkányi János, gróí Karátsonyi Jenő, 
gróf kornv-s Karoly, Lxbila Adolf, lovag bclioeber Pál, 
báró Sciossberyer Nándor, Szegedy Q\bT%xy Szitányi 
Géza, Láró l'ecktritz Zsigmonu, gróí IFsadcAeim Fri­
gyes, gróí Zuhy János. A felügyelő bizottság tagjai: 
1 un húrd-Bélé váry Konrád 11 ajós József, Németh Titusz 
és báró lladvánszky Géza.

A M agyar V a sú ti F orgalm i BéaavéuytAreaaág 
llándy Lajos nyugalmazott iLiui6zieri tanácsos elnök­
le e alatt ma tarolta Vili. rendes évi közgyűlését, 
amelyen 19.117 részvény 764 szavazattal von képvi­
selve. Az igazgatóság a közgyűlés eie terjesztett je­
lentésében kiemeli, hogy a köcsikölesönzési üzlet 
külföldi bér e.ek ío ytan kielégítő voit és hogy ngy 
az iutéaet tulajdonát képeió közű i vasutak, mint a 
vnlamos vállalatok bevételeiben jelentékeny többlet 
mutatkozott a lefolyt évben s hogy a társulat külföldi 
a'ap tasai is a várakozásoknak tel esen megfeleltek. 
A íelügy elő-bizoitsag jelentésének le.oivasasa után 
elfogadtatott az igazgatóságnak javaslata, hogy 10«/o 
oszta ék. részvén enkint 20 korona fizettessék ki és 
hogy 60.266 korona 18 fillér a jövő évre atvitessék. 
A választások megejtése után elna;arozta a közgyű­
lés, hogy az 1908. évi szelvény Budapesen: a Wiener 
Bauk-Vt-reiu magyarorszagi fióktelepénél és Becsben: 
a Wiener Bank-Veremnél loyó év márc.us 29 étól 
kezdve bevá tassók.

A Franklm-T&rhalat ma délután rendkívül 
közgyűlést tartott Gyula PaJ elnö&lése mellett. A 
kö/gy ii ősén az igazgat sag bejelentette a Lumpéi-

Wodianei-féle könv.keregkedé. és könyv kisdóbivatal
megvásárlását A közgyű lés az ü sle tu e í est *  lénye-

kiteriedését örvendetes tudomásul vette s ezy-
Sttal elhatároz a hopy a társulati alaptőkét l.BSi'.OOO 
koronáról 2 442 OOd koronára emeli löl. Az újonnan  
kioocsatandó részvényekből 2040 darabra a réai 
részvéuvesek elővételi joggal bírnak április 80-aig es 
4i5 korona árlo '  atnmai. Az igazgatóság uj tágjául 
megválasztották Wodiát.er Artúr.. Amint értesu unk, a 
Frank in-Társu át igazgatósága az intézet <-s6?es 
ügve nek a vezetésére a Kebelébő dr. kanig Gyula 
miniszteri tanácsost és műegyetemi tanárt delegálta s 
kereskedelmi hely ettes igazgatóvá Gárdos (.Grósz) Al­
frédet nevezte ki.

Eajózáa. A Dunagórhajózási Társaság közli, 
ho,rv a naponkénti személv6zállitó hajójára'ok Buda' 
pesről-Bécsbe március 28-án, Becsből—Budapestre már­
cius 80-an kezdődnek. A bécsi postahafonak minden 
kedden, csütörtökön és szombaton csatlakozása van a 
Budapest-Zx mony—Bclgrád-Orsóvá illeőleg Galac kö­
zö l közlekedő posta haji khoz. A postahajójáratok Bu­
dapest— Zxmony -  Béig- ád -  Orsóvá— 1 urn- Szevcrm- GaUu 
között már megkezdődtek. 

M eg n em  f e l e l ő é r t  a p é n z  v i s s z a -  
a d a t ik .
K a m m g a r n  ö l t ö n y .............................. K- 28.—
F e l ö l t ő .......................................................K. 18.—
L ó d én  ö l t ö n y  • • • • • • • • • K. 30-—-
V a d á s z  ö l t ö n y ........................................K- 30.—

M inden t i s z t a  g y ap jú . 
R o t h b e r g e r  J a k a b  cs . é s  k ir . u d v . s z á l l í ­
t ó n á l  B u d a p e s t ,  IV., V á c z i - u t c a ö .  s z á m

V e s z ü n k
zálogházi cédulákat

régi aranyat, ezRatőt óa ríriiga- 
kfh-eket e lad u n k  lugolceóbb 
Arak mellet’, 6 é 15 személyre 
▼aló evőkénzietekút, arany re 
eillatnemOeket a legolcsóbb 

Arán mellett.
K é p e s  á r je g y z é k  la ir y fn  

ée b e ru ie n t te .

Grünberger Ármin Béla
ö r ö k Ö H u l  

órás és ekszerkereskedők 
IV „  V á r i-u tc a  3 0 .  az.

1. em. 32. Hati»-bnár.

Készpénzes 
kölcsön

10-161 70 é v ig  (o r le e x tb e tú  
időtartamra a reél.a h ersér- 
te li köaeégl becwlerél
figyelembe vétele mell.tt, ac 
érték tr.aj 'néni háromnegyede 
fö ld b i r t o k r a  óe berlaA- 
■akrm , e>«-m «ly lilt’ 1 p u -  
< U k n » k ,k a t< in u Ü iiá U -k  Cm 
t la a t i  la r lA k p e k , valam in t 
•ISIeirol részvényekre é- »ow 
jegtelcrc gyor- u evzUS/- Ítél­
nék Hoffoisn Jakab bíimbizo  
many Teréé-körút 1ZA, UI , S.

Nincs többé 
kopasz f e j !

„L o w acrin "
kitűnő ereílménynyel köny- 
nyiti a haj- és szakáll nö­
véseit Hol apró haj van,

ott gyorsan es buján nö­
vekszik az, nu több száz 
köszönő irattal fényesen

bebizonyittatik.

„ L o v a c rin “
egyedül áll. és utolérhe­
tetlen, szakértőkből, a köz­
egészség! hatóságtól, ki­
váló tanárokból é s  orvo­
soktól megvizsgáltatott és 

kipróbál tatutt.

“ L o » a c rín “
nkvetlrn meggAtolje a kopa«z>a;ot, 
hajhullást, korpát atb ., a hajat t.I-  
).■- n Mzé;>pé teszi, erömU és fna  
-Iti a h a j 'ő r t ,  előm ozdítja a  uza- 
kúllnóv. -1. orówití a fyeuci* öze 
mdldökö: és ■ •.em pilla.«t. Idő olött 
mogf.szilit h#,' .,LOVACRIH“ hr.aznA- 
laiaalbU  eredeti BxinétTlaaaakapja. 

Ás a  egy nagy  Öreg
L O V  A C R IN -n a k . mely több hónapig elegendő K. 5 . - ,  
3 Üveg K. 12. , 6 üveg K. 2 0 .- . - BxétkúídA* a pénz előlege*
X v é S  í“ yh rcrcH. Wien, MarlaMIftHtntM 45.
Kapható tor Ab b i dzogui riákbau, illatszeikeresk»dé«ekbc-i

P F )  a q y a r  ^ ö o t p t á r

.......  — - ■*_______= Kiadja: ,,
L A M P E U  R Ó B E R T  1b 
(W o d ia n e r  F . é s  F ia i)  y Ó  
cs. és k. udv. könyvkereskedésé

Egy-egy szám ”  
Ara 30 filUr.

Szerkeszti s

R AD Ó  A N T A L . 

.  fi legújabb számok i következők: -  —

373. M ik szá th  K álm án . Besztercze ostroma. I. 
1  374. „ .  " ,

»  375. » .  .  .  111

376. IV.

Számos orvos 
allildsa szerint 
■ LOVAGRIN az 
egyeiíüL valódi

hajnövesztő szer.

’- r t i t  rakban.

Jiemuti(ged-bru-iapnszt

■»■ Soványok
részére, orvosilag jónak találva és ajánlva : jótállás 
mellett ártalmatla . A legjobbnak bizonyult szer 
soványság, e vagytalanság, idegesség, sárgaság ellen, 
a ini rövid időn belől az. arcszin pirosodása, jó étvágy 
és fleividámság, továbbá jóérzés és feltűnő testsúly 
által is é ’zrpvehetö. Hölgyek ru\ .d használat után 

I .’s rn c V
d jraentesen. továbbá kérésre eredeti bizonyító iratok.

Ce^k a k k o r  ra ló d i, h» m inden 
dobozou •  tö rrén y ea  védőjegy

Dem otogen
van. Minden egyéb, mint értéktelen utánzat visszautasítandó. A legnagyobb raktár 
Török J. gvótvsz.ertárában findapest, VL, Király-ntca 12. Központi szétkül­
dés i E. J. Balsar, Bées, III., Hanptstrasse 30. Kapható minden gyógytárban és 

drogueriában.

Figyelem!

Minden füeel •sya»f 
kéut kapható, —t v

T e lje s  J eg y z ék  m in ­
den köny  vk ereek e-

Az eddig megjelent szamok 
részletfizetésre is kaphatók—- •

Gróf Pongricz Istvánnak, e magyar Don Quijote- 
r$" nak pompás története egyike a nagy regényíró leg-

mulatságosabb könyveinek.

810. D óext L a te a . Csokonai 
3U1. B e ö th y  Z s o lt  Báró

lénvl Mik'öe
3 0 2 .D o m o ath eaeaP á lllp p lká i

Borsos Xáro!y.
304. IfJ . H egedtta  Bándor

Ai örtt-ok vileifa.
8tM—8O' F ra k o v a a k y  a  a lk a t

k o v á r a .  Kilm.tii.üli. b huroh  J. A. Kómái Aiet Ci­
cero korAban. I. Siilasi M rícz

807. O hnroh  J. A. Kómái élet Ci­
cero koróbao. H. Salhut SSórtcz.

•306-806. G oethe. Egmont. 5ai/é  
Emó

810. P etőfi. Vegye* költemények. 
II. BaUuta JózsiJ

811—812 V e rn e  . L'u>zM ■ föld körűi 
80 nap alatt Iilt ls s  Btla. 1. réti.

813-814 ü ry a a a s . n. ré...
•315. ■ < •  té r t in e k . Mosna Vassa.

Ábrányi Emil
SI6. K é n ig  OOnee. Mathcmetl- 

kai muliitatgok. Előszóval Beht 
Manótól. 1-

817. B  T . ▲ n e ffm an n . Coppélla. 
Antónia Altxandtr Erzsi.

818—81‘J Szóm el vény a Oeata Re- 
manorumból. Kaiona Lajos.

820. Oonan D oyle . Dr. Holmee 
kalandjai IV Lássdor Tivadar. 

jw v H o ite *  P * l  A eMUeyok
vtlAtf Aból.

•8Z2. M o llé re  Seapln forfangjal.
Hevisi Sándor.

•323. W l ld e O a ik á r .  Lady Wln-
cermerc Legyezője. Moly Tamás

/Íz előző tüzelek 300-tól kezdve:
824 -826. M T n lllu a  Oloere be­

szedő A niöklncetkröl. Gnmt
snú'S Lajos.

áid. Oaebov A n ta l. Elbeszélések.
Barabás Ab ti.

827 GarAdy V ik to r . Tengerparti
Uép«k.

8Z< é f f ib r o i  Zeitén. Kevélyek
' s b-alézottak.

•82a. M ó l le  re. Kénytelen bdaae- 
ság. Vígjáték. Hevesi Sándor. 

380. A n e to le  Fxanee. A Kymél
énekes é» egyéb elbeszélések.
Nyitray Józsel-

881. D r. O eénkt D e z e *  Rajzok
M *n i»  király korából.

832 Jóka i K o r  A nagyenyedl
két fűzfa- Beezéty. Váró Eerencz 

338-KM. ■nikazAth KéJm an. A*
uj Zrínyiket.

337. B ro d erlo e  históriáié a no- 
háeol véezröl dr. Stentpélery I.

33«. B e n n  Leseden. Klbe»»é- 
lkoea. Gábor Andor.

880 S z ik ra  Vaokazat ka egyéb 
elbezzéiezek.

840. B e rz e v to z y  A lb e r t . Ma­
gyar ntarók Olaszországban a
múlt ezkzuJ d«ű felében. 

341-S43. .Tókai M ór. öreg ember
n^s vén ember. Kegéuy. . 

•844—345. n r .z lm  G o rk ij Éjjeli
menedékhely. Havas József.

346. C o rn e llu z  'fa c itn e . Jullua
AgrioolAnak életéről ée erköl­
cseiről. l( :rth Gyula.

M7. K rú d y  O y u le . Nyírt eeend.
E !-e*réié-<ek

34« Z á Q g w lU . A matrke^air.
liabor Andor.

•S4Ö-U5O. T ó th  E de A kintornás 
család.

851 B adó  A n ta l. Rákéért zivje
és egyek költemények.

353—S!>3 O. f la lln a ttn e  O rlnpne  
A J jgui iba háború Ven'áai Hála

364. G o rk ij M ax im . A tévedée. 
Ambrozovus Dezső.

Só6. L e n g y e l L a u ra . Tavaszi 
mese.

•85S-67. H o lló ra . A képzelt be­
teg. Dr. Varadi AnlaL

3 ,8 Bdm ond H a re n o u n rt. Lég­
hajón c* egyéb elbeazéléeez. 
Gábor Andor.

350 XT B A k ó e rl Feren o  val- 
lom áaa lb ó l. Kajtós Inn.

•360 361. DÓJZÍ L a jo s . Oeék 
862-308. Jo h n  B a b n e rto a . He-

lón tiacekát. Gábor Aneor.
3ét B a lo g h  P á l. A magyar faj 

uralma.
36f>. Jókat M ó r . Úti rajzok.
3G6. W llk le  C o llin a  Párbaj az

erdőben Mikes Lajos.
P c tó f l S .T fg r  .éaHiéna

oou. Tóth Mesao. h-rakafrlkzi 
i.iko:< K. Tasiadtól Tangerig.) 

•370. Roberto Braeco. Hűtőién ■
1 o iá tto lta  .yuao Anial.

871 "7 Gyöngyözi István. Po- 
rából niegéledvtt rhonix.jXo/tej V.

A  •-g a l je lö ltek  ezinm ávek.

Megrendelhetők LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. és FIAI)
CS. é s  KIK. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI.. ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM 

------ —  — — ás minden könyvkereskedésben.  —  ■ —"

S z ín h á z a k  h e t i  m ű s o r a .

Hagy. kir. Opera. Nemzeti szinnaz Vígszínház Népszínház Magyar sziahaz Király szla-az Uránia színház

H í t f « Nincs előadás
Ltazus az öz­
vegység toló Takarodó

felsőbb asz-
szonyok Hüvelyk Kató Boris király Az orosz Riviéra 

é i a Katiku-'u*

K ed d Faust tikárhoz. fcötétség Az erény utjai
-

1- - Inő.'.b a s ­
szonyok Hüvelyk Kató A fecskék

Az orosz Riviéra 
és a Kaukázus

S z e r d a Nincs előadás
Utazás az öz­
vegység felé Takarodó

Felsőbb aBz- 
szonyok Hüvelyk Kató Boris király

Az orosz ít.viéra
és a Kaukázus

C a A tir tS k Faust elkárhoz. Az ember 
tragédiája Az erény ntjai

Felsőbb asz-
■zonyok Hüvelyk Kató Aranyvirág

Az orosz kiviéra
és a Kaukázus

1-énteK Nincs eiő -dás Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás N ncs előadás Nincs előadás

Bzvnibat Sirre előadás Nincs előadás N ln n  elS .d l. Nincs e őadás Nincs előadás Nincs előadás

' "J. 'L'IL1

Nincs előadás

N e u r a s t h & n ie
E bi tt-gség met-il&itóekrCl és g> "keret gyógyuaeá.öl pAlya- 

nyertee tegnjabb tapasztalatok ■zerint ú jra  átdolgozott mű 
je le n t m>g, 3 6 u,d .lnyi tárta lom m al, to k  ábr.tval. A mfi, a m ely 
ném et fran c ia  ée angol nyelven kapható, a lrg h a n a n e a e fs  
tanácsodon! eo legbiztosabb Ú tm utatóul HtulgiU, e y y v e t*-  
2-h hátgerinc kim erülésnél, nem i tdegbomlAanál. Id e g -  
ronto azenvedólyok kovetkezm cn ye in e l • •  nakaden Uy 
fa jta  b a jn á l Levslbétyegrkbrn beküldhető 2 koronáért meg- 
i.e lren d e lh e tő  a  szerzunól Dr. R U X L E R  szakorvoenál. G é n i­

ben N r 161 (Svájci. B udapest, n k ap h a tó : Vaué Jó zsefn é l 
I.i -zaébet- körút 38 én minden egyéb kuuyvk ere ■kedésben. A D r. 
Kumler-léle speclália gyógyintézet ,,S y lTana*‘ egész éren ki 
tizemben van.

Y anarnap
este I Felsóbb asz- 

A» rróny utj'ail monyok
I hadnagya 

Hüvelyk Kató ' A toreador

V io k e r i  S o n s  & M a x iin  L im ite d  
B h e f f le ld b e n  

a  1 1461 . M á m n
„Újítások lövegzávárzatofeon“

> imü magyar szabadalom tulajdonosa, azat ad a?m ln»lr 
gyítrlá-a cójábői magyar gyár-sokkal össreköttetóst 
keres; szabadalmát esetleg el is adja vagy gyártási 

engedélyt ad.
Érdeklődőknek szívesen szolgál bővebb felvilágositás- 
?.il K e le m e n  6 s  T á r s a  szabadalmi ügyvivő iroda 

H n d a p ea ten , Floyal szálloda B.

H



R E G É N Y

GÖSTA BERLING
SVÉD REGÉNY

Irta: LAGERLŐF ZELMA

A szemöldökére Gondolt, amely olyan élesen 
ée tisztán emelkedett ki, az orr merészül lendülő 
vonalara, az ajak ra, amely finoman fokozódott, 
akár csak egy szépen vonuló hullám ovális arcára, 
és az áll válogatottal! finom tormájára. Bőrének 
győng< d szintre, az éjfekelo szemöldökre a szőke 
haj alatt, a kék szemgoiyóra a fehérség közopette, 
s a szemgödrök csiliámlására.

Szép volt, szép az ő szerelmese I Árra gon­
dolt, hogy milyen meleg szivet takar büszke kül­
seje. V o lt  ereje ahhoz, hogy odaajándékozza, 
leláldozza magát, de elrejtette aztelőkolő lényébe, 
büszke szavakba.

Két ugrással termett fönn a lépcsőn és akkor 
azt hitte Marianne, hogy ott akar maradni az 
ajtónál. Gősta átr.haut u szobán és ágya mellett 
térdre borult.

Látni akarta, meg akarta csókolni, búcsút 
akart venni tőle. Szerette őt, mindig is szeretni 
fogja, de a szive hozzá volt szokva, hogy a porba 
tiporják.

. ó , hol találja meg azt a rózsát, amelynek 
ntcs támasza, nincs gyökere, s amelyet magához 
vehet, a magáénak mondhat ? Még őt sem tart­
hatja meg, akit eltaszitva és félholtan az utszélen 
talált meg. Mikor is íog az ő szerelme a dalába 
csendülni, oiyan magasan és tisztán, hogy semmi­
féle visszás ne férjen hozzá? Mikor épül már tel 
az ő szerelme olyan alapon, amely után más sziv 
ne sóvárogjon nyugtalanul és követelőén?

Azon gondolkozott, hogy búcsúzzék el tőle. 
— Nagy siralom van odahaza nálatok — ezt 

akarta mondani, — a szivem vérzik, ha ráeondo- 
lok. Haza kell menned és észre kell térítened az 
apádat. Anyád örökösen halálos veszedelemben
lorug. Haza kuli menned, drágám.

Lám, a lemondásnak e szavai lebegtek az 
ajkán, de nem mondta ki őket.

Agya mellett térdreborult, fejét két kezébe 
fogta és megcsókolta. Aztán nem talált szavakat. 
A szive olyan hangosan vert, mintha a mellét 
akarta volna szótrepeszteni.

u A himlő szétdulia a szép arcot, bőre durva 
és sebhelyre lett. Soha többé át nem csillámlik 
ezen az arcon a piros vér, sem a finom kék erők 
a homlokon át nem tetszenok. A szemek bágyad­
tan süppedtek a dagadt szemhéjak közé. A szemöl­
dök eltűnt s a szem fehérjének zománca sárgás 
ezinbe ment át.

Minden szét volt dúlva. A merész vonalak 
durvák és nohézkosek lettek.

Bizony szép számmal voltak azok, akik
Maríiinco eltűnt szépségét később mogsirstták. De 
az első férfi, aki meglátta, miután a szépségét 
elveszítette, nem engedte át magát a fájdalom­
nak. Kimondhatatlan érzések töltötték el a lelkét. 
Minél tovább nézte, annál nagyobb melegség 
hatotta á t  A szerelem úgy dagadt benne, mint 
tavaszszal a folyam. Mint tüzhuliám áradt a szi­
véből, eliöltötte egész valóját, könny alakjában a 
szemébe szökkent, általa sóhajtott az ajka. resz­
ketett a keze, egész teste.

ó , szeretni öt, oltalmazni őt, kárpótolni őt, 
kárpótolni 1 Rabszolgája, védőszentje lenni I

Erős a szerelem, ha átment a fá|dalom tűz­
keresztségen. Nem tudott Marianneval válásról és 
lemondásról beszélni. Nem tudta elhagyni. Tar­
tozott neki az életével. Halálos bűnöket tudott 
volna olkövotni a kedvéért.

Egyetlen okos szót s.m szólott, csak sirt és 
csókolta, amíg az ápolónő azt nem mondta, hogy 
most már megjött rá nézve az ideje a távo­
zásnak.

Miután elment, Msrienne ott feküdt az ágyá­
ban és joá gondolt és az ö megindultsógára.

— Jó. ha igy szeretnek bennünket — gon­
dolta magúban.

Igen, jó volt, hogy ig.v ezerették; de hát 6 
vájjon hányadán volt? Mit érzett 6? Ah, semmit! 
A semminél is kevesebbet 1

Moghalt-o az ö szerelme, vagy hová tűnt 
el?  Hová bujt el az ő szivének gyermeke? Élt-e 
még, vagy elbújt szivének legbensőbb zugéba és 
ott kuporgott és fagyoskodott a jégszemek pillan­
tása alatt, megriadva a gunykacajtól, félig meg­
fojtva a csontos újlaktól?

— Ah, az én szerelmem — sóhajtotta — 
szivemnek gyermekei E!sz-e, vagy meghaltál; 
meghaltál, mint az én szépségem?

*♦ •
Másnap reggel a nagy földesur bement a

feleségéhez.
— Fogj hozzá ée hozd rendbe a házat, Gusz­

táva — mondta — átmegyek Mariaméért.

— Igen, kedves Menyhért, mindent rendbe­
hozok megint — felelte az asszony.

Ezzel minden tisztázódott közöttük, egy 
órával később a nagy löldeeur már útban volt 
Ekeby fölé.

Tekintélyesebb és barátságosabb urat aligha 
lehetett volna látni Sinclsiro Menyhértnél, amint 
ott ült a hátravetett fedelű szánban, legjobb 
bándájában, legjobb nyakravalójában. Haja si­
mára volt fésülve most, de az atea halovány volt 
és szemei mélyen beune feküdtek ürogeikbon.

És leírhatatlan volt az a tény is, amely a 
a felhőtlen égből a februáriusi napén elömlött. A 
hó szikrázott, mint a leányszemek, amikor az 
első tái.ehoz szólal meg a zene. A nyírfák vöröses 
barna ágaiknak csipkeszövedékét sz ég felé nyúj­
tották s itt-ott egy-cgy jégcsap-fodrocsk a is szik­
rázott,

Ünnepi fény öntött el mindent. A lovak 
táncolva kapkodták lábaikat s a kocsis csupa 
gyönyörűségből az ostorát pattogtatta.

A nagy földesur szánja csakhamar meg­
állóit Ekeby ben a lépcső előtt. Egy szolga 
jött ki.

— Hol az urpd ? — kérdezte Sinolaire 
Menyhért.

— Vadászatra mentek a Gurlitta-hegyek 
közé a nagy medvékre.

— Mindannyian?
— Mindannyian, uram. Aki nem a medvék­

ért ment, az a tarisznya kedvéért rándult ki.
A iöldesur nevetett, hogy csak úgy harso­

gott tőle a csöndes udvar. Egy tallért adott a 
szolgának ezért a válaszért.

— Mondd meg a leányomnak, hogy itt va­
gyok, s haza akarom vinni. Ne féljen, nem fog 
iázni. Fedelos szánon jöttem, s farkasbundát is 
hoztam neki.

— Nem jön be a nagyságos ur?
— Nem, jó nekem itt, ahol vagyok.
A szolga eltűnt, s a földesur nekilátott a 

várakozásnak. Azon a napon olyan sugárzó jó­
kedvében volt, hogy 6ommi som hozhatta ki a 
sodrából. Egyébként gondolt is arra, hogy vára­
koznia kell Mariannere, hiszon talán föl sem 
kelt még. Közben azzal is ölhette az időt, hogy 
körülnézett egy kicsit.

Fönn a tetőgerincről hosszú jégcsap lógott, 
amelylyel a Dap sokai bajoskodott. Fölülről kezdte, 
egy csipetnyit leolvasztott belőle éa azt szerette 
vo na, hogy a csepp viz végigcsurogjon a légcsa­
pon. De mialatt a csepp a tele útjára is ért volna, 
megint csuk megmerevedett. A nap egyre újabb 
kísérleteket tett, de sohasem volt szerencséje. 
Végre akadt azonban egy makacs sugár, amoly 
erősen nckitüzölt a jégcsap vegének, egészén ki­
csiny bugár, amoly szikrázott a tettvágytól s 
mielőtt még észre lehetett volna venni, már el­
érte a célját: egy csepp luccsanva hullott a 
földre.

A földesur látta ezt és nevetett:
— Nem voltál ostoba! — mondta a napsu­

gárnak.
Az udvar csöndes és üres volt. A nagy ház­

ból semmilélc hang nem hatolt hozzá. De nem 
türelmetlenkedett. Tudta, hogy a hölgjeknek sok 
időre van szükségük, amíg felkészülnek.

Ott ült és nézte a galambdúcot. Az el volt 
rácscsal zárva, s a galambok fogságban voltak 
amíg a tél tartott, begy a héja el ne rabolja 
őket. Időnkint megjelent egy-egy galamb és ki­
dugta fehér fejét a dróthálón.

— Éz a tavaszt lesi ? — mondotta Sinclaire 
Menyhért — pedig még jócskán kell türelmesnek 
lennie.

A galamb olyan szabályszerűen jelent meg, 
hogy kivotte az óráját és vigyázni kezdett. Pon­
tosan, három percenként dugta ki a fejét a galamb.

— Nem, nem, szivecském — mondotia — 
azt hiszed talán, hogy a tavasz három perc múlva 
érkezik meg, majd megtanulsz várakozni.

És neki magának is várakoznia kellett, de 
neki volt elég ideje.

A lovak türelmetlenül kaparták eleinte a havat, 
de aztán elfáradtak a hosszas álláBtél és a nap­
tól, amely a szemükbe sütött. Összedugták a te­
jüket és aludtak. A kocsis meieven ü lt  a bakon, 
az ostorral és gyeplővol a kezében, arcát a nap 
felé fordítva és a udt s még hortyogott is hozzá.

Do a földesur nem aludt. Sohasem volt oly 
kevés kedve az alváshoz, mint éppen most. 
Ritkán érezto olyan jól magát, m.ut a várako­
zásnak ebben az idejében. Marianne boteg volt. 
Előbb nem jöhetett, do most biztosan eljön. Hat 
persze, hogy eljön. És minden jóra f< rdu! 
megint.

Hiszen most bizonyosan látni fogja, hogy 
nem haragszik rá. Hiszen maga jött el érte a 
fedeles szánon, két lóval.

A deszkán, amely a méhkas nyílása előtt 
volt, egy cinego valóban ördögi cselt talált ki. Az 
ebédjei akarta megszerezni, azért erősen kopog­
tatott kis ormányával a deszkán. Benn a méh­
kasban azonban nagy, fekete tömegben lógtak 
8 minden teljos rendben van; a sáfárok kiosz­
tották az adagokat, a pohárnok szájról-ssájra jár

a nektárral *s ambróziával. Azok, akik egészen 
belül ’' ouak, örökös zümmögéssel cserélnek helyet 
a xtvülről légé társukkal, hogy a meleg és kel­
lemesség egyenletesen oszoljék meg.

Akkor meghallják a cinege kopogását és az 
egész méhkas csupa kiváncsi ziimuiögcs. Barát-e 
vagy ellenség? Veszidelem fenyegeti az államot? 
A királynőnek rossz a loLiismerote; nem tud 
nyugton várakozni. A meggyilkolt herék szel­
leme kisért talán odaiiünn?

— Menj ki és nézd meg, ki az — adja ki 
a parancsot a portásnőnek.

Az kimegy, ezzel a kiáltással:
— Éljen a királynő!
Es hoppl A következő pillanatban ráveti 

magát a cinege. Kinyújtott nyakkal, szélterjesz­
tett szárnyakkal, amelyek reszketnek a nagy 
igyekezetben, fogja meg, morzsolja szét és nyeli 
el és senki nem ad hirt haláláról az ural­
kodónőnek. Do a cinege újra kopogtat és 
a királynő újra kiküld valakit aj’ajának őrzői 
közül és sorra elvesznek mindannyian. Egyi­
kük som tér vissza azznl a jelentéssel, hogy 
ki volt az, aki kopogtatott. Hűl Kezd ba­
rátságtalan lenni a sötét méhkasban. A losszu 
szellemei azok, akik odakünn játékaikat űzik. 
Csak ne volna lüiúk! Csak elfojthatnák a kíván­
csiságukat! Csak nyunodian vár kozhatná lak I

A nagy földesur nevetett, hogy a könnyei 
is kiszökkentek, azokon az ostoba fehérszemélye­
ken ott bonn a méhkasban és azon a ravasz ga­
valléron künn a deszkán.

Nem nagy dolog az várakozni akkor, ami­
kor ember biztos a dolgában és mikor annvi min­
denféle akad, amivel el lehet a gondolatokat 
terelni.

A nap kezdőit nyugaton a hegyek leié haj­
lani. Sinclaire Menyhért az óráját nézte. Három 
óra volt már, s az anymk már tizenkét orara 
akarta elkészíteni az ebédet.

Ebben a pillanatban kijött a szolga és je­
lentette, hogy Marianne kisasszony beszélni akar 
vele. A földes ur karjára vetette a iarkasbundát 
és sugárzó jókedvvel ment fel a lépcsőn.

Amikor Marianne súlyos lépteit a lépcsőn 
meghallotta, még nem tudta, haza meg.v-e vele, 
vagy sem. így kellett hát neki gondos odni arról, 
hogy ennek a dolognak vége szakadjon. Nem 
tudta tovább kibírni.

Azt hitte, hogy apja nagy hai aggal vissza­
fordul, mihelyt tiz p.Tcig várt, hogy az ajtók t 
bezúzza, s a házat lelgyujtja.

A helyett egészen nyugodtan ült és mosoly­
gott és várakozott. Sem gy űlöletet, sem szoretetet 
nem érzett iránta. Valami benső hang ellenben 
óva intette, hory újra a hatalma a'á adja maga). 
És Göstának adott szavát is meg akarta tartani.

Csak elaludt a nélkül, hogy nyugtalankodott 
volna, vagy a türelmetlenségnek legcsckélvebo jó­
lét mutatta volna, vagy a szánt az árnyékban 
állíttatta volna! De ő csupa türelom és biztosság 
volt. Olyan biztos volt, halálosan biztos vo.t 
abban, hogy már jönni fog, ha igy vár iá.

A feje fájt, minden idege reszketett. Nem 
tudott nyugodt lenni addig, amíg tudta, hogv 
apja lenn ül. ügy érezte, mintha az aksrata öt 
megkötözve a lépcsőn lehúzná.

Legalább beszélni akart vele. Mielőtt feljött 
volna apja, felhúzta a redőnyöket és úgy feküdt, 
hogy a napvilág egyeneseu az arcát érje. Az volt 
a szándéka, hogy ezzel némileg próbára tegye. 
De Sinclaire Menyhért azon a napon sajátságos 
ember volt.

Amikor megpillantotta őt, nem változott el 
az arca, nem sikoltott fel. Mintha csak semmi­
féle változást nem vett volna és. re ra.'.a. Tudta, 
hogy apja milyen büszke volt a széf sót re, do 
nem mutatta neki, hogy fájdalmat érez. Ura!’ o- 
dott egész valóján, hogy el ne szomoritsa. Ez 
mélyen megindiiotta Mariannet. Kezdte érteni, 
hogy anyja tovább szerette ŐU

Semmiféle kétséget sem mutatott. Sem 
szemrehányásokkal, sem mentegetődzésekkel nem 
állott elő.

— Beburkollak a farkasbundában, Marianne. 
nem fázol majd beune. Egész idő alatt az öle­
men feküdt.

De azért odament a kandallóhoz és meg- 
melegitette. Azután fölsegitette leányát a puml ig- 
ról, beburkolt') a bundával, shnwlt csavart a feje  
koré, mellén keresztbe rakta és hátul Össze­
kötötte.

Marianne osak hauyta mindezt. Semmi aki- 
mta nem volt. Olyan jó volt, hogy ápolták, gon­
dozták. Olyan szép volt az, hogy neki nem kellett 
akarni. Jól esett ez neki, aki úgy meg volt 
viselve, akiből minden gondolata, minden érzés 
kiveszett.

Lehunyta a szemét és sóhajtott, részint a 
gyönyörtől, részint fájdalma* él zéseben. Búcsúzon 
az élottöl, uz igazi élettől; ámbár hiszeu mind­
egy lehetett volna neki, mivel hogy élni nem tu­
dott, csak komédiát játszani.

Folytatta* körétté;ik.
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A virágokhoz.
Ki* virágok, szép virágok.
Szép tavaszi, fnss virágok,
Mindhiába üdvözöltök,
Nézni som tudok már rátok.

Nincs szivembe’ jóság többé,
Se szerelem, so költészet,
Ami benne jó volt, szép volt.
Egy csapásra semmivé lett.

Rósz vagyok már, nem szeretem,
Nem nézhetem a virágot;
S úgy utálom ezt az egész 
Tavaszodó, szép világot. . .

Véitssy G yula.

4* A toa lo ttk érd és  K lcndykében . A z arany-
keresők országában, Klondykében éppon úgy szeret­
nek az asszonyok szépen és e.egánsan öltözködni, 
mint Amerika keleti nagyvárosaiban vagy Európában. 
Egy élelmes san’rarciskói hölgy, hasznára akarván 
fordítani, a klondykei asszonyoknak ezt a gyengéjét, 
minden évben áihajónk Európába, megszerzi a divat 
minden ujdouságát és pompás üzleteket csinál haza 
jában. Ebben az évben Loudonba hajózott és már 
vissza is tért Elondykéue, megterhelve ládáit a 
párisi és londoni legújabb divatcikkekkel. Ér­
dekes. hogv nem is annyira Sanfranoiskóbau, 
Nyngatamerika legnagyobb városában, hanem Daw- 
són Cityben rajonganak a hölgyek a divatért- 
Az utazó amerikai asszony mrs liaison azt mondja* 
hogy Dawson Cityben mindig egy évvel előbb 
jár az európai divat, mint San-Eranciskóban. M i­
kor Öt év ve- ezelőtt legelőször ment Dawson Ctybe, 
mrs. Ilutson egész ruhakészletét magával vitte; a 
nők n ár nehezen várták és valósággal megrohant'.k. 
Valósággal egymásra licitáltak a vásárlásban, óriási 
árakat kínálták és egy-keltőre e fogytak a ruhák. 
Mrs. Kutson, aki rengeteg pénzt kapott ez a kao  l i ­
mai felismerte, hogy milyen pompás üzleteket osiuál 
nat itt. Tétviz idején u ra Európába utazott annyi 
ruhát vásárolt össze, hogy csakccm mogte’t vele egy 
©gesz hajó, visszament Dawsou Citybe. Ez az újabb 
vá lalkozáa várakozáson leiül sikerült. Megint eladta 
egész kés iotót. Klondykében, ha egy férfi dús ara y- 
ért fedez fei, az első dolga hogy mrs. Hutsonboz 
megy és mindenféle szép dolgot vasáról felesége szá­
mára. bármilyen magos árt kérnek tő e, az nem ját­
szik nála szerepet.

•
■+■ Fekete tapéta. Angliában njabb idő óta na­

gyon divatos a szobák falának fekete tapé’ával va’ó 
bevonási. Az angol lapok nagyon szépnek mondják 
az ilyen fekete berendezést A lekete tapéta nem teszi 
sötétté a szobát, mert a  felülete fényes és igy vissza­
veri a fényt A lakóknak éppen olyan szép háttérül 
szolgál, mint akár a fehér, vagy a sárga tapéta. Este 
pedig kü önösen a íehérarcu nők szépségét emeli. 
Antik és széprajzu bútoroknak a szépsége csodásán 
emelkedik a fekete szobában, mert a sötét háttér mel­
lett világosabb a tónusuk és jobban bevilágítják a 
helységet. Nagyon szép a  feketetapélás szoba, ba 
az ajtó éifa fehér és ha sárga függöny van az 
ablakokon és a .p a d ló t sötétzöld szőnreg ‘ teái. 
Különösen a sötétzöld szín illik a feketéhez. A fekete 
tapétáknak a falra ragasztása úgy történik, hogy elő­
ször pap rost ragasztanak fel azu’án belestik lekelére 
és miután ez megtörtént, kifényezik. Dohányzó-szo­
bákban mindjárt iekete tapétát ragasztanak fel; ebben 
az esetben szép fényes fekete tapétát használnak, 
aiuehet nem ke.l fényezni. A kékeszöld tapétáknál 
az ajtó’élta rendszerint skarlátvörös, a fa'akra sport­
képek kerüuek, amo yeknek a kerete szintén skarlát- 
vörös ; ez a sziu nagyon illik a zöldeskék háttérhez. 
Ha pedig piros zöld mintájú török szőnyeggel borít­
ják be a padiót. akkor az ilyen szoba gyönyörű.

•
Se rab Bornhard tanácsa. A párisi előkelő 

társaság nagyon babonás és minden misztikus világ- 
csalásban hisz. Sehol sincs olyan kelete a j<'snőkuek. 
s~.ellemidézőknek és más spirit sziikns sarla.ánoknak, 
mint éppen a párisi előke’Ő sza'órokban. A legnagyobb 
kedvenc azonban madame de Thébes, a híres gondolat­
olvasónő és jósnő aki az emberek tci ycréből csalha­
tatlanul megmondja a jövőt. Ez a tudós áss; ony most 
nagyon szeret no átmenni Londonba nyara ni. Lgyeiúre 
azonban még nem határozott mert uem tudja, hogy jót 
lóg-e tenni neki a» angol kl'ma tőleg pedig, hogy ’ó fo­
gadtatásra számi’bat-e az előkelő angol társaságban 
Est a fogadtatást természetesen ugv érti a derék 
hölgy, bőgj- elég jövedelmező csz-e a londoni nya­
ralás. Nincs tisztában ugyanis azzal, hogy szeretik-e 
a jövendömonriást az angol arisztokrata hölgyek.

E"ért madame de Tbébes minden barátját és

ismerősét megint erviewol ja, hogy mit gondol: Érde­
mes lesz-e Londonba átmerni? Legutóbb Sarad 
Bernhardhoz fordult őzzel a kérdéssel:

— Mondja, madame, lesz-e Londonban sze­
rencsém ?

— Na, hallja! — lelolt a nagy tragika — errs 
csak nem nehéz megfole n i ' Né ze meg a tenyerét, 
madame, és mindjárt tud mindent. . .

•
4- A b ajhullá» okai. Az orvosi tudomány Alopecto 

ar<-af«nak nevezi a haj hullásnak azt a formáját, amely 
•  leggyakrabban fordul elő. Az effajta kopaszodás a 
fejebubjáu kezdődik az emLeruek és a sukat em ege­
tett holdvilágban nyilvánul. A kezdete nem jár fuida- 
lommal, mint egyéb bántalmaknál, de azért lermészo- 
te&nek látszik, uogy aki kopaszodni kezd, miudenfé o 
eszközt felhasznál hogy megszűnjék a hajhullás. A 
hajhullás keletkezését rendszerint kétféleképpen ma­
gyarázzák. Az egyik esetben a parazituk jelenléte 
okozza, a másik esetben a hajtápláló idegek betegsé­
gének tulajdonítják Mások szerint baktériumok okozzák 
a kopaszodást, újabban pedig a fogak betegségével hoz­
zak kapcsolatba. A fogak betegsége ugyanis izgatja a lej 
idegeit, ami azután hajhullást idéz eló E g/ Whitíield 
nevű londoni orvos a hajtápiáló idegeknek látási za­
varoktól való befolyásolását is lehetségesnek tartja. 
Több eseiben megfigyelte, hogy a hajhullás teljesen 
megszűnt, aztán, hogy páciensei rossz szemüvegüket 
jóval cserélték ki, vagy pedig mikor a siem megeről­
tetését arra alkalmas szén üveggel megszűnteit k. Dr. 
Whilüeld azt állítja, hogy az iskolasgyermekek gya­
kori hajhullását, különösen a fiatal evekben, a s k 
olvasás következtében megerőltetőit szem hautalmai 
okozzák, és azt a tanácsét adja, hogy ilven esetben 
vizsgáltassak meg a szülök a gyermek szemét, ’ajion 
nein rövidlátó-e? Ha alkalmas szemüveget haszna, a 
gyerek, valószínűleg a baj hu 'iás is megszűnik.

Szerkesztői üzenetek.
— kéziratokat uem adanz híbkb. —

Boldogtalan leány. Nem biezs ük, de hát teg’ ük 
lel. hogy ezt a levelet csakugyan leány irta és akkor 
valóban nagyon boldogtalan leány, tsbhől a bo dog- 
ta atisagböl azonban egy kis druszl aus kúrával <ri 
lehet épülni. Az öu kekszakádu hercege közönséges, 
hitvány — vagy mondjuk: elsőosz'ábu nőcsábiló, 
aki éppenséggel nem érdemes az Ön beosülésére 
annál kevésbé a szerelmére; csak arra, hogy ön 
mentül előbb kiiö< je az ajtón és be so bocsássa többé, 
mikor pedig már kiút lesz, nyissa lel az ab akokát, 
szellőztesse ki utána és füstő jo k: a szobáját még a rá 
való emlékezéstől is, aztán ad on hálát az istennek mert 
bizony mondjuk önnek, hogy kísértő gonosz ördög 
jár az ő képében önhöz, aki eíőbb-utóbb a kárhozat 
gyehennájába rántja önt ha tőle minél hamarább 
meg nem szabaoul. Az ilyen bárány bőrbe bajt farka­
sok ólálkodásai sok veszedelmet bozuak az eg) üdül 
álló leányok fejére. De hát abban a lejben agy velő 
is vau, ami gondo kozik és meg tudja ítélni a róka s 
holló meséjéből, hogy egy; ár hitvány hízelkedő szóért 
nem érdemes kiejteni a sajtot a szánkból. Szegény 
leánynak — másnak is — legfőbb kincse a 
tisztesség, amit ha meg nem tud őrizni, hiába CFÜr- 
jük-csavarjak a szót, a világ ítélete szerint elveszett. 
Hogy a világ igazságosan itól-e, vagy nem, azt hiába 
latolgatja ön, mórt lény, hogy a világ igy ítél és nem 
jut eszebe a jézusi mondás: Aki közöttetek hiba 
nélkül való, az vesse reá az első kővet. Az ilyen 
megtévelyedett leányzót bizony megkövezik még ma 
minálunk. Mert aehogyse jött el még az ideje — és 
tán ne is jöjjön el soha — annak az elméletnek, hogy 
a nő azé, aki neki s akinek ö megtetszik és hogy 
házasságra, s a családi élet kötelékeire nincs 
semmi szükség többé, mert hat a nélkül is meg lehot 
élni. Meg ám. de hogyl Ön úgy látszik, annak az el­
jövendő, nagyon szabad gondolkozása kornak a gyer­
meke amelybe azouban hiába vágyik ön, mert a 
határdombon innét született s ebben a mai korban 
még akadnak olyan harcias asszonyok, akik irtózatos 
patádat tudnak csinálni, ha rojtuk érik kedves férjü­
ket, a nyomorultat, egy ilyen ártatlan flirte.éson, mint 
aminővel az ön derék barátja önt — és amint mondja, 
más ismerőseit is — ídóközönkint elszórakoztatja. 
Erre minden percben el lehet készülve, hogy a 
dolog kitudódik és hogy a feleség a gyermekei 
apját viasza fogja öntől követelni. Aa pedig nem 
;og történni botrány né;kül. Es lehet hogy ez 
lesz önre nézve még a legkisebb veszedelem. Az 
hiábavaló beszéd hogy h ise n  az a férfi árért szereti 
ám a feleségét és csaladját is. Ezt nem ön mondja, 
hanem ő ház nógatja önnek, hogy elámitsa, lépre csa ja 
az ön ingadozó lelkét. És, ha még úgy voina is, az 
nem mer.’ség sem önre, sem őrá. önre csak annyi­
ból, hogy naiv tapasztalatlanságában mielőtt ilyen

ravasru kivetett hálóban végképp megengedte toíd.
magát forgatni tanácsért fordult -  ha már máshová 
m m tudott — mihorzáuk. M: h it jó létekkel, ismételve 
csak azt tanácsoljuk önnek, hogy tueuikliljöu annak a 
Mseden embernek a közeiéből, űzze el öt magától, 
mert az f  közeli le nagy veezedelmet zúdít az öntejére 
és egy egész családnak nyugalmát fogja feldúlni. Azt 
mondja ön, hogy sokat dolgozik. Hát a mnnka mellé 
még imádkozzék is . — Urain na vigy a kisértetbe I 
Es őrizze ön is magát ettől. Nyugtassa meg a lelkét 
abban a gondolatban, hogy akit szeretett meghalt. 
Űyas.ol a is meg, ha ngy tetszik. Aztán ne gondoljon 
semtntléle h u ábrándokra. Hanem csak tűrjön és vár- 
ion, mint a többi lisitesságos lányok szoktak. „Várt 
ieány várat n.-.er.“ Így tartja, a paraszt közmondás. 
Es ennek néha van is igaza.

Elöfiiotő. a  pokolból még nem jött Tisza senki, 
hogy megmondja : miként kell ott vise.kedni. Az ön 
é.ote pedig, ahogyan leírja, valóságos pokoL Ebben 
tehát nehéz tanácsot adni. annál kovésbé jó tanácsot 
Arany János „Jóka ördöge ‘ című ködői elbeszélését 
ajánljuk Önnek olvasóira, abban tán taiál valami olyas 
böloseséget, ami a helyzetéhez illik. Pokoli cyu ga-  
louimai kell tűrni a pokoli szekatúrákat Akármi tör­
ténik, úgy vegye, mintha semmi se történnék, tíoha 
ki nem jönni a flegmából 1 Ráhagyni mindent, hogy 
úgy van jól, ahogv őnagysága tesz cscJckszik és 
beszél. Ha ön egy hónapig következetesen nem ma­
tat semmi haragot, uem lesz semmi ellenvetést; őnagy- 
ságát te'jesen ki fogja hozni a sodrából, mert ő csak 
abban kéjcleg ha latja, hogy önt — épeu találja Hát 
arra törek odjék, hogy ezt ő ne vegye észre. Azt mondják1 
a tigris mindjárt elkussol, ha elhibázza a zsákmányt és 
nem csap rá többet. Az ilyen kis vadmacskát valahogy 
igy keli megszelídíteni. A házaselet háborús évei is 
ogvszer valamikor csak véget érnek. Aki az örökös 
zak aló harcot nem bírja, hat úgy tesz, mint most az 
oroszok í a visszavonulás taktikájához folyamodik! 
a kiéhezte és révén aztáu mégis csak valahogy győ­
zöd elemhez jut, vagy legalább a kölcsönös békéhez* 
Es elvégre jobb egy béke száz háborúnál Aztán utó- 
vegre is m nden háborúnak béke szokott a vége lennL 

8a. Oy Keszthely. 1. V. K. B idapes’, I. Un-tncaÖ2. 
szám. Megs/ólstás Eininonc ás uram! 2. Ür. T. J. 
Budapest I. minisztere n  ki palota. M egszólítás: Ke- 
u e’.mcs uram! — HL. J. Gyula. Minden iutézetbon 
v«n - á alitpilványos hol.wk vagv Ösztöndíjak. — B.

1 277306. A? á ítiorvosi főiskola gazgatósaga (Buda­
pest, v ll R-jitenb ller-utca ^3—26. szám.) készséggel
ii njt löivi>iigositsst. — H J. Jászba iny. A eimjegy-. 
réxüe nincs lötvéve. G J. Losoncs. 1. Szabad kikö­
tőnek neveznek olyan * kőiét, auol az aruk vámmen­
tesek m g  a belföldi vámterü t t  hatarának átlépésé­
iig. iám ala esnek 2. Mm okvetlen szükséges. — 
Kávés G A. és G. H. Lendvay-utca 2d. szám alatt 
laknak. — Dr. Záiyctn. Hadbiróxagi gyakornok az lehet, 
aki még nem harmincéves hud«ötelezet'ségnek eleget 
tett (az. akit a sorozás ál ulaatmatlauusk talállak, 
testi alkalmas voltat iga otó orvosi bizonyítványt is 
mellékelni tartozik folyamodásához), nőben, kiioirás- 
tálán e őéletü a jog- és ál amtudor: áuyi állain- 
vizsgála ot sikerrel letette e a díjtalan gvaker- 
nokság ide e alatt, epv-két év, el tudja magát tartani. 
Ösztöndíj nincs. Az elősorolt körű mén) eket igazoló 
okmán okkal fő szereit bélyeges folyamodást a nad- 
ügvmini -z tórium hoz kell intézni s a badiestparancs- 
ncksúgnál bunvujtani. A jogász tnrtHléaos tiszii k, 
ha már egy fegyvergvakoi tatban részt veUek es a 
po-'gár: bírói vizsgálatot tetették, kérhetik, hogy há­
rom havi gvaxor.&'ra ősz assauak be v&hnnoiv 
as 'fo k u  katonai hadbírósághoz. — D. B. D-Z- 
Nteza. Végrehajtás utján behajtható Jelentkezzék 
tehát, különben kelleme lensegei lehetnek. — 274027. 
Kisvárda. Lehetetlenség e bel ült recepteket közöl­
nünk. Kérdezze meg orvosiéi — F ML Pilisrsaba. 
A be vonul ás nap,ától számítják. — £  I. Meg lógjak 
tartani. — B. A. Újpest. A döntés ideje nincs meg 
meghatározva. — 8. H. D A posta gazgatótághos to- 
lyamodjék. — R. E. Minden készségünk mohéit se 
járhatunk utána beadványok elintézésének. — K. 8. 
Tudnunk kel ene, minő költségek fejében rótták ki az 
illetéket. Az adómentesség ugyanis csupán a jöve­
delmi udó alól vaió föimentésro vonatkozik. — Régi 
olvasó. A katonai ügyosztály illotoaos ez ügyek elb ra- 
lasara — B K Az Akadémia pali ázsiait az AhacLtniai 
Értesítő közn. Atöbbieket a tukárhág róvén tudhatja meg.
— Ersstbeimajor. Hót: Budapest Vili. Rökfc 
Szilárd-u ca 18. szám; Uj Idők: Budapest Vl., 
Ancráesy-ut 10. szám; Jövendő: Budapest Lövöldé­
től*; Vasárnapi Újság; Budapest IV., Egyetou.-utoa 
4. szám. — Kíváncsi Alsó-'-salők. A cég kü ön jel 
zése. M. J. Keresttes-ííyárád. Útból kell folya­
modnia. — L. I». Budupest. Dr. Aieicits György Keleti 
kereskedelmi akadémiai tanár (Vll.. Bethlen-utoa 43. 
s z ) készséggel ad erre nézve fölvilágositási. — 8ajo- 
azsnrpétor III A műhely vezetősége közli a föltételeket
— 8 s . A . Budapest. Ezek a tauiolyamok télen vannak 
és akkor falragaszokon teszik tozzé a részletok eb — 
M. J lia nem állami alkalmazott, szabadságában van.
— Felsössentlván. A rouázko iasra vonatkozó kérdé­
sekre együttesen igenló vá'as t adhatunk. A kérde­
zett szert orvos rendelheti. — Htt olvasó, Nagy- hd.oly. 
A megyei gazdasági bizottaág utján a földmLelés- 
ü g u  minisztériumhoz forduljon. — k . V. Alsó-Ábrát^. 
Méttóztassók megbízni valakit aki a rendőrségnél el­
járón, ott megadják az értesítést. — F. O .. Hesirza- 
bdnya. Napokkal ezelőtt válaszoltunk már e helyütt. 
Roppant megnehezíti munkáukat, ha a válaszokat a kér­
dező nem kisón fig- elemmel. Ismételjük, hogy megyei
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és köMÓgi adót tartónk fizetni. A nevezett megfelel 
a kimérönek .  oeeposnak. — Tapelozel. Nincs nyug- 
dijuk. — É rd ekelt. Ismeret.en az időpontja. — Óbudai 
e lő f iz e t i  Amennyiben erősen ki Tan íejlódve a hiba, 
alkalmatlannak szokták nvilvánilani, — Oy. F 2aío. 
Korona: ás ottmnos. — fit. Oy. Énnihályfalva. Ameny- 
nyiben lénvieg nem kapott választ, a levele sem ér­
kezhetett meg ismétel ie meg a kérdését. — 379575. 
Az adí hivatalnál mulassa be. — O. 8. Miskoíct. A 
nevezett tanárt konzultálja ez a leghelyesebb. A szö­
vetségtől kérdezze meg, adhat-e e tekintetben ked­
vezményt.K Ö Z G A Z D A S Á G

A z O zztrák -K agyar B ank. Az Osztrák-Magyar 
Bank állása 1904. március 23-án : Bankjcgylorgalom 
1.540,911000 korona (— 867.000 korona). Krck ész­
le l 1.616.(526.000 korona ( +  6,804.000 korona). Vállő- 
tároa 197,912.000 korona (— 2,272.000 korona). Lom- 
bard-üzlet 89,971.000 korona (— 161.000 korona.) Adó­
mentes bankjegytartalék 357 862.000 K. ( +  13,870.000 
korona).

G azd aság i hlrak. A vámkezelés körüli elavult és 
nehézkes rendszabályok ellen csak nemrég szó-alt föl 
a budapesti kereskedelmi és iparkamara, mcst az 
aussigi Eíba*egyesület fordul az osztrák kormány­
hoz a vámkezelés revíziója érdekében. Remélhető 
ennélfogva, hogy a két kormány a közvélemény 
szorongafásának engedve, ennek a közös inté­
zendő ügynek modernebb szabályozását el Jogja 
rendelni. — A német kereskedelmi kongreszszus 
(Handelstag) tegnap elhatározta a német biro­
dalmi kormánynak arra való lölkérését hogy az uj 
kereskedelmi szerződés élotbeléplelésénéuel egy évi át­
meneti tdőt adjon a régebbről való szerződésekből 
folyó üzk töknek a régi vámfari'a alapján való le­
bonyolítására.

A M agyar S ző llöngazdák  O 'nzágoa E g y e sü ­
lete ma tartotta rendes évi közgyűlését. Az elnöki 
megnyitó u:alt az olasz borvámklauzula megszűné­
sére, amehnek hatása az idén alig lesz észlelne ó. 
A borvám-klauzu a megszűnését érdeméül tudja be a 
kormánynak, miutáu azonban az intézkedés ide g- 
Jenes, az egyesü.etuek teljes erejével ra,ta kell len­
nie, hogy az ügy végleges rendezése is bekövetkez­
zék. A borhamisítás sokat art a magyar boriermelés- 
n k ;  e tekintetben az volna az orvosiás, ha hivatásos 
közegek, nem pedig tiszteletbeliek. amilyen a vidéki 
boré lenörző bizottságok őrködnének, a borhamisítási 
törvény végrehajtására Elismeréssel emlékezik meg 
Darányi miniszierkedóséről, aki igazán sokat lelt a 
m am ar bortermő és érdekében. Az elnöki megnyitó 
után dr. Lrucker Jenó terjesztette eiő az egyesület 
multévi működéséről szó.ó jelentést, amely rész.etesen 
beszámol az egyesület aaitáciouális munkásságáról, 
vidéki értekezleteiről, számos, a sző ősgazdák érdekeit 
érintő Íoutos kérdésben történt ál áslögtalasaról sth. 
E ő te r eszti a multévi zári" számadást, az 1904. évi 
költségelőirányzatot. A közgyűlés valamennyit vita 
nólaül egyhangúlag jóváhagyta.

A  T riesz ti Á lta lán os B iz to sító  T ersa sá g  f. évi 
március hó 13-ikán tartott hetvenarttedik közgyűlésén 
terjesztetlek be az 1903. évi mérlegek. Az előttünk 
fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1903. december 
31-ikén érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
6ŐÖ,7»7.681 korona és 31 fi tárt tettek ki és az év 
folvamán bevett dijak 28,731 705 korona 03 fillérre 
rúgtak. Az életbiztosítási osztá y dijtarta éka 14,0ü2.3ö6 
korona 03 fillérrel 174 192.235 korona 16 fillérre emel­
kedett. A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses­
lopás elleni és tükörüvegbiztositást, a díjbevétel 
12.989,614 539 korona biztosítási összeg után 21,270.946 
korona 70 fillér voit, miből 8,716.810 korona 37 fillér vi­
szontbiztosításra íordittatott, úgy hogy a tiszta di bevétel 
12,560 135 korona 33 fillérre rúgott moly Összegből 
8 669.907 korona 26 fillér mint díjtartalék minden te­
hertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkötelez vénvek összege 86,523237 
korona 41 fillér. A szállítmánybiztosítási ágban a díj­
bevétel kitett 8,720.910 korona 60 fillért me y a viszont­
biztosítások levonása titán 1 161.348 korona 49 fil­
lérre rúgott. Károkért a társaság 1903-ban 26,068.093 
korona “31 fillért lolyósitoit Ehhez hozzáadva az 
előbbi években teljesített kárfize'éseket a társa­
ság alapttasa óta károz lejében 768.682105 ko­
rona és 96 fillérnvi igen tekintélyes összeget 
fizetett ki. A nyereség tartalékok közül, me­
lyek összesen 23 505 036 korona 95 fillérre rúgnak, 
különösen kiemeiendők : az alapszabály szerinti nye- 
reségtarta ék. mely f,250.000 koronát tesz ki, az ér­
tékpapírok arfolvamiugadoiásara alakított tariaék, 
mely a 3 72V.t24 korona 17 fillér külön tartalékkal 
eg Ült I6.77t.b62 korona 01 fillérre emelkedett, to­
vábbá felemlítendő a 160.000 koronára rugó kétes kö­
vetelések tartaléka és a 378,042 korona 47 filiérnyi 
ingatlan tartalék. Ezeken kívül fennáll még egy 
938.C42 korona 47 fillért kitevő külön alap, melynek 
e.’. a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a 
kamatláb esetleges csökkenését kiegyen ilse. A társaság 
összes tartalékjai 8 alapjai, melyek elsórancu értékekben 
vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 208,632.918 
korona 78 fillérről 227,329.923 korona 95 fillérroemel­
kedtek, inelvek következőképpen varnak elhelyezve: 
1 Ingatlanok és jelzálogkövetelósek 8o,297.680 korona 
66 fi.lér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsö­
nök 19,464.641 korona 25 fillér. 3. Letétemén,' ezett 
értékpapírokra adott kölcsönök 723.807 korona 13 
korona. 4. Értékpapírok 157.833 474 korona 11 fillér. 
6. Tárcaváltők 1,008.628 korona 72 fillér. 6. A részvé­

nyesek biztosított adóslevelei 7,350X 00 korona. 7. Ban­
koknál lévő re n de'kéz ősre álló követelések, készpénz 
és az inté et köve'elései, a hitelezők követelésének 
levonásával 5 651.691 korona 38 fillér, összesen 
227 82J.923 korona 25 fillér. Ezen értékekből 45 millió 
korona magyar értékekre esik.

B orjuváaár. 1904. évi mároius hő 26-án. (A 
budapesti mar havik, ártéri vásár-pénztár részvónytár- 
saságtóL) Felhajtás. Belföldi éló borja 186 drb, leölt 
borjú — db, bécsi bonu —— db, — db., nö­
vendékmarba — darab, bárány élő — darab, leölt
b á rán y ----- darab. — Árjegyzések. — Belföldi élő
boriu L rendű 74—82 í.-ig , k iv. 84—— 1., U. rendű 
élő borjukért 62—74 t-ig , 1 kilónkint leölt borja
i. r. ——— í.-ig. U. r. — l . - tő l ----- t-ig , kivét.
t  kilónkínt, levonás nélkül, ltugott borjukért ——
t-ig . Növendék marha-----t - t ő l -------t-ig, L r. —
t - ig ,  közópiuinóségu —----- í.-ig , alárendelt———
í.-ig , 1 k.-km t Bárány élő k., leölt bárány
—.-------- .— korona, kivételesen ár — k.-ig páronkint.
Az irányzat lanyha volt, az árak 5—6 fillérrel kilo­
grammként hányát ottak.

S ertés  k on sa m v á sá r i Jelen tés. (A  szék esfővá­
rosi series vásár és közvágóhíd intéz őségé.) Mároius 
2t -án. Föihaitás összege 813 darab sertés. 61 darab 
süldő. Előző napi eladatlan maradvány 495 darab 
sertés, 11 darab süldő, összesen 808 darab sertés, 
72 darab süldő. Eladatott 560 darab sertés. 64 
darab süldő. Eladatlan maradvány 248 darab sertés, 
18 darab süldő. A vásár irányzata közepes. Az árak 
változatlanok. Következő árak jegyeztetlek : Zsirsertés: 
Öreg I. rendű 850 kilogrammon felül 94—ICO fil.-ig, 
II. rendű 280—350 kilogrammig 94—98 fillérig, II.
rendű selejtezett 80-----fii érig, k an ló ----------fillérig,
fiatal nehéz 310 kilogrammon leiül 93—102 fillérig, 
fiatal közép 220—800 kilogrammig 94—100 fillérig, 
fiatal könnvü 220 kilogrammig 80—98 fillérig, süldő
--------fillérig, m alac----------fillérig. Hússertés: nehéz
300 kilogram m on leiü l —- —  fillérig, könnyű 140—
£00 kilogramm ig-----88 fillérig, sü dó 88—92 fillérig
malac 40 ki.ogrammig ——— fillér. Árak minden le­
vonás nélkül kilograminonkmt, élősúlyban értendők.

A  b u d a p e s t i  g a b o n a t ő z s d e .

Budapest, március 26.
Nyugodt hangélat mellett 17.000 méiermázsa 

búza került a forgalomba tartott árakon.
Mas gabonauemüekben csekély volt a forgalom 

és az árak nem változtak.
Eladatott:
Buta, íliazavuíéla: 100 mm. 80 k. 8 K. 67l/i 

f.. 800 mm. 80 5 k. 8 K, 60 f., 300 mm. 80 k. 8 K. 
621/1 f., 100 mm. 80 k. 8 K. 65 f., ltO mm. 80 k. 8 
K. 55 f., ICO mm. 79-8 k. 8 K. 65 1., 100 mm. 79-8 k. 
b K. 62Vi L  300 mm. 79 5 k. 8 K. 67¥a t ,  200 mm. 
79-o k. 8 K. 60 f., 300 mm. 7?*6 k. 8 K. 40 f., 150 
mm. 79 6 k. 8 K. 40 t ,  30u mm. 7.96 k. 8 K. 45 t .  
100 mm. 79 k. 8 K. 67»/i f., 300 mm. 79 k. 8 K. 60 
f.. 100 mm. 79 k. 8 K. 67»/> í., 100 mm. 78 k. 8 K. 
40 1.

Makói: 1000 mm.. 78 7 k. 8 K. 60 f., 1000 mm. 
75-5 k. 8 K. 50 f., 700 mm. 77*2 k. 8 K. 27*/i f.

Pestmegijevtdéki: 300 mm. 79*5 k. 8 K. 45 f., 1000 
mm. 79 b K. 27 Vs t ,  100 mm. 78-6 8 K 40 t ,  500 
mm. 78 6 k. 8 K. 35 L. 100 mm. 78 6 k. 8 K. 25 f.

Harcait 610 mm. 78k. 8 K. 40 f., 610 mm 78 
k. 8 K. 37Vs f.

Marosit 2400 mm. 79 k. 8 K 40 f.
Bánáti: 1900 mm 78ők. 8 K. 22 f.
Bácskái - 2f0o mm. 76'7 k. 8 K. 26 t
T.-Bácskai: 650 mm. 78*5 k, 8 K. 17tyi f.
Mind odrom hónapra.
Rozs : 300 mm. 6 K. 42»/s t ,  100 mm. 6 K. 42i/j 

f., 660 mm. 6 K. 40 f. paritásra.
Árpa . 150 mm. 5 K. 76 t  partásra.
Zab: 100 mm. 6 K. 76 f., 100 mm. 5 K. 72»/t f., 

100 mm. 5 K. 60 f., 100 mm. 5 K. 67tyi f.
Lucerna: 20 mm. 66 K. — f.

A  határlrtósalet folyamán a  követttaaö kötóoMfc
történtek:

Áprilisi búza 1904; ; 8.07-8.03 —8.09-8.04-8.06 
Májusi búza 1904. . 8.10-8.09—8.11-8,09
Októberi búza 1904. . 8.10—8.11—8.01 
Áprilisi rozs 1904. ; 6.42—6.44—6.42 
Októberi rozs 1904. . 6.56—6.58-6.62 
Májusi tengeri 1904. . 5.iö—5 22—.518 
Julinsi tengeri 1904.. 5.32—6.30 
Áprilisi zab 1904. • 6.81—5.83—6.30
Októberi zab 1904. . 6.51—6.54 
Auguszt. repce 1004.

D é li e g y  érakor a  kővetkező záróárakat állapí­
tották m eg hivatalosan a tőzsdén:

Áprilisi búza 19Ü4. . . ; 8 .0 4 - 8.05
Májusi búza 1904. ; a . 8.08— 8 09
Októberi búza 19C4.. . * . 8 .01- 8.02
Arribsi rozs 1904. , ; . 6 4 2 -  6.43
Októberi rozs 1904. . . • . 6 5 2 -  6.53
Májusi tengeri 1904.. , . 5 .19- 6 20
Júliusi tengeri 1904. . ; . 5.29— 5.30
Áprilisi zab 1904. . . . 5 .2 9 - 5.30
Októberi zab 1904. ,
Repce augusztusra . • • ; n  o n.2o

D élutia f*l S ónkOT zárul
Áprilisi búza 1904. , •
Októberi búza 1904. . . ; 8.02— 8.03
Áprilisi rozs 1904. . . . 6.42— 6 43
Októberi rozs 1904. ; •
Apribsi zab 1904. . 1 . 5.31— 5.32
Októberi zab 1904. . . . 0.----- 0 . -
Máinsi tengeri 1904. . . 6 .2 0 - 5.21

Augusztusi repce 1904. . • . -- .------ a —

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde nyugodt hangulattal nyílt meg és 

osekély forgalom mellett a vezetőértékekben osak mi­
nimális változások fordultak elő. Az ultimo-prolon- 
gáoió gyors és sima elintézést nyert. Délben változat­
lan kL.x'öldi jegyrésekre szintén üzlette'enség uralko­
dott Valuta és ércára szilárd.

A helyi értékek piacán osendes volt az irányzat 
Közúti vasutrészvény 16 korona szelvénylevouással 
lett kötve.

Elótőssde: Osztrák Hitelrészvény 644.50—644.75. 
Magyar Hitelrészvóny 762.—. Osztrák-magyar állam- 
vasút 637.-----637.75. Rimamurányi vasmű 448.—. Köz­
úti vaspálya-társaság részvény 585.50 korona.

A déli tőzsdén zárultak: Osztrák Hitelrész vény
644 — 644.26 -  644.—. M agyar Hitelrészvény 763.-----
764 i 0. Rimamurányi vasmű részvény 473.75. Közúti 
vaspálya részvény 668.50—570. 6b9.—. Városi vil­
lamosvasat részvény 319.-6—319.76—319.50. Magyar 
koronajáradék 97.t6 korona.

t/t4 órakor tárult Osztrák Hitelrészvény 642.75. 
Magyar hitelbank részvény 763.—. Leszámító lóbank 
részvény 452.—. Rimamurányi vasmű részvény 476.60. 
Osztrák-magyar államvasnti részvény 636.50. Közúti 
vasul részvény 6ö5.—. Városi villamos vasút rész­
vény 818 60 korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:
Államadósság*

s )  Magyar áUamadómdg. 
Ptea Ara P«aa Ara

SÔ .BO Ml.60 
M.ll W.15
M.'O 99.50

Arany]. 90 aruTfHM 
Arany). m»d. íprih 
Koronái imdék — . 
Koronát, tilt April.
Korona]. ........
AliamköL vaakapo 

eélj. aranyban.

W vo 
97.FB 00.C6 
89.26

KoronaJ. «AJ.—név. 
Papirj. fe b .-a u f ...  
Krastj ér épr. — okt.

in . kBIot. 
Bolctr éliamvaauti

jelxílofkőlCTOn . . .

118.— 118.60 1870. ML njw.-kfiL
118.— IM.6U 100 Z.-M ...........

98 80 Mafry. fOldtobormt.
96.C6 Kötvény .............
89.75 Horv.-Pzl*T. jolxA- 

log r*ldr. kötvény 
82.60 66.60 Tlaaal éa azoirodl

nyor.-köloB. 200 K. 100.— 1C9.— 
O írtr á i államadósság.

99.16 99.Cl bfirtj. — -
9V.9O 100.40 Arany]. 50 aranyfrt 119.80 119.80
V9.90 100.4) Koronajkradék.........  99.26 99.76

c) Idegen államadósságok.
96. — 96.— Srarb ela.-kBIoa. PA 97.— 92.— 

Ufyanaz oxstr. felül-
1 0 3 .- 104.— bélyegzésiéi V I*.. 93.— 97.—

d) Egyéb nyilvános kölcsönök.
Bndapert (Bt . 1897. 

4»A> kOloa..............

Anrol-oaztrAk bank
Budapesti bank- 

•gyeaUlet.............
Eleö magyar Ipar­

bank......................
Fiumei hitelbank. .  
Hazai bank réaa- 

véiiy-téraaBAf. . . .
Hermee m. Alt vAl- 

tödr.let rv-t..........
H orvét o n i. Jelré- 

loirhank.............. .
Magyaréi talénoa hi­

telbank ...........  ••
ü^yenaz épril.raad.
M. apr. éa jéradb. 
Maeyar Jelzélog-hl- 

telbank ..............
Ugyanaa épril.xnad.

B a j ik o k .
179.—

103.--

813.—

340.—

181.— Magyar kereskedői.
r.-tArs.................. 662 - 653—

lO fl- Magyar leazémltolö-
—. —

» ) . — U^yanaz épríl.med. 462.- 46 3 .-
142.— M. tkp. közp. jnla. 

bankja................ 1070.— 1068.-
6 1 2 .- Oeztr. hitelbank . . .

6 0 0 .-
Ugyanaz npril. 11IL 644 - 041.60
Osztrák - magyar

1012.- 1020.-
« o .— Pesti metrysr ka* 

rcRkedolml bank. 8765 — 2700 —
Lnióbank................ 624 — 62i —

704.—
4 0 0 .- M. kit. siab. osztály­

áé raj. r .-t .......... 1076.- 1700.-
BlÖI—

tk ó s  tég lagyárak .

766.50 784.—

Bpest-aaentlörtnel 
térlaryér r.-i. . . .

Kjrroatilt tégla* éa 
eement-fr.vér........

Éssakmaz.vnmrss. 
kAsaénblnya.. . . .

Kelaömapyarorsz. 
bénya- éa kobómtl

.latvén* téglairyér 
réaar.-téra............

Kia-Sebeai gránit- 
reazTanytár«aa.'ig..

Mbényal frfiatégla- 
gyér térBaaég....

97.36 99.—

606.— 610—

48.— 6C.-

220.— 2M— 

4 7 6 .-  440.-

96.— 106.—
348.— 2 50 .-

K ftazénbénya éa téf* 
lér y éf...................

Magyar aszfalt résa- 
vénytérsaség . . . .

Macryw élt. köaaan- 
bénya r.-t............

Magyar kerémiai- 
gyér réua,-tAra.. .

Bal có arj. köaaéo- 
bAnya .....................

Újlaki tégla* és 
m észégető...........

9 M .-  670.—

616.-

60€.-



B ndapect, vasárnap B U D A P E S T I  N A P D Ó 1904. m árcius 27.

K öslek ed éa l v il la la to k  ré szv é n y é i.
,,Adrie“ i ____

baj. r.-U...............  478.— 476.—Budapesti kflintí 
v*epAlya6Bí .........  — — .—

Cgvonoz éprll. roed. BÖK.— 670._  
Budapesti közúti

vatpalya............... 360.— 366.—
Budapesti vili. vá­

róét vaeut 1903... 815.50 810.50
Hudapeati vili. vi-

roai vaaut............. 810 60 341*.60
Uyyooiz, ólvozotí

je g y ......................  104.— 103.—
HudnpeBl-ujpeet-rá-

koup. vili. kV.. . .  183 — IS7 —

Dóit vasu l......... .
Ugyanaz ápril. ült. 
DunagSsbajdcáll

résrv.-Ur. ....... ..
Raaaa-oderóergl

VRRUt....................
M i.y at-gácsországi

vasút....................
Mncyar nyug. vetni. 
Oasinlk-Magyar ál­

lam vaaut ........... .
Ugyanaz april.-re.. 
Pécs—Barcsi vasút .

68 —

800 — 

I 7.—

Malmok.
Conocrdla-malom. .  180.— luu — Uengep-malom.......  800 —
ElaC bpcstl malom. 1230.— 121 ■— Mi nkiok éb eü’.ők
Lrssébtii'Uialom----  i87.— 4*'.’ — malma..................  3W.—
Lujza-iualcoi........... 285.— 2,46.— Víctoria-malom. . . .  oOó.—

Athenaeum.........
F r*aklln-Tá rsulat 
„1‘alias" írod. < 

nyomdai r^ t.. .

K ön yvn yom d ái részvények .
— 880.— Pesti könyvnyomda

rószv.-tArs. . . . 8700.— 2800.—

Takar ó kp é nztárak.
BsWkroal takarék* 

j-énztAr r . - t .......  288.— 2 2 7 -
Budapeet 111. kerü­

leti ........................ — — — . —
Budapost-Urzsóbelr 

vkroal..................  205.— 210 —
Bpeetl tkp. és ont. 

zélogk. r.-U.......... 400.— 414.—

KgyesUlt Budapest 
fővárosi................

Magyar Jtalános
tkp. r.-t................  o-v.-

Orszépos központi. 1670.- 
Pestl hazai első ta­

karékpénztár . . . .  2-000 - 
Cgyanaz túl. joggal 14060 - 
Ugyauaz Interimmel 76000.

2800.— 2820.—

■ 21CC0.- 
-16100.- 
-  7160.-

K ttlönféle vá lla la to k  ré szvén ye i.
Által, waggonköl- 

csfinző r - t . .........  C80— 700.—
Budapesti ált. vtl- 

.amobs.igi r.-t.. . 301.— 306.—
Első magyar betü- 

ontfdo r.-t............ -05 — $ió —
Első magyar gysp- 

lumosó-gyár........ 620 — —
Első magyar tész- 

vényscrfőző.........  2410.— 2450.—
Első magyar sertés- 

hizlaló r .-t..........  470.— 490 —
Első magyar szál­

loda rész.-tár.......
6pódium-gyái.......
Fiumei rizshántoló. 2626.— ÍÖ76. 
Oschvrlndt-íóle

„Hungária" mü- 
trágya-gyAr.........

Kőbányai polgári 
serföző r.-t...........

Magyar cukoripar 
részv.itAr ...........

Magyar villamos­
sági részv.-tár. . .

Nemzetk. villamos­
sági társaság....

Neinzetk. waggon- 
kölcs. r.-t. 5°Zo...

F.oyal szálló.. . . . . . .
625 — Szegedi kcnderf.-gy.

mzi.-üu............
Doháayiöv. részv.- 

társ. törők korra..

545 -  66C-— 

670.— 6t0—

szeszgyár.............  96J._ 1000.—

540.— 650.—

Biztosltó*társaságrok-
Bénél biztosító tár­

sulat......................  425—  427.—
Béosl élet- és jára­

d é it ./; .  társ.......  610.— -*25 —
Első magyar által, 

bút.-társ...............  8000.- 8100.—

Fonciéro. pesti biz -  
Intézet 6"/r........... 280.— 2*0.—

Mngy. jég- és nszont- 
bízt. ntézet.........  8 18— 820 —

Nemzeti baleaetbiz. 287.— 241.—
Pannónia viszunt-

bizi. r.-t...............  2100.— 2200.—
Vasm ű- é s  gép gyár-részvén yek .

Első ra. gazd. gép­
gyér r.-t...............  163-

.Danubius* m. hajó- 
m  ár r .-t..............  16;.-

Ganz és társa

Rlmamur. -salgótar.
163.— vasmű r.-t............ -  .—

Ugyanaz ápril.-rá-. 478.60
170.— Schlick-téíe aépgy. 348.—

TeudlofT és Dittrich
önt. r .- t ............... 2936.— # 3 6 .— gépgyár.

Nicholaon-gépgyár . 205.— 216.— Weitrer gép-, wagg.-
gyár es vaaónt. ..

126- 182.—
240.—

Bazilika-sorsjegy ..  
Ugyanaz oeztr.felül- 

belyegzéaeel.........
Búosvárosi nyer.- 

kölcs. 1874...........
„Jdeziv“ sorsjegy. 
Ugyanaz osztr. felül- 

bélyegre-aol ........
Magj a; v. rős-ko- 

reszt sorsjegy . . .
Ugyanaz o,ztr. felál- 

bélyegzéssel.........

S orsjegyek .

21—  23.—

Olasz vörös-kereszt 
sorsjegy...............

Ugyanaz osztr. felül- 
bélyegzéssel.........

Osztr. vord“ S.ureezt

je g y ......................Fatffy-sore'egyek ..

P én zn em ek .

42.— 44.—
46.— 49.—

64—  66 —

Magyar vagy oszt­
rák arany, vart..

Magy ar vagy oszt­
rák arany. kór. . .

30 frankos arany .. 
90 markás arany . .  
Német bírod, bank­

ügy (100 marka*.

Amsterdam S**/®/*..
Bx fiatal 4**Zs..........
London V !o .............
New-York 6D* —  
Neme; bankpiacok

Francia bankjegy.. 06.-2*/í 06.82VI 
11.86 11.43 Olasz bankjegy........  96.85 -6.65

Román bankjegy . . .  1.4.76 05.6u
11.90 11.86 Szerb bankjegy . . . .  82.2' >>3.25
10 8  10.12 Rubel......................... &.3.6O 264.6a
23.49 28 58

117.66 117 76
V ádtóárfolyim ok.

106.78 190.16 Ok zz bankpi.cok
- —  — 6-/®........................ 06.*6 e s e s

:40.l2«/i!4).62»/s Tár is 3*" ...............95.62« » 0 j., 7>,»
49 . — 4OT.— bvajci bankpiacok

4*7...........................  91.86 96.06
117.M 117.16 PétervárSW/c........  ........

lírditő luitáa gyakorolt, az üzlet azonban ism ét c s e k é y  
volt és  a spekuláció párisi és londoni rosszabb jegy-  
7ések ie tartózkodó volt. Némi érdeklődés mutatkozott 
a két hitelrészvény iránt, am ehek a mag ar beruhá­
zási kölcsön küszöbén ál.ó megszavazására em elke­
d ett Alpesi részvénv javult tervbevett amerikai ancol 
es német vasszö vétségre. Jelentékeny veit az em e ko- 
dés a ga'iciai Kárpát részvényben. Reutékben pangott 
az üzlet.

A déli tőzade üzletiden volt. Az árlolyaraokban 
csőkéi’.’ volt a va' o ás. mert Berlinből azt jelentették, 
hogv ott ua.rv üzlet leien Bőg uralkodik. E rzóke yen  
csökkent a Fes/yverüVíir részvény. Prágai vasmű 1690. 
Oseb-bánva 12 4. Brüxi kőszén 645.

Zárlat berliui jegyzésekre szilárdabb. Prágai 
vasmű 189?. A magánkamatláb 3 ’/i8°/o.

l i t i g ,  március 26. fidtuiyv turlaia.1 <u/o-oi
aranyjáradé* 118.10, luaai cs Bzegeoi köb »<Ji.-Bcr8jepy 165.—. 
Magyar vasuu aöicsöu ezüstben —.—. Magiar kelet: vasúti 
állami kötvény — Magyar .eszan-uto-e- ea oenzvi:tűbank 
— . l\ üiamurányi vasmű rés/, veuv 477 54 Nia yar 
ronaiataoé* 1)7,83. 4u/<w>6 Magyar .0 d'.ti érni. áötvény 97.85. 
Magyar mte binz részvény <64 50. Wagyar nyeremény lOi* 
ciőo sorsjegy 209,—. Kazsa - ooerncrg. vaauu rcszv -nv
—.—. Ma?var keresk. b aok ----- . Magyar cuKoru ar 1570.
Magyar Jeká'.ugbank —.—. Adria — . Az irányzat üzlcttelen.

B éoz, n.árcius 26. lOwrc.k t r t é w  i.irui.-'.. *’2J/>-O6
papíríarjuie• 'J9.5C. 4uidh>6 oezu. aianyjáradék 119 20 18 03-os 
sorsjegy 151.75. Osztrák oiteiROisjegy 464—. Ango'-osztrák 
oans 279.—. Héftt biujzerveaűiet 510—. Osztrák-n apar 
nans 160C.— Déli asv.- 77 25. Dunnj-óznajóiasi refzveny 
844.—. Dohánvrészvény 325.— . Laaszar. é« Király- irány 
11.35.Neme;Dani. váltói 117.57 4’2ü»i<-ot e.üst jarsá<*s 09 50— 
—.—. Osztrák toron aj árad*» 99.45 l ’-t** k sors. egy 258—.
Osztrák mteiintézeti reazv^nv 643 56, Un oancni 525.—. 
Osztrák L&n'emuik 422.75. O«zl?ak-n agyar aóarr.vaaut 
636—. EJbavöigy vpbui 405.—. A.pea; -ruivarezzvénv 406.75 
20 irank. aranv 19.C9. Lonflom váltok’ 240.12 f éea' Jr* way 
L'tt B. — . Béc.v. lran>»»v Litt a. — —. L>oót iOno 305 —.
Osztrák Lloyd — . Török sorsjegyek —.—.

B u d a p e s t - k ö b á u y a l  e e r t é s k e r e B k e u e L m i  
c s a r n o k  J e l e n í t s e .

Március 26. A aertée: zie irányulta* csöndes.
A) ü tw ti irrréaef. c r a ; A' ' a g y a r  e l s ő r e n d ű .
Öreg nehéz ipáronkint 40C ki ogran mén ielüh súlyban 

114—110 nllérig. Ó'eg köz-.p páronkmt — 34* miocrsmmg
terjedő Súlyban) —------Úll<n;. Fiatal nehé. páronxint 220
kilogrammon telflii suiyban i 121 — 122 ller.g. nata nözap 
üároníint 251—8L0 Kilogrammig terjedősuiynan'i 122—123 l- 
leng. riatai könny l (nárona.ní £6? Knogramn i< terje* ő suiy-
o a m -------- — hlléng. — n. M a g y a r  s z e n e i  ts Neues
(paronkint 280 knoframmon íeiCL s u iy b a c )----- — lüiéng.
Közép (paronk.nt 240—‘.8C Kuojtramn-. s”lynan) — úl- 
léng. Könnyű i páron ami 240 ki'OTrammig terjedő súlyban,
-------- fillérig. — ill li  o m a eb a >enez nsronK.n-
320 kilogrammon felöli suiyran — —  — íiliény. Közén fná«
ronkinl 250—820 ki'ograTriEig lerjedó sulyi ar .-------- — fili
leng. Könnyű (n&rockmt 350 kí ogr&mu.ig terjedő swvbán)
-------- — fillérig.* IV. R o m á n i a i  e r e  ( e 11 (S ta  e n b*.
Nehéz rparonKint 240 kiiofr-mmig .e,-ccő súly t a n ,---- —
ollcrig. ikónnyű (páront.rt 240 Kilogramm  ̂ ;er:edó suliban)
---------- fillérig. — V. S z e r b i a : :  Nenca paronkmt2o0
Kilogrammon felőli swybin^ 122-----123 fi lér g. Közép : áron*
kint24C—26O ailogramnuf terjedi zuyban 121 ——122 íBerig. 
Könnyű (páronkut 2<t kilogrammig terjedő amvban 120—121 
fillérig.

ö e  r t é s l é t s z á m  19C4. március 24. natján volt 
készlet 19.863 oarab. — 1K4. március 25. capjan leibajta- 
tott 1154 oarab. — 1&<4. március 25. a&pjac e szál ittAiolt 
647 darab, 1004. március kó 26. napjára marad* K eletben  
20 370 asrab

r j T M O T M T O .

B u d a p e s t i  t a k a r ó k p íu z lu r  é s  O r sz á g o s  
Z.lojkSIom Rps vé, yt.ir^asoií. I’e zotrl: -•'szvénytólM • IS 
nlUii korona. Kinél! Tom.v L«o». rezírivM t.10. Bőnk, 
gyula. Központ; VI, Anilráa«y.:, 5. Mafy. kir. .zab. oaztUy- 
Borsját^k föeiárusitó he'ye IV, Feren ziek ltr . 4. hez- 
záloifűzlotok: IV. Karoly-k.'.rul 18.: IV, Feróm zuk-ter. 4. 
Irányi-utca .árok: VII, n ralj-Jtua 57.; Vili, lózs t-korut 
2.; U líi-ut 6. BZ. __________

E l s ő  I . e r í n y  k  1 h i r n s i t í s l  E - y l e t  m .
gyermek- es életbiztosit* Intézet Budapest, V!. kér, Toréz- 
■ rőt 40 -42 . Alapittatott 186J. Lig.'lúuyüstbb dij ab!;..,, 
tok gyermek- és miudonnomü életbiztosításokra, havi be­
fizetések mellett is. Tartalékok: 10.000.000 korona. Eddig 
kifizetett bizloaitott összeg hét millió korona. Biztositi-i 
állomány: 46,000.000 korona.

I d ő j e l z é s .

Az i/razavos iá etemretóauii jr  téeet /itva taics feientése. 

— Március 26. —

Ma re-gel 7 b KJÓ«6 -4 óm

Á l l o m á s o k
ff s h -  ' s -

e .
Hfimfti ■ 
telne-.

X ‘® ~  j- ~ 3 ő mz.lmn

71.ó: 0.1Í.K

7O.f>i
•>9.t*í

Akr.a-Szlatina_ - -  — — 
f-zatmar . .. — — —
Vásiuos-Namény _  _  _  
Unpvár — — — — — 
Ejrer
Hdssuió — — — — —Késmárk — — — — —
Árvavaralja — — — —
Ixksoniz — — —
Selr»ccj;bAnya_ — — —
X3uelnpe»l — — —. —
O-Grall* — — — — —
Kun.éiorp _ _ _ _ _ _Mcffur-Ovte _  _  _  _
Herény _  — — — —
Keszthely _ _ _ _ _
Pécs _ _ _ _ _  —Ckáktornya _  _  _  _
Eszék— — _  — _  —
ZAjrab _  _  — _  —
Fiume _ _ _ _ _
Crk»cni<**_ _  — — —
Drbrr ;zen _  _  _  _
Kecskemét _  _  _  —
Orosháza _ _ _ _ _
Szeged _ _ _ _ _
Zombor _  _  _  — _
Z-ombolyi _  _  _  _
Aiad — _  — — — —Temesvár— _  _  — _
Versecz _  — _  _  _
Bavanisfe_ _  _  _  _
Drenk v a _  _  _  _  _
Nagyvárad _  _  — _
Kol<*z«*ár— —
Mar i-v.i sárbólv _  _  _  
> /ókelv-KeroKz or _  _  _  
Vnirta-llunrad— _  _  _
.'..igyazeben _  _  _  _  
Botfalu _  _  _  _  _  
Bce« _ _ _ _ _ _
Berlin _ _  _  _  _  _

I'erpiguan_ _  _  _  _  
Nizza _ _ _ _ _ _
P4rls _ _ _ _ _ _
Pélerv&r _ _ _ _ _. vonvtaatinópolf — _  — 
Firenze _  _  _  _  — 
Róma... _ _ _ _ _
Nápoly _ _ _ _ _

••6.6!
J7.ll

.ő

- 0 I l,Ny
- 0 . .  i*.K 

I 3‘1?K

7.4 DK 
•J.OlK 
3 OT'K 
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A b u d a p e s t i  t e r m é n y t ő z s d e .
A term ény üzletben & szezousserü tuuignlatuAk 

m egleleióen  aüzknUaz. az áraz es végül a termény- 
üzleti árjegyzó-bizottBá? hivatalosan a kővetkező ár­
folyam okat ailapitotta m eg :

Jegyzeten : Herenaa^ lucerna m agyar őü.----- 57.— '
korona, vörös apróezemú 42.—4S.— zorona. röröe
é r d é in  —«------— zorona. vörös nánsáen — .------ —
korona, középszem ü 60 .——58s— zorona. uav-vszemfi 
6 4 . - 6 8 .— .zoron a . D iscnózm r: booapest* tí4^u—6ő — 
zorona . v idék i .—— korona. TábiMMVéUonua-.
iégenszóritott v idék i Korona, városi 4
darabos 56 .------57.— korona. 3 daraoos 58 50—ŐW.— i
Korona. -Üstölt —. --------- .— Korona, sz ilv a : oosn u a i, I
azozás szerinü m inőség 1 7 .c 0 - l i .7 5  Korona . Jáü ua- i
raoos — •—----- .— korona 100 oaranos 22.50—22.75 |
korona, 85 darabos 26.25—2ö.6O Komua azornaliszá i-  
litásra. Szerbiai szokás szerinti m inőse? iu.7ö— 17.— 
zorona. xüo aarabos 22.?5—■_-2.ö0 zorona. 86 darsnoa
25.------2ö.6<‘ Korona, czilvau-; alavóm ai — ------, —
korona, szerbiai Korona azonnal való
HzáJiitazra.

A b é c s i  é r t é k t ő z s d e .
A z előtőzsdén a német piaook kielégítő jegyzései 1 

és  az u tim o-prolongáoió részleges dsrabhiánva szí- •

N a p i r e n d .
Aopenr: Vasárnap, március 27. — Sómai katbolikus: 

Virágvására a p. — Proti-atíoa: Ru;>ert. — Cör’g-oresz: (már­
cius 14.) Nagybö tvasárnnp. — Zsidó: Nisan 11. — Nap 
kél : b óra 3.» perckor. — Nyugsrk: 6 óra 6 perckor. — 
Hold kél: 1 óra 20 perckor éjjel. — Nyugszik: 2 óra 
57 perckor éjjel.

.4 pénzügyminiszter fogad délelőtt 11 órakor.
Grafikai kiáliiUis a Nemzeti szalonban nyitva este t  

óráig. Belépődíj 50 fillér.
Hbnytes K':’mdn (ársaadg képkidllitdza Nagymező utca 

37. szám. Megtekinthető egész uap díjtalanul.
Aemzefi Atiizeum. összes tárai. Ny tva van d. e. 9 órától 

délután 1 óráig.
Országos képtár az Akadémiában nyitva 9—1 óráig. 
íöld'.ani intézet múzeuma (Stcfánia-ut 14.) nyitva dél-

eiőti lű—i óráit*
Egyetemi könyvtár nyitva dé eiőtt 9—12 óráig.
Akadémiai könyvtár zárva.
Huicumi könyvtár t i m .
iíentóegyatület nelytseaei a Markó- és Sólyom-utca sar­

kán, reggel 8 órától esté 6*ig.
At aguinmmi ázat álak és múzeum. Megtekinthetők egész 

nap HL kér. Ó-Buda, Külső-iszent-Biidrei-ut. Helyiérdekű vasút 
a rálíly-térről.

Allatkert a Vdn sliydben nyitva egész nap. Belépődíj 
60 fillér.

Afofpor Acrs»*ece»u.i Muzeum. Igazgatóság, zareske- 
úcuni szak’ ur.w ara, ti.o&KCZi(-<bZtáp a Cí Keleti .niu aUra 
¥. Kerület Vaez>körut £2. s?áni alatt. Hivatalom urís . uel- 
elótt 9 órátóf 12 óráig és m intán 3 órától 6 óráig, ha­
zai termekek ál anuc Kjáili ács es KeresKedelerotorténeti 
gyűjtemény, továbbá ■ hazi-ipap kiállítás fmeivhen az öz- 
letvrsetóseg an.aiiásosai is esziözófi a városligeti ipar- 
ezamoKcan jvat-ar és ünnepnapokon in nvifra déleié ti 0 
óratői 2 óráig fe délután fél 3 órától fél 6 óráig. A aú.íöld 
kirendeltreffi zözuo *t- ftzietvezetőtere Magyar <e’,esíeőeim  
réaavénytánasag V , Váez-körút 82. szám alatt

Jalak magyar®**!* : K .— kelet, Ny. «  nyugat, D. szdél, £  s ie t e k ,  
A felhőzet: t  =  egészen derült, 1 s  tóbbnyiro derült, i  =. réexben felhő*, 
3 «s Ubbr.yire borult, 4 s- egéezcn Lun.lt, < s- evó, *  =  hó, =  «  kod,

s  zivatar.
Hazánkban az idő enyhe, túlnyomóan derült és a ten­

gerpart kivételével száraz volt.
A levegőnyomás eloszlása a tegnapival egyezik.
Európában a hőmérséklet kevéssel emelki dott és esők 

Francia- és Olaszországon, vaiamiui az Adria mentén for­
dultak elő.

K.iát á s: Enyhe idő várható, nyugaton helyentiut csővel 
és délkeleten élénk bzelekkel.

V i  t  á l l  á i

Korve
Vég

KAbe

DrAva

Újvidék ___
Penraova ___
Orer.ve____
Magyarfalva .
,’.*oüi» ____
Trenceón _ _
H7T'-1 ____
Sz.-ileUhirdtMrvSr ...__
Oy6rBeUMU ___
Zikány -------
Bércé ___
E * * é k ____

KreaznaLetoToe
Eeboree
ünff

Mitrovioe _ _
D e é -____
h<etBtAr___ 
N.-il-.kíny ..
MunkAce__
Homonne _ _  t’ngTár-----

3.6- 3.U4 
-.20  S.'.'H 
3.10 .%82
3.76 S.8 
2.82 2.M  
...83 U*8ti 
0*6* u-— 
0 . -  c . 8 
O.Si v.*0 
0.74 0 .. 
2.79 a.-o  
1.35 1.31 
U.48 0.38 
l . t :  l .lü  
2.17 2 .1 i 
0.0* t .— 
0.91 U.96 
_.u< 2*27 
6.06 ö.3l 
0.18 O.tl 
0.60 r.60 
0.60 O..& 
0*20 O.SJ 
0.14 0.16 
0.10 0.10

Ondóvá
Topolya
BotLi og
Sejo
UeruAd
Berettyó

Korba

M.-Bzlfet___Tekrhlza - 
V.-Níuuény _  
Tokaj _____
TI-za. Iflr®d_ 
Sr.’.nok _ _ _ _
Geo?.;:ád 
Hz . —
Török-Beeee 
ntei -
Dártfa -
Hoór
Zc-nplén ___
Z.ulca

Temee
B4ya

Ifeie __
N.-V.Ved~ZZZ
Bolénvee _ _  
Vauba . ._ _ _
i . ' i r . - i c ___
BornajeaO—
Békéé______
Gyomé 
Oy.-Vehérvár 
Ilreoj iceke _  
Boboreln —_  
Arad
Makó_____ _
K.-Koetély _  
Kiezetó-------

e .t2  o.C6 
h.46 0.46 
0.C2 0.13
0 .-7  1.93 
1.08 1.80 
1.6C 1.84 
1 ..0  2.02 
2.86 2.6Í 
2.16 2.96
з. Ű1 3.S2 
0.22 0.80 
0.82 o .t '  
o . _  1.20 
1.92 1.98 
0.24 u ..6  
0.14 0.14 
C.— 0.t>4
и. 3 l 0.11 
O.ul o.ltt 
0.60 0.S1 
0 ,'9  U.14 
0.26 0.28 
0.04 C.,2 
1 . -  1.06 
1.34 l.S< 
0.09 0.05 
0.80 u.16 
0 . -  C.— 
0.96 G.P4 
0.04 0.11 
o.íO c.ze  
(.07 0.60 
C.06 0.40 
0.02 0.24

Takarékbetétek
4 > a [

kam atoztatnak.

Ki a fen ti értékek irán t érdeklődik, 
forduljon nxemélyesen ragy  levélben hozzánk, 

hol kim erítő felrilágoeitáesnl ingyen szolgálunk. — 
Ugyanott ezeknek rétele és eladása szigora n ap iá rfo lya ­

mon eszközöltetik. HKCJIT HANKHÁX részéé ny-társaság Hada pest.

Ferenczick-tere6.
F  I Ó K i

Erzscböt-körut 32. a .
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S z ín h á za k , s zó ra k o zó  helyek.
l7l. KSH. O P E R Á H O Z .

VasSm.p, 1004. március hó 27-éa.
T osca .

Volodrím a 3 felvonásban? Zenéiét szőrré Puccini O. 
bzórogét Sardou Viktor drámája nyomén Ír té t: 
hite* L. és Glacoea 0 .  Fordította Véradv Sándor. 

Stemélyek:
Krammar SekrestyésTosea Floria 

Cavaradussi 
Báró Scarpia 
Angel otti

A nincs
Beck
Kornai

opoictta
Bciarrooe
Bcriönőr

V irady
Gábor
Kárpát
fczemore

KMtete 7 ra\o-.

NEM2E1I SZILMAZ. 
Vasárnap, lb04. március dó 27-én. 

DcJutío 2‘ i orakor mértekeit hrlyárakkal i 
1 d o lo ra i uábob lán y a .
Bxiiimü L felv. Herczeg Ferenciül. 

íE eruéiyck:
Bakó Lóránt 
Török I. lladapród 

SzacHvayné Merlin báró 
Gycnes 
Csillog 
Császár

Jób Sándor
V ilm a
D om ahíixinó
Bsent.rmay
Janka
Tarján

Dezső 
Náday B. 
Horváth

Szkiabonyai Szökő 
Merlin ügyvédje Mátrai 
Jób ügyvédje Abonyi

Este:
Utazón az  özvegység Télé.

Vígjáték 3 felvonásban- Irta Szócsi I'e cnc. 
Szem élyek:

Márkus Ser s Kajetán Uorváth 
Sarlós dr. Rózsahegy

Nagyságos asszony!
Szükséglete jutányos fedezése érdeké­
kében kérje páratlan minőségű és 

pom pás

divatkelme ú jdonsága ink,
végből vágott vászon, chiffon,
asztalnemű és zsebkendők

minta gyűjteményét,
melyet ingyen és bérm entesen k ü l­

dünk m eg.

« <• r«i kin
DDE *TCO

kókusxisirt küldök bérrnentve 
Ö K. 90 ül. utánvéttel. S t e r i l  
H orn* N a r y iA r a d .  18570

<Í7<:H;í 0

Ellen Moore 
Bogdán Agoti 
Deák lovag 
Tasnády 
Lugobi dr. 
Évike

/„ H Ó F E H É R K E ”
Aiszoghy
Náday
Császár
Gál
Ligeti

Sziklai 
Elza h 
tündér

Manó
esége

Bot OS3 
lío, voy 
Gyorgyné

Ktziiele 7 orakor.
W eies könyvelő Gabáaj i

V ÍG S Z ÍN H Á Z .
Vasárnap, J9t4. március hó 27-én.

Delotan 3 órakor mérsékelt helyarakkal; 
T a k a r o d ó .

Dráma 4 felvonásban. Irta B vériéin. Fordította
Zboray A 1 au ár.

Személyek
Volkhardt
Klán
LaufTen
Helbtg
Bannewitz
llöwen

Balassa
Gazsi
Tanay
Tapolcáéi
O> sz á g
Sz.lágyi

Mi balek
Spiess
Paschke
Len ienburg
Hagemeister
Hadbíró

Fenyvesi
Dajka
Kazaiiczky
Saraady
G yőző
Bárdi

kedvelt vászon m inőségünket különö­
sen megtekintésre ajánljuk.

Í Á C S  É S  F Ö D Ö K

Budapest, IV . ,  M u zc u m -kö ru t 39. sz 
n ö i-d iv a t és fehérnem ű; á ru háza

„H ó fe h é rk e ”  vászon vá lla la ta .
K á v é h á z !̂ M Á R O S ,

E ste:
U g y a n a z .  

Kezdete / ’/i órakor.

fővárosi orfeum
V lR n »<yiti*»ő-utc» 17.

Ma vssArnap d. a. 3 órakor
nagy jótckonycélu if usagi matinééi
rondssl a < .yerin*ai> i.r8(-riry<-sh .et a főtArosl szín- : 
hAzak és as Orteam több elaórcuidU t.i -̂.an&k közre- |  

működésével.
Kati 8 érakor uagy előadtaw T a n n h a u s e p

(paródia) utolsó előadóra 6 . a nagy márciusi múrur. 
Holnap : „ h n ln n d  a  h á m u l  « n .“

A télikertben rsrrsit b őréig VürSa K lek eiffánysé**- 
kara h«ig»er«nnyaa.

IH I

AlapittatoH 
1850.

A laplttatottl 
IS5Ü. a

Ce. és klr. udvart sz vili tó.

CSBTRflB r í ?  í  Budapest, V., Béctl-n. és X 
W 'C .Z a f i u J ? . ferenoz-u. sarok.
firteelU a n. é. véaArló kdrön-égi-t, hogy tU r a n í v a ló d i í -  i 
augol kalms-ujdoneégsi ni-r u . ’ rk. » ok, molyek leg-r*

legkiválóbb cikko a

=  „ K I V I f i < S 8 A « = '
én n ó l k n x r ttt in a k m  e’aflonrbunB 

________ ______ in n ln y a  <•» u ta zó  pl»»l«1e». n a g y  1
vA lt.asték bn n. Minink kívánatra k szségjfel kUl 'eUiik. g 
l.eg-.pariabb anno! m e llé n y  aJilonsOfi-ok meg'rk -itek !

Szájpadlás nélküli
légsziTŐkamrÁ* fogsorok

A 23.255 etám u m agyar sza ­
badalom m al véd ett toksora­
ink, a modern fog tech n ik a  
leg n a g y o b b  v ívm án ya te lje ­
sen  fö lö s le g e ssé  te sz ik  a 
kapósok , a rugók, szájpad- 
lem nz és e g y sb  m estor.«<ges 

er ő síté se k  h asználatát.
F o n  óraink WtOndaésárt a l«-Mm ess«ebb menő JÓL 
Lltáat vállalunk el fo ? so ra in k  a le több •«repn l Ál­
lamban irabadalom m ei v. dvn vannak, n római brü síS lll 
éa nárlasl s g é s r s -g ü r y l kUUttúsokon d íszok leve lek kel es  n l í í  wany érm. kkc-1 lettek  kl’üiH .tvn Br-Mpadlaa nol- 
kfill lebazlvo kam rás fogsorok caukís lutezetünkbsn  

kósKlítctnek.

Fogorvosi és fogteknikai rendelő-intézet 
Budapest, Baross-tér 20. A kilőtt pá .aadvarral «zrmb»n. 

C a akis vA laszbelyoggel e llá to tt lev e lek re fe le lün k .

E í a r i s a y i t - E É r á l y

Kizárólcg Teréi-körút 2.

K á v é h á z i
/  r ,

VÁROSLIGET.
i s£

zenekara hangversenyez. Kezdete * 24 órakor.

- B A B Á R r JÓ S K A

Naponta NAGY HATO%.tZKXF 1 ' Q  
Ma. vasárnap a os. é* klr.*69-ik gy. ezred

Éppen most jeleni meg!
A tőzsdével összekötte- |  
tésben álló feleknek nél-

külözhe len!

B ö r z e iig y le te k

Irta: Dr. Pláner Miksa 
a „Hazai bank*' aligaigatója
A munka beosztása :
I. Értékpapír üzletek.

II. Az értékpapírüzletek 
teljesítése.— (Határidő 
üzl* t. — A határidős

ügyletek halasztása).
Ili, Az arbritrázs-Qzlet.

IV. A díjú letek.
Ára 3 korona.

E nagybecsű munkának 
mintegy kiegészítő ré­

szét képezi.
A tnvarln című munka A. l ’j/S iB BerényiPáldr. 
tollából, mely a tőzsdék 
történetét és szervizze- | 
tét tárgyalja, továbbá a 
tőzsdék látogatóival, az 
árfolyamokkal és meg- 
állspitáHukkal, a leszá­
mítoló irodákkal és vé­
gül a tőzsdei bíróságok­

kal foglalkozik.
Ára 1 k o r . 5 0  flll. 
Mindkét munka a „Ma­
gyar kereskedők könyv­
tárában** jelent meg; az 
utóbbi az I. évfolyam 
7. számát, előbbi pedig 
a 11. évfolyam 9 es 10.

számát képezi. 
Megrendelhető minden 
könyvkereskedésben 
a kiadónál LAMPEL R. 
iWodi ner F. es Fl.*l) cs. 
és k r. udv. könyvke- 
ieskedés« ben Budapest, 
VI., Andráasy-ut 21

I A XIII. osztálysorsjáték 6. osztályának 
j tegnapi harmadik húzásán a következő 

nyeremények esiek sorsjegyeinkre:
|3OO« R. a 82128 in i
*.3000 
JOOO 
3 0 0 0  
2000  

! io o o

92325 
08698 

100865 
1L8063 

619

10(10
1000
HMM)
1000

5 0 0
500

[. 1 23150cra 
» 30931 >
> 8S121 »
» 106040 >
» 67609 >

102843

•nénklnt hangversenyez

A lii le  n i ura-kávé házban
A n d r á a a y - u t  8 4 .  a r i r n .

. Vasárnap 6a ünnep dulutín ín h>ntf verseny. i ■■■

Sorsjegyeket
le té tr e  nálunk bárki sok kal n-óm  énebben a«e- 
r fv h e t be, mint bárhol ré ssle tfls .tS sre . Sorsje­
gyek  elad ás*  napi Artolyamon. n v é t e l t  nsk  
ressbaazengel való le fizetése  ese ten  ta! ■<nca 
kesrlaifizetnal k o n y á iér t A zonnali tulajdon- és 
Játékjog-! Sorsj g /» k r e . értékpi p.rokra. vidéki t*k-»- 
rékpé’i/ur .k  tészvénvei.e ta » legm agasab b  k él- 
caonókdt nyújtjuk Bármely föl-,.ag sná-sal készség­

gel MZulgélank.

S o rs je g y le te t i-b a n k
Budapest. Vili , József korút 16.

Ügynökük minden helységben fölvétetnek.

K a la p  -  kü lön legességek
U-guJabb divat alakokban 8—4—5 k rónkért kaphatók.

Ycnliart Ilrzsöu^I, Budapest. Kerepesi-út II. szám.

II B iz tos és  gyors >uitk u arrszepliö 
éa fiuoiu tó a reidss-fö le

M a r g i t - C r é m e
PAr nap »1»tt eltávolít aieplót, máj- 
fol ot, re,löket stb. A r a i nagy tégely

Ía kor., klcal I kor.. »-zappun “O fill. 
púder 1.20 K., arciviz 1 K. Kéazltö

‘ FÖLDES In ö n s K tto  Aradoi
Kfl aktár Budapesten TéréS Jénáéi 
g.vógytira Mrftly-u. 12., AndrAssy-utüfl.
.Sftdor.-yyógyt&r, VAcl-kfirat 17.^ s ^ *£ rte s ité s

Van szorencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy raktáram túl- 
halmozottsága és az előrehaladt idény miatt 
a raktáron lévő összes

p e r z s a  s z ő n y e g e k e t

amíg a készlet tart, bámulatos olcsó árban 
adom el.
H a m b u r g e r  J o z e fa ,
B U D A P E ST , V. Mer., D orottya-u lca  11. ac

6 frintnví vArelnöI
s w  I.VOVEV! -V
egy életnagyságu

a r c k é p
tetocéa .rerinti fénykép után a c a a h  c i p ő i p a r  d a -

l a l l - i r u h á i i b a n  
W IF N . V I I . .

M a r l a h i l l u r a l r a a a a
1O ., a x  o m o lc le n .  

í'.yci:ti. koipók irt —.00.
Női aóU vagy í j

báliclpök _  ,, I.W’f í  
Nő cipők _  „ 2.50,“
l.’rl cipők . „ 2.WA
A. it nem emli-ett rlpőkrak 
uíMgsIuzttnnmnb i.-. min­
det) mór ék szi-r n midé­
ről] és a leg s v.otldabb én | 
1,-gelegAnaabb kivitel da­
cára la 0—4» K'Axviét ka] 
o lc s ó b b  m in i  b á r h o l  
O alosnlk, hó,- tora..- óa 
apo'toipók b.trr-.ulatbo olcsó 
áron. — Üzleti órfck d. e 
S -1 -1 - , d.‘-l ittn 2-8-ér4ig, 
szombati uap kon « őréig. 
Vidékre a azótküld. a utéu- 
véiol m ellett. Árjogyz t  in­
gyen és poa-adli n. ntoaen.

I»>!»0 • 4419 > :
n z o i r l i i v ü l  a

532 1 27983 56312 73368 92348
62S 27991 56350 7337S 92488
735 27992 56601 73189 94 230

2326 29175 66812 71149 91941
4464 29368 57205 78299 94987
4423 293M 67517 80132 96060
5217 29499 58527 82126 97507

’ 74Í1S 29575 58518 82619 98118
j Slot 33MI4 58572 8421 Hl 99672
4 8178 34098 58600 84224 100804
j sím 37326 60098 84605 100888
,  8276 39199 60104 85653 102173
! 82SÍ1 39578 61356 85659 102185
9 8391 39.95 61575 86303 1O272S
3 13623 40674 63152 86330 102751
1 13664 40697 63159 86147 102795
| 19758 45598 6.1603 86371 102810
8 21056 47815 63624 87548 182862
121634 48111 66911 88167 102885
Í2ISO5 4M53 66920 89923 105992
|2 |S 5 9 48163 67695 89947 11*1199
S 21977 48179 6S803 89953 107638
1 22168 19954 68824 89986 108011
8 22180 5IHI3O 71101 90528 108000
S 22270 54723 71110 90701 108091
1 22272 54729 71816 90779 108116
!22295 56090 72798 90830 108122
, 2295S 56097 72799 91520 108457
« 27979 56340 72953 92118 109170
I számok a  2 0 0  k o r o n á t  n y e r t e k .
|A  tegnap tartott sorsolás után még a
I Következő nagyobb nyeremények marad-

Bútorok
Háló, ebédlő és azalon bútorok 
úgy kfazpénzérl, trónt részlet j 
fizetésié. Srfolamnlö* nélkü'. 1 
olcsóbban mint bA'hol, kaphatók 1 
Er/w twt-körut 4S. Hoysllal i 
Miornben. Bach Inger I. bátor- ! 
Iparosnál.

laaassBn
Fajkutya-tsnyósztós 61 ksrsakedés
ARTHUR SEYFARTH
K ó str iis  in , NótneinrHzlkg. I

VllAgtiirn lntósoL 
AlspltUtotl 18U4-ik «rbsn. >

f a j - k u t y á t
legnemesebb szArmaz/t*, a ]sg- 
itis-'bb aznlon-ölebcoskAtoi a 
letmagyobb orlsó- <*a vodö- 
kutyAÍitlg, sál .mint mind. n 
fait. vadAsr.kutjrAt. Jót.dlAs 
első osztályú mlnóaévórt. S zé t­
küldés n v ilá g  minden tk ­
jára bármely időszakban, jót 
állással eirét-zeAges megérkezé­
sért. Katalógus b*rmentvt>. 
D lsm lbum  3 márka. „A 
kutya es  fajai, ten y észté se , 
apolasa, idom ltasa, beteg- 
sosst"  ctmfl érdekes mü Ars

6 marka.
T8bb sorepal ndvar szállítója! 
A lt'gnai.’.vubb kitüntetésekbe' 

jut tlmniva.

11 ju t  fiOiHMH) K. 2 nyer é 20000 
1 nyer. 4110000 K. 5 „ „ lóooO

„ 200000 K. 21 „ .  10000
„ 60000 K. 41 „ „ 5000
„ 5001*1 K. 332 „ „ 21**1
„ 4«M>00 K. 642 „ „ 11**1
„ 301**1 K. 923 „ „ 500
„ 25000 K.

I \  még folytatandó föhutásobra, melyek Iprilifi 
I ft-ig tartanak, .xerencse-uorsjogyeket ajánlónk 
| tus sz&mválasztékban, különösen a kővetkező

készletben levő s.ám okat:

Egész sorsjegyok
291 nn, botos, 
B181S, 01500

160 k o r.
Segyed sorsjegyek 

B7S. 12717. 1SWW. 
21777. 40074. 70477.

40  k o r.

Fél sorsjegyek 
15282, 80045. 491W8, 
02077, "«92l, 77S71

80  k o r.
Svolcad sorsjegy, k 
4224. *21805 8ÍÖ’t:t 
37819. 39759. I s 127. 
MI122 6sots, 78807
20 k o r .

A naponkénti húzások eredményei félórán- 
Ik in l lathatók kirakatainkban.

Kiss Károly és Tsa
a mac.v. klr. OHililyxomjiték 
------ főclaruNlto helye. ■

|Központ Erzsébet-körút 19.
L e g s z e r e n c s é s e b b

|  sorajátékazlet az országban

SZ.
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Bnd»pe»t; vasárnap B U D A P E S T I  N A P L Ó 1004. m árciu s 27. ST . u á m

zSnházak, s zó ra k o zó  h^Syek.
n é p s z ín h á z .

Vasárnap, 1904. március hó 27-6n. 
Délután 2’ a órakor, mérsékelt helyárakkal. 
T ü n d ó r la k  M a ^ y a r h o n b a n .

Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Vahot Imre. 
Személvek:

Vátnbázi Szabó Murcsa Hegyi A.
Lajos Párnán Ádára Kovács
Ferencz Szirmai Éva Delliné
Laura Batizfalvi Örse biró Irsai
Etel Szcntm klósi Esküt Belli
Gyuri Pintér Böbke Izsóné

Este:
F e ls ő b b  a s s z o n y o k .

Operett 3 felvonásban. Irta Lövik Károly. Zenéjét 
szerzetté Szabados Béla

Szemé.vek :
Cziprian Újvári Dsin Irsai

BoRl za -r Máté Szirmai Szikra Kovács
Sárika f-insege Komicsi Kata Kápolnai
Hűink kár Pintér Ina Szentmit.óái
Cai-Cátó Kiss Egy asszony Láng

Kezuete 7x/9 orakor.
M A G Y A R  S Z Í N H Á Z .

Va.'érnap, 1904. március hó 27-éfl.
Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal:

A\ h a j d u k  h a d n a g y a .
Operett 3 felvonásban. Irta Rajna Ferenc. Zenéjét 

azcrzeite Czobor Károly. •
Személyek:

Blancrefort Ivir.yi Hájas András Fenyéri
Balajtby Farkas Bamarina Keleti
Kreasenbronn Korda (.aston Szentgyörgyi
Vivenot Girétn Scherilenherg Dénes
Biachoffshofeu Fodor Szépicig Heltai
Boronay Imre B. Szabó ▲Ibafera Marton

Este:
H ü v e ly k  K a tó .

Operett 3 felvonásban. 1 ta Ordonneau és Hennequin.
Ford. Mérei Adóit. Zenéjét szeizette Pugno Raoul.

Szeméivek:
C abua t Sziklai andoche Szabó
Romigunx Gireth Corniquet Iványi
P.brac Heltai Taponurd Ceige
Mar inguet Farkas Kató Tomcsányi
Dutuchivu Fényén Coi aiie Kornai

Ke tett 7‘/s óraker.

K JR A L Y -S Z 5N H A Z .
Vasárnap, 1904. március nó 27-én.

Délután 3 orakor mersekeit helyárakkal:
f t  u n  a iv a n  a p ó  é s  fia  u ta z á s a .

Este
O o r is  k i r á ly .

Operett 2 feivünáfeb«'n Cb egy előjátékkal. Irta Szétlőni 
Zsigmond, zenéjét Hrnay Frigyes verseire szerzetté 

Hegyi Béla.
feze melyek: .

Királyné Budav Bibikor ' Fereuczy
Boris király Fedők Jót Jó, hóhér Körmondy
Jolena Bánó I. Gy°r£Ye Torma
Babazov Vágó Dultsábza Erdei

r. ZDfie 1 - cra^i

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Vasárnap, 1904. március hó 27-én.

Dali tan 4 oi akor mérsékelt betyarakkal :
A B alaton .

Este:
A z o r o s z  R iv i é r a  é s  a  K a u k á z u s .

Irta Cstidaky Bertalan, 
rezcete 71 ? orakor.

V Á R O S L I G E T I  N Y Á R I  S Z Í N H Á Z .
Vasárnap. 1&C4. március bó 27 ón 
Délután 1 24 órakor fél helyárakkal:

A  s z ö k ö t t  k a t o n a .
Eredeti népsziuin 1 dalokkal. Irta. Szigligeti Ede 

Zenéjét szerze te Szerdahelyi József.
Este:

P e t ő f i  S á n d o r  é l e t e  é s  h a lá la .
Látványos, éneacs korrnjz ó képben, irta Egervári

Poteinkin Odón.
Kezdete 7 érakor.

nag
-  Á l l a t k e r t i  =

Ma délután

e M á s t  tart M  iír,
birao kötMUaro:. Aa elúaJáot többször un-fnamötll. Esti 

e l And Ah a Illá m o n  T lia KttA>> m e lle t t  én

-  n a g y  t ű z i j á t é k .  - » | £
R e lé p tl d í j  m in t  re n d ib e n .

K l e t j á n s
férfi- és [peiwk-haíapak|
6rl4ai val• istákban, '’sak . le r n ja b h , le < d lv a to H -|  
•« b h  M l i l f  e b t i i  u f j ,t ,r 4| AK m.iüetl, a te n I

Alalakltu.t éa nagyubbium aalapraktArban. {K o z:in :i l^ iijo x |
K á r o ly -k ö r u t  3 . iD o h á n y -u . sarok .)

iluSO «Szemelyhitelt, havi va.-y negyed- 
. . . ' -atearr aiAn. katona

UazteUnek »-s,._ri „vadókra i-.. has- « s foldtnlajdono- 
aoknak • II. lyro lö , hivatalnokok én kereake-
dOkn á. ipxroeokn t!x, esetleg k z p .-.élkül i •, p-ynr-un
ón d ’zfcrét
B A b V S S l Á R PÁ D  bankbizom ányi irodája

B uoapest. VI. kér.. Vórösm arty-atca 57. X emJ K L  K F O N. Válaszból] eg.

30. I t á c z  i i a c
a világhírű naturalista, március 20 ától kezdve minden 

este azUDi7£HÍ k á v é z á s b a n
K o s s u th  l .a jo s -u lc a  I S .  fiw t e l j e s  ze n ,'k a r á v a l hansrversenyez.-W QI
Szúrnod UluRa.á-t kór: M lk o .s y  Im re, ksvéa

KWnlegBsséflekBt
n ői ru h a  k e lm é k  ess m o só ­
á r u k b a n  d ú s v á la s z t ó k  é s  
j u tá n y o s  á r b a n  a já n l —

F R A N K  L A J O S
Budapest, Koronaherczeg-utca 9. sz.

A világ h í r ű  szentföldi
n c s  7>2’ 2

b o r o k  é s  e o j n a e  iivcgpfcben és  hor­
d ó k o m  kapnntó a P a l e s z t i n a  b e h o z ,  
t á r s a s á g  w e z é r k é p w i s e ’ö s é g é n é l  

B u d a p e s t ,  Erzsébet, körút 42 . azám . 
K é p v ise lő k  m in d en h ol kerestetnek. **a

Teli fürdőkura a
*1/,T "" •* Szt.-Lukácsfúrdöben.

.- ír . • i ■ Természetet. (orrO>* ' ** -« ’■-« i  -  n e ip g  kón , .,  fó r ra .  .k.
l-zapfÜKlOk l»z.ipbi,rojr«t*»ok, m lnően t • mfl ibern i J i .  fürdők, 
h id ro tnerap ia , na-.-«ge. Oicaó ta  irondo. ellátAa, C su i, fcC.j- 
vóny, Ideg-, bőrba ok a teli tü id o au  a felöl r tm e r itf  r rue-
I>ectuei Küld miryeii * Szt.-lckacsfiirdo igazgatósáé . Budán.

=  E V ! B É R L É T  =
4 k ü lö n fé le  fé n y k é p  fö lv é te lr e  n.indea idényhoi

újabb köp kúlöui’özS uniryaigban
t)«r 1 é t r e  <5 1< o  r «» ti n .  "V-íí 

Rénz.otfl/eie- •«■ 7 kor. - Mak&rtkdpek darabja 1 forint. |
Mind eleg á n s • sik k es kivitelben.

W a i t z n e r -  f e n y f c .  m i i i n t é z e t
V II .  k . . |-  ■ f '. r z s y ..  t  :» , r n -  ? « . fcs llin .

L e g fin o m a b b
harci nemes énekes matíarck!.
Gazdagon illusxtr It rleoyzAK in ' 
gyen es hé. mentve. A l- zna- ; 
gryobb, vUAií-talrft It m .rl- 

madár ten-zcsztea. fólfil-nul- 1 
hatatlan  ez nag-yon reá l.s.

JohaiiD Milier Gríslili 
Eitrenberoerar. 449. e se te i! ,

ax éffóaz éven a. 
eséliit indeuföle, 
n őg a lepnetrvobb 
h idegben te, jöt.d- 
láe m e lle tta /e g 'a z -  
néper ée élő meg- 

r evő- ő rt én 8 n«pl 
p róbaidőre, evö- 

• i rll, lez* /ebb  ár- 
yalnlu ón haug-u 

én  ekeem adarakai,
re e n re tty ü , f ű rő l» ■» m ély h an ­
gunkat, db-dll fü tyü lök*!, utáu- 
r  '-tellel 6 fi ié rt «Ur b|.V:, p rím a 
e ő nekcBOt <i fo rin tén , prii .a 
elöéuekenelcet K-1U írtig, te- i 
nyénzió nőnién j eket ! frt 90 I 
ir t  S'Mtr. Arany-ve ezüstér­
m ekkel kimntftTc éa sok nsáz , 

köezíinfiirrttíil. |
- ^ I S P W E S ^ '

Női ruhakelmék
le s z á l l í to t t  á rb a n . Remek, 120 széles kelmék 
3 0 . 10 . &.» kr., tartós seriottok és fenykcimók 33 , 

.», U.» kr., remek, divatos delének 3 3 , 3 0  kr.. 
gyönyörű mintájú divatz- firek 3 3  kr., voáloa, kék­
festők és batiaztok 17, 3 3 ,  3 7  kr., re-uek raiderek 
4 3 , 0 3 , Hft, 1 3 0  kr., világhírű, valódi tadikalfútó 

100  krajcár. — Vidékre utánvéttel,
R J n r p n  3 » f i ó  * * 7 ? ,,.AaS  •ASA A —» -  Ú t * .®  *# | |  „ G o ly it llO Z * *

Nagymező-utca 12, Szeracten-utoa sarok.

A  f ia h ip -k ir á ly
g 1, 6 koronáé kú lun iec .'s .-ág ía i o ap-.-ci.Via'i, li«iHHa(ti l.n

j«s -iit« -n . K l 't f l lr i  p a lo ta .

Első Magyar Eiizőipar
B u d a p e s t . 1 n d rá a a y -t t t  I I .

I^ /n n g y o b b  r  k iá r be l-ée  külföldi fősökben
k.-i«i mi r. , s.

Mt íio n d e leaek  m érték  sze rin t S4 őr* ala tt. 
Képe* r j.  én m értfc--u t.i» itia l d ijm entonea.

Figyc!s.m hölgyeim!
M esés o lc só  árak. Legjobb minőség.
I kilevramm zuman<-)i/ot( főaftédéiy i 
T ríji s ko in l’H i'prrr . ze«« k . . . .
I drb hundaráiét, .’>-«»» . . . . . .
I darab koejhumértex . . . . . .
I durnh .. .......................................

ar auiinl avéen/kSa . . . . . .
rél-T

riaóeaféli
. . ■«» IrtfCI ;.n ír t ig
. • . . 2  f r t  25  k r
• i ...................  f  I r t
................... ...  f r t  30  k r .

Frietl b a jo s . Kerepes -nt 57. s í . (Luíh r-h i.)
Verőé, e te n  ujiH .'-Mtvá rá-sal ■ -zV al. . árm .U' .p  -ap:. .< 

V idéki m eg '- 'n 'ie . k :t . n te rek ’tc n  csakrtsöi . a .

a n - U a t e l o k

i l =
e r e d e t i  a n g o l  s z a b a s .  a n g o l  s z ö v e t .  

Reklám  ár f j  I-vk  k o r o n a .
VAVAVAVAV/K. g jjj $  VAVAVAVAWA*

Nagy választék:

női kabát, paleto, havelok kwsz- 
töm és blúzokban.

Elismert jó ízlés ! Kitűnő szabás !
! !  O l c s ó  s s e a l > o 4 t  n i * n l <  ! ’
Vidéki megrendeléseknél a kar alatti egész mell' 

bőség elegendő. Szétküldés utánvéttel.

W E IS S  GYULA áruháza
B u d a p e s t , IV., K o ssu th  L a jo s -u tc a  18.

H ö lg y e t figyelméből

3? kr.
48 kr.
5 8 k r.
1G kr.

kr.

48 k r.

M agyarorszag legnagyobb csipkeáruliáza.

Üzleti)agvobbitás miatt a raktáron levő 
összes áruk leszállított szabott árak mollott kap­
hatók • — különösen felemliteuüő

P o n g is  se ly em  m inden  szín b en  
b ou is in e  helyem  m inden  színben  
Blúz se lym ek  k ivá ló  m intákban  
L ib erty  m inden  sz ín b en  . . .
120  cm . szé le s  M ouslin de so ir

m in d en  s z í n b e n .......................... 3S
120 cm . s z e le s  Alousliu de so ir  

m inden sz ín b en  1* .  . . .
rendkívül nagy váiaszték a legjobb csipkék í  

és applikátiükban az olcsóságról közismert

Elsner Oszkár cégnél!
Sudapest, IV.. Párisi-u. 3 .  (fo lt l~ jftarilS-n) |  
k l ím á k k a l  n a g y  e l f o z la l t s á g  m ia tt  |

n em  s z o lg á lh a t u n k .

V i l á g l i i r & J
a „IU fcor«l“ fe«táaseti müiutóxet a kiválóan sikerült élatuaay. 
a ága arex épeiről, melyük, t eliamert müvüazi-k Alul k«- let- 
Sz.tmoa (kir. köajeg? ő álul hltele»lte:t» ellamerö ierél a világ

E L 8 Ő K A N G t J  K E  P É K  A R A I :
O laj , n q n a r r ll «y paatellfeM tSaben féuy- 

tr< P u tán  18 »»3 cm. m g v - jg b  n ' ára í «  k ó r .
L ég in .sm ahb  kiv ite lű  B ru m . I 'ln tin  óe k r é ta  

r a ja  .  . .  ára ft k a r .
« T  R é s z l e t e s  á r j e g y z é k  b é r m e n t v e .  TW 

E.vy élrtrv y á n .  fraiményt k -zit'l ik mlnd.nkinek teljr 
e r ő  In irgen , ha réaaüakrv 5 rendelhet a . les  és azokat egjeu
kint vagy egyszerre beküldi.

R E K O IID "  fe s té s z e t i  m iiin té z e t  
Budapest, VII., KotleuhKler*a1ca 40.

BÚTOROK
részletfizetésre!

Háló- éa ebédlőaxoba-berruám 
ré rn k , Talanunt etryee daraook  
*»J1» h *n a > tn .*n jtt  d lr * .  
B«ff*. m a tr a c a k , «n«troBy
* - j k r i <\ . ,X .é Mtg * u ,in » ik  
inetórák olcsóbban n Int bárixri 
e'.Gnyő.fizetős:feltételek mellett

Káthán Ignácnál,
butortek-pe U nd ap e& i 
V IT .E rssábet k örn t 27

a z t á n

H ird e tm é n y .
A budapesti csendőrsép laktanya! Bt épület földszinti helyiségeinek 

raktár helységekké való átalakítási munkálatainak pályázat utján való bizto­
sítása táigyuhan a ra. k:r. 111. sz. csendőr-kerületi parancsnokságnál (Budapest, 
Bő-z.órmenyi-ut 21.1 esend«>rségi 1 iktanya fo ly ó  é t i  á p r i l i*  h ó  0 -é n  
dó (e lő t t i  1O ó r a k o r  írásbeli zárt ajánlatok utján nyilvános tárgyalás fog 
tartatni.

Ajánlatok csak »< összes munkákra együttesen tehetők, az engedmény, 
vagy rcáti7etés az eredeti költségvetési összegre vonatkoztatva százalékban 
fejezendő ki.

A költségvetési összeg 1536 K. 30 fillárben állapittatik meg.
A raunláiHto végre haj ára vonatkozó költségvetés terv ét építési 

feltételek a hki.iuy gondnokánál tekinthetők meg.
A pá!\a/.r.i s/an lékoz.oK iellmatnak, hogy zárt ajánlataikat, az ajánlati 

összeg 5°/oának -i"i ö<sz- i b . ..itpmz.'.cl együtt ulólirott parancsnok­
ságnál a fonnebb kí nzóit órai feltétlenül nyújtsák be, mivel a kitűzött órán 
túl beérkező ajánlat »k nem fognak !i; zelenioo vétetni.

A > ”k<7ctt ,'ií.ü.iok a l'ennehb megjelölt órában bizottságilag nyíl 
xánosan bonodnak f<' és a Urgy dá r..U jelenlevő ajánlattevők előtt fel­
olvastatnak.

Az ••jánlatok fölött a ni. kir. beiügyininister ur ó  Nagyméltósága határoz.
Budapesten, 1904. évi márczius hó 24-én.

A m. kir III. számú csendőr kerületi parancsnokságtól
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MAGGI-IZESITO
p áratlan  a magra nem ében éa régráta Jól bevált e»<Uöi, hogy gyenge leve* 
seknek, mártásoknak, főzelékeknek stb. egy pillanat alatt meglepő jó és erőteljes irt ad 

hassunk. — Néhány csepp elegendő.
Kapható minden füszerkereskedésben, csem ege-üzletben é s  drogueriában. 

Üvegkecreben 50 fillértől kezdve. Eredeti üvegecskélr legolcsóbban utántúltetnek. 
BA flflI-k itüntetések: 4  nagydij, 2 6  aranyérem. 6  díszoklevél. 5 tiszteletdíj H atszor versenyen kívül, többi között az 1889. és  1900. párisi világkiállításokon. iMagfll Gyula birMtat,

A Párisi nagy áruház tüzelői
1 perzsa mintás ágy elé való szőnyeg most_________ frt —.33
1 emyrna mlnt-nou, remek minta, rojtokkal most" _ frt a'.—
1 remek cmyrns Imit. szőnyeg 250/300 m. nagy _  frt 7.75  
X ablakra való szövet függöny csikós bordó <5a zöld

színekben becaár frí 2.50 o i o a t ___________ ... frt , . ,g
1 ablakra való nehéz szövőt függöny becsár 4.60 most frt 2 .60  
1 ablakra való legnehezebb esóvot függöny betörött

becaár frt 0.— most ___________________ ... fn  4.50
X kttlaniegeaeegl szövet függöny ohetrilia beszövéssel

beceár frt 18.- most ______. . ............  frt 7.50
1 ablakra való csipke függöny becsér frt 4.76 most _  frt 2.50  

flór eaipke függöny ecru vagy fehér remek minőség
ás minték becaár frt 16—  most ............................ frt 5 .—

X remek cloth paplan 2 személyre való olyan mint a
selyem becsér irt 9.— m ost____. . . ________frt 4.50

1 gyönyörő chine paplan, újdonság csak m aiunk
k a p h a tó  becsér frt 12.— most ... _.  ______ frt 4.75

I  nagy vég rumburgi vászon beceár frt 18.— most _  frt 5.75

m e g m e n t e t t  h á z b a n  le l t á r  u tá n  m é g  a  k ö v e tk e z ő  á r u k  
a d a t n a k  e l  b e c s l é s i  á . - o n  a l u l i --------------

1 ruhára való remek francia delain gyönyörű minták
7 mtr. beceár frt 6.30 most .. -------------------- írt 4 .— I 90 f-zéleé

1 gyapjú delain telj. rabára 7 mtr. becsár frt 7.50 most frt 3 .7 5 I 1 mt. n jc is n a z , «5 sz e le s
1 vászon női ing becaár írt 1.50 most _ ._ — . .  . frt —.45 1 1 vég ’.rlsndi vászon, 54 rőf
1 jobb minőséiz becaár frt 2.40 most — ._  — — _  ... frt 1. vászon női ingek

becsár eladábi ár
1 mt. valódi spárg^szCnyeg, tartós minőség,

frt 1 .25  05
írt 1.10 70
frt 1 7 .-  0 .25

frt 1 5(» «5
remekül díszítve becsár írt 3.40 most _ _  ... _  — .. fit 1.50 rabára való rem.K de'.ain, 7 mtr. 
francia batiaziból gyönyörű diezitáesel, febér, róz»a, I 1 ruhára való fekete kamgarn, 120 azéles. ö mtr. —

kék és feketében becsár frt 4.50 most ................. frt 2.40  t menyasszonyi ruhára való .«e!ycm broiatifehé: 1 12 mtr.
női ohiffon nadrág dísze* becaár Irt 2 .-  m ost______ frt 1.05 1 vég damaszi cainvat ágynemű, csíkos vagy virágos

‘ vég ezérna-kanavász, 80 rőf ___  _  _ ------ — —

R ö fo s -á r u  o s z t á ly  :
beesár ebdási ár

1 tiszta cérna-abrosz 6 szalvétával, ajour széllel frt 3.25
l  tolltartó ágyhuzat, erős mint n bőr. 80 röf frt 0 50 4.
1 I.eó pipa vászon r e m e k  m in ő ség  frt 0.50
1 vég tiszta icn-croAs a lk a lm i  v é te l frt 22  - 
1 tucat vászon-pohártörlő frt 2 .10

, 0 50  
, 4 .50  
, 4 .05  
, 5 .25  
. A 50  
, —.75  
, 1 25  
, 2 .50

Kutatat nem Mldlietflalf. Mikién Tevő i ig r e i  Kap életnagysága remek tretarajz arcképét 3 tor.

3.25
12.50

1-40

1 ágy- ée asztal-ki szlet 3 drb .
a legfinomabb nehéz m in őségű___ __ _  _

I tncat finom zaob'.endő _________ —.  ------
legfinomabb _ ................ ............................ ..
a legfinomabb óéi na-batiezt, 1 tct. _______

1 mirtuszkoszoru fátyollal ogyüit ... __ ...........
1 teljes ruhára vadó fekete selyem, virágon

12 méter ................... .....— ..........—................_
1 kész vászon-lej-e iő — ........ .......... . . . .......... .....

. Párizsi nőböz, Bpest, Kerepesi-ut 40 D.

vagy színes, 
frt 12.

_  .  — 05

Dr. BDLLEB iőtömonoi-féle
injekció és labdacsok I
•  legjobb áe leghatásosabb szerek nj és regi húgycső-1 
bántalmaknál — n ugyceö gyulád ások és folyásnál. Oyó-1 
gyűlés gyakran már néhány nap alatt, kellemetlen ntóbajok I  
nélkül. — Pontos bs^^nálau utasítás mmcen megrende-I 
léehes mellékelten u. Egy adag Ara friss bajoknál k o r .  8 
3 .3 0 , ídfiit r-gi bajoknál k o r . , postán küldve ceo-f 
magolásért 60 fillérrel több, portó nélkül. A valódi készít­

ménye.. tő rak tára: I

Török József gyógyszertára,
Budapest, Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. t

Sxiveskediák ezen hirdetést kivágni és megi

Ne vezettesse magát félre,
ha ÉPP OLY JÓT «• l
ajánlanak, mert *L A . „i

jF korleg.zivósahb
♦* '> tömítőanyaga áll ellent

legjobban: a magas és
tn lh e v lte tt  gőzn ek .

Ismertetéssel, mintákkal és ajánlattal díjmentesre szolgál
SCHOTTOLA ERNŐ, BUDAPEST

H azai gyártm ány!

KLE1N0SCHEG SEC

1868-óta használatban.

Berger-feJe o r m s i  kátrányszappan,
kiváló orvosok által ajánlva ; Európa legtöbb államában fényes 
eredményűi e: van használatban

m ind en féle  bőrkiütés ellen.
különösen pedig krónikus és f-jkorpa-eömör, parazitás ldütéask, 
rés orr, fagyás és lábizzndás, fej- >•« szukállkorpa • llen. A B r r -  
g o r .ré lv  kA r á n js is p p a n ,  40  enA saiek  t o k r t t r A n j t  
tartalmaz és lényegesen különbözik az összes forgalomban leró 
káárény-szappsnok: ó..

Idült bőrbajoknál használatban van a jó hatású

B crger-féle krttrány-kénsznppan
Is. Enyhébb kátrány-szappan gyanánt az arcbőr minőén tiszté- 
tálán•  igának mege/ünto < so czéijából, gyermekek bőr- és fej- 
börktűtéaei ellen, valamim fölti'mulhat it’.an mosdó és fűrdő- 
sseppaunak a mindennapi használatra, szolgál a

B ergcr fé le  g lycerin  kátninyszappnn
> eztz-lék glyoerin ta talommal Oa parfüral- 

rozva H in d e n lk  f a j t  in a k  A ra  d a ra b o n *  
k é n t  n tm a ta i  Aaaai e g y ü tt  7o l i l | - r .
A gyógyszer árakban vagy ŰlAiszerűzletekhen 
Üssek kizárólag Berger-'óle kátrány-szappant 
kárai, figye ve az ide mellékelt védjegyre és 
a mellette levő cégjegyzésre : U . H e t i  ét Co.

Kitüntetve
dl aok levéllel 
Béeeb- n 1S-8.
■ arany erem 
mai az I9uo-kl 
párisi világki­
állítsa alkal­
mával.

Olyanok réazAre, a kik a kátrányszagot nem tudják el­
tűrni, vagy Len szeret'k, gyártjac színtelen és megtisztított 
kátrányból az a n lh r n l .a ia p p a u l ,  a me yet H e il- fé le  au  
á k ro l-e s a p p a n  (fehér ká rán-. szapp .n * név alitt bozenk 
forgalomba A MU*aMa* fejték a következők: 5  *e  BO s < á ia -  
ló k o s  a u th re i-a z a p p a n , a n tb r o l  b o ra x -e s a p p a n , 
a a tb r o l-k c n -a x a p  a n . n n t l i r o l -k é n v lr  g - tm p p a n ,  
a a th r o l  g ly e e r lu  ta lle t te -a sa p p a n . Az anthrol-eza, pauok 
orvosi klt-éile ek szerint bőrkiütése* e* ez arcbőr tisztái*,an- 
aága a'frn kitűnően beváltak. Egy darab ára 80 fi'léx

Kapható minién gyógyszertárban és ti atszerkereske- 
déaben.
M agyarországi fő ra k tá r :  TÖRÖK JÓZSEF, 
g y ó g y szertá ra . B ndapest. K irály-utca  12. sz

OltessOnk minden ház mellé é s  kertjeinkben 
föld é s  homoktalaján

Asnobun ornn mind*n »/'!6frj slkslms- (bár min- 
kuné (•rwA-seiü), m«rt nagyobbi é-an, ha mairnó la, Mrtné.i 

esért sokan n«tn ártbk el * ed irány: eddig Hcl
•Jkalmcs tojókat ültettek, ssnk bőven ellátják bárn 

ás évéé* -lólöárá* Idáján á legkitűnőbb maskatály ás niáe
(ölökkel.
■jAió hetánkbsn mindenütt megterem s nincsen oly 

kás, melynek toU mellett s  legoeekálycbb gondorásxl fel- 
sevniaető nem ~olaá, eseikivfll más épületeknek, kerteknek, 
kvrttáeeknek stb. a leirremeseob di-zo anélkül, hogy leK 
k rveecbb  helyűt Is e lfog la ln i ss egyébre hseznA’.hstö rásse'x 
M l Es s  leghálsdetoesbb  gyüm ölcs, m ert m inden övben te re "  .

A fajok isiuertetásárw vonatkosó színes fánynyomstn kai* 
legns bárk inek  Ingyen ás bármentve lcűldet.k meg, a ki oz.imZ

y lnvalesálapon tudatja. C in t ,
ÉrnedékJ Hsí »2ÍI#oltv«nytrlep Najy-Kíjys, >. p.

Szekfilyhld. I

i ' s á s z ,  <« k i r .  

a d r a r i  s z á l l í t ó k .

Biztos gyógyuiást keresőknek
kik bármily

nem  betegségben szenvednek
mint hngvceő és hólyagbajok, hngyeaóazdkületek, vizelési 
zavarót, éjjoli magömlések, eebok -s bn akór'-s Mnialmaa 
(syphil ei az vníertözé- uióbaj ikén: fellépő .dogbajok, 
k o r a i f e r f le r o  e lg y a n g U ló s ,  bármily bCikidt-eok 
etb. nö*nói fehérfolyus. mely b«-ok a ln p o * . g y o rs  ss  
g y ö k e r e s  a y r tg y ita s a r a , s z ig o rú a n  lu d o m a -  
n y o a  ea  le D t ls m e r e te s  g y ó g y m ó d já n á l fo g v a

legjobban ujáuijas

D r ,  O s ra i ju n tá i
v. ee. és kir. osztály főorvos o r s z á g o s  h írű  é s  l é g -  | 

r é g ib b  80 éve fonnáho rendelő-intézet 1

Budapest, VL kér., ándrássy-ut 2 t  sz.,
Rendit, s naponta 10—4-ig és ' -  8-ig este. Idillt hagycsö I 
ésbólytigbajok vizsgálata villamos hn.-ycsötükörsogólyév^l | 
Vidékü k levelekre kimentő vá'ssz*. é# százszorJ .ant | 
ceot nyernek, gyógyszerekről gondoeaodva .esz. 1'ito* I

tartás biztosítva,
IVöknek k ü lö n  ▼.! rőté  rém .

Párisi különlegességük,
Váriéban időráaero alkalmáv.-.' ' e«'ere.'em 
a legújabb ced eti plrisi 'nod-loket és Így 
abbr.n a t " »ii ragyog, h <evjf ieeká- 
nycsvbb ínér . e*.- i- t > egi"n"té.u. iü .u’  
den naiain vásáro lt cipó rt 1 é r i  Írás­
beli Jótálló, it v a UaIoís, hogy  
a fe lsőb őr repedés* ki van 
várva, ha G U ZI-kenoceosel ua- 
kt.nl, idő elő tti el
■zakadáca eaetea  
U.gyen m egcsiná­

lom.

[ L e g s z e b b

P I P b .

ÚJDONSÁG! 
ELSŐ MINŐSÉGŰ

PEZSG Ő .

e

KLE1N0SCHBG TESTÉREK
C8Á8Z. es klr.

udvari száll tők p zsgő pincéi j 
BUDAF0X.

L e g j o b b

P A P , „
L e g o l c s ó b b

PAP...

frt
1 acél sodrony ágybetét 6.— 
1 tengerifü matrac — — á.50 
1 afrique .  — — 5.—
1 lószőr .  — — 12.—
1 ablak köper függöny — 3.— 
1 .  fűn Is .  — 1.50
1 » gyapjú .  — 4 .'Ml
2 ágy, 1 aaitAlterltö houret ő.'é,
2 . 1  .  gyapjn 12.—
1 nagy szobaezCnyeg------2.60
1 .  .  I. — 5.30
l ágyelöke I. — — — 0.85
1 tapestry ágyelöke — — 1.50

f T j6 iópokröe' — i.o i j í mir. jo futós^uuyog — ' ' ."ki
I 1 teli pokróo — — — 4.60 I 1 .  .  min.ázott — — —.75

izáp fali szőnyeg — — 7.60 |
o i o e u v e r
paplan,

1 összehajtható vaságy 8 db 
ki vehető matraccal— — 10.—

1 rouge paplan— — — — 1.80 
1 .  .  príma — — 2.80
1 nachmir paplan — — — 8.40
I sa'.iO . ---------- 8.80
l atlasz rs"hmlr — — — 4.80 
I selyem atlasz paplan — 8.50 
l födne selyem aU. papi. 18.60 

i 1 jó vászon paplan lepedő 2.—
1 .  . á g y  .  1.30

I 1 fiaaell ágytakaró pokróo 2.50
I I gyagjn _____ . 6.60
•'7 iopokröc” —“ — — _  j.ou | i • 

I teli p o k r ó o ------— — 4.60 | 1

M ln d o n  v l d i k l  n n d o l ó t t  v a g jf  to l la a o n  p o r t a -  
m » n to » o n  v o a y  k ív á n a t r a  1 p á r  a l r g á n a  d p ö -  
a á m f á t  m o l ln k a lo k  In g v a n .  d ó m  m o B to la lü t  k i -  

e a a r ó lo k  v a g y  u  p i n á t  v la a a a a d o m .
H o g y  mindönki m eggyőződ jek  ''llághirü OUZX-kenöosöm 
jóságáról, m indenki ki cím . t v elem  kosi . 1 té g e ly  OUZl- 
henooaöt ás több ezóz eredeti fenykápfelveiá lla l a lta ­
tott »rJegyTó*"«»> küldöm  ingyen  á* berinantva. — Lag-
pontoaabo m ertek  ha harU nyaban egy  pap rlapra áUvi 

a lábtalp korvonalát larajzoljnk.

• J A A O S
matrác ás kárpuosáru gyáros, szőnyeg, függöny, vas- 

bútor stb. nsgy raktára 
B u d a p e s t , V II .. E r z s c b e t- l íö r n t  2 0 . szá m .
Á rjegyzéket kívánatra ingyen és bér.nentve küldök. Vidéki meg­
rendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző árak kicseréltet­

nek, vagy * páns visazandalik.

frt
Férfi elegáns víz fllzőscipő 8.50 
Eróh víz s.ma dupla talppal 8.20 
Boz bakkancs varrott talp,

e l e g á n s .................................4 50
Feltűnő elegáns szalonlak 

fűzős valódi sevro bőr-
szárral .............................4.50

<’egána zerge női cagos
• dgy f i l z ö e ................... 8.20

Fó’tUnö elegáns angol boz 
•űzős, női . .  I . . .  3.80

Párisi divat elegáns eevro, 
fűzős v go.r.bős, sélyem- 
bvlés n ő i ........................ 4.2i

Kivágott kát csattos szaion- 
lakk v. finom börcipó . 2 .-

Oyermekclpő, magas, lév ig  1.- 
ZergebOr, magas, gyermek,

fUzös, ezegestaip, 7 évig 
1.80, 3—10 évig . . . . 1 -

A G U IiA R  IG N Á C
Budapest, VII., K erepcsl-ut 30 a

a Rókna-kórbáz templomával szemben.

S in g e r -  
v a r r ó g é p e k

és 1a rí kaim jós gépek a legjutánvosabb árban és
legkedvezőbb feltételek mellett jótállással az 1889. 
év óta fennálló cégnél
L Ö W IN G S R  JÓZSEF-néi

Budapesten, VII., Erzsébet-körnt 19.
szám alatt vehetők.

Minden géphe:: díjmentesen egy az Összes 
államokban szabadalmazott mlihlmzökeszülek, hlmzó- 
rámával és mintával adatik.
Árjegyzék Ingyen. — Varrógépügynökök felvétetnek.

Stollwerck Testvérek
<34 y ílrnk:

Köln, Pozsony, Berlin, London, New-York.

Férfiak ingyen 
kapnak

CSJ legujabb találmányu 
gyógyszert, melvlyel az 
• 'Igyi ngillt erői" vipaza- 
uyerhetik. Mindenki, atú 
eziránt ír, kap egy próba­
csomagot, egy .00 oidar 
as könyvvel postán, jól 

becsomagolva. Ez egy 
csodálatos csodagyógy­
szer, mely már ezreket 
mentett meg kik fiatal* 
kori kihágások miatt nemi 
betegségek ben, syphiliaés 

elgyengült féríierőoen 
szenvedtek. E célból el­
határozta az intóret, min­
denkinek egy csomag 
gyi gyszert, fel’ iiágositó 
könyvvel együtt ingyen 

I küldeni. E háziszerrel a 
I baj odahaza gyógy.iható 
és mindenki, aki fiatal­
kori kihágások miatt nemi 
betegségekben, szellemi 
gyengeségben vagy kró- 

| nikus bajokban szenved, 
i otthongyógyithatja magát. 
I Ezen gyógy>zer közvetlen 
hat azon szervekre, me­
lyek erőt szükségeinek és 
csodálatosan gyógyítja az 
évek óta tartó betegsége­
ket. Öregek és hata'.ok 
írhatnak a .State Medtcal 

■ instituV'-naií alanti cinion, 
| honnét nekik a csomag 
naludéo.taianul mcgkülde- 
tik. Az intézet elsősorban 
azokat akarja megmen­
teni, kik kezelés miatt 
otthonukat nem hagyhat 
ják  el. A próbaküldemény 
bebizonyítja, hogy mily 
könnyen lehet e veszedel 
nies bajból otthon is meg­
menekülni. Azintézet nem 
tesz kivételeket. Mindenki 
irhá t a gyógyszerért bár- 
honnét is magyarul, mire 
neki diszkréció mellett 
egY gyógyrzorkúldemény 

kúid tik felvilágosító 
könyvvel együtt. írjon 
azonnal, á küldemény oly 
szépen van csomagolva, 
hogy t rtalmát senki sem 
gyanítja, A levelek követ­
kezőleg cim7endők: State 
Módival lustitute, 9. Elec- 
tromBuildn’g.KortW ayne. 
Ind.. Ameriha és minden 

levél bérmentesítendő.

A k i
7 nyomorultnak

érzi magát
F rhrama és Ideg­

bajok folytán, 
hozassa meg

■ingyen és bérmentveP 
pályanyertes, s sa b .,| 
mindenki által

|  könnyén kezelhető |  
e l e k t r .

i k é s z ü lé k r ő l
szóló röplratot

lEüriMUi H. Tt-löl.l1
RWieitadee, Karlstr. 18. K

< « ö z -

használt és gyárilag 
javított állapotban 

kaphatok
Horvát és llcrczeg fejtnél
Budapest, VI., leuei-u*ea

C s o k o lá d é  
és C a c a o

E lis m e r t  le g k itű n ő b b  hon  
g y á r tm á n y .

M in d e n ü tt  k a p h a tó .
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scher eredeti karisbadi angol-kesBrüja.
L e g jo b b  g y o m o r l ik ő r .  -TOB

J O I I A W  Í H X S I E H  l i k ő i g y á r ,  K a r l s b a d .
A l a n l t t a t o t t  1 8 0 7 .  csász. és kir. * i i ! r  udv. szállitó. A l a p i t t a t o t t  1 8 0 7 .

k o r .

OSz-mosógépek
C entrifugák
(Szárítógépek)

V. R e ic lt  u tó d a  B é c s ,

Mindenféle cikkek betcgápol islioz. -~wtjs

CsodaszorU. eddig el nem é 
j hangterjedelmei a l ( O f ' l | . fo :  
I „II rn iouop h on-* , a n,.- 
| a legjobb Hzájüirc.dnlk

Az egész világon elterjedt legkedveltebb,
legtökéletesebb arctisztító és szépítő szerek 

KRlEONER-féle

A K A C I A S . .

T ö r v é n y e se n  véd ve. K a p h a tó  a  r y ó r y s z e r tá r a l íb a n .  
Főraktár: K O  RO M  A -C iY Ó G Y  S Z E R T Á R  

R u d s p r s l.  V III ., K á lv ln -té r . P o s ta i s z é tk ü ld é s  n a p o n ta .

J. f a s z  & Co. cég mosógép-gyára
Wien, XVill/l, Wahringergiirtel 53.

A icfi-isgyaato gyár 
ezen szakban.

lóköleiee lierande- 
zóaek u.oaó.ií* 6u 
t'vxtiló Intézetek ró- *7 
"zéró, »rfiy..iőie é« 
kézi használatra, 
ffti t‘őkn» k, k»n/ír- 
n.-. il.a tk , kó.-rázaa- 
na'», ri.iJ. ódáknak, 
gyf gyh.dyekuek va- 
la . ni ezer* v- és 
ét vn házaknak, fohér- 

OernUgy a. aktiak, 
tá  ̂ dydikr.ah, ház- 

tariáaoknak stb.
Ruha m ángoi lók. V asaló 4s fényeaó W rlng-gépek

gépek (fehárBomü-csavarók.)

igjobb rendez, r 
ír.'.61 SOOO M g

Kezesség a szolid
k iv it o ie r t l

K épes Árjegyzék  
Ingyen és b é rm .!

T itkos  betegségek
tolste* r y í z j l t l s r o  e lis m e rt ra r t ik á lin  gy ógy - 

m ódijai fn lylA u legjobban ajánljuk

Dr. CZINCZAR J.
v. k ó rh á z i o rvo s , s p e c ia lis tá t.

Hórld Idd alóli a'sponAn gyógyít ungystervi és hólyagba 
jókat, továbbá miodra bőr-, Idéz-, és rértebetogségetet, 

korai elgyengülést é» bármily cdi betegséget.

Budapest, VII., K ároly-körút 5.
(Oob-otca sarkin, I. eroslst. B e já ra t  a Id p cn tfh ázb ó l.i
Rendel: d é le lő t t i  1 0 —4  é s  e s t e  O - 8  órá ié*  
Levelekre ,e*korvosl tan tettesei szol?ál és trvőgy-zerről in 
gon i teKOdlk, titoktartás mellett — XSLuck kül,.» váróterem.

▼ ásámljnnk Mtryarer-slghan, mert as árak olcsóbbak. Kérjük 
a/ araka; ö*a*ehe->nllt*nl. M in d e n k i le h e t  a  sn.lát n y o m  
i l . tn a . Ruggysnla-t ’t i nyomdáin » ugyanoly belükből állanak, 
n.lnt a .'.linókét a Kön.vvnyumdábR.n hasin á'nak, a kezelés is. 
ugyanaz bagyou Unalmasak lehat arra, hogy báiki Is fiamig!

11.ihass* minden nyon'atr&ny.'lt.

ryar ékeseim betűkkel eUatott kéziny i ida;1. utran K*S — S. számú K 4 .90  öl számit K 7,78
I. .. „ S.r.8 4 „ .. 8 40 0. „ „ 8.10
1 .ogAnn hádogdoboshan, állandó l'SUk párnával, fómbetüUrhival 
én a szotéehez alkalmaz csiptetősei A jogyz-'k ingyen *« 

borinectve. .
P I E M E M S T 9 K  L I P Ó T  é l  Flft

rszggyazBta-bdlyegsduryár én véné-In tése i.
C SA K  B u d ap est, XV., D eák  F eren c-u tca  17. sz .

B Ú T O R
Az özlet teljes feloszlatása miatt

a raktáron leró őseire bútorok 
i^nn olo«ö á rakon , k é szp én zé rt eiadatnak 

Az ü z le th e ly isé g  átvehető .VI. rJ F e ré íE -l< ö i-u t  Lí 1

a
1
í

huzóharmonika-yyára 
SlaKdeburg 17. i

Ajánlja zokazor kitüntetett, ’-UAghlrü 
gyártmányait* t. közönség figyel- I

méta.
K épes A rje ffy z ó b c * In r y e o  ée 

b é rm e n tv e .

i4G99. az. „Ujitás cellás lemezeken, dudvamagvak ki­
választására szolgáló gépek számára’* eimfl, 1899. j«n. 
6-ról és a 14700. sz .inn .Eljárás kocsikerekek küllői­
nek kováccoit vasból készült kcrekkoszorúval va'ó bíz-
to t összekötésére" cirati, 1899. január 6-ról kelt ma­

gyar szabadalmakra
vevők vagy engedményesek kerestetnek.
Srives ajánlatokat ,,W . S . 13:18“ alatt Rudolf Nőssé 

Wien, I. Seilerstáito 2. továbbit.

T J j t lo n s á g o J k !
g y a p j ú s z ö v e t e k

g j  i> < > i l i o s s E t i i m i - e ,
f é r f i  ö l t ö n y ö k  é u  f e l ö l t ő k r e

nagy választékban, elismert olcsó árak mellett.

és BLVW
V., E r z s ó b c t - tó r  5 . (Bécsi-utca közeiében.)
M < n ta k » t b d rm o a tv e  k t t ld t tn k -  T e le fo n  33 -  M8.

I K e s é s  @ k s é s á .g n
TavmazI Id én y ze  eg, to ' < 2 tűn re v*Ió, 3 métor uhoriot 
vagy kamgarn-Hr 'votat hozzAr&ló búlósaol együtt 5 frt, icgllno- 

inabb xuinuxégből 8 frt, utánvét mellett küldőnek

I D e u - t e c h .  é s  G r i i u s f e l d
B u d a p e s t , V II ., L a a d o n -n tc a  4 /a .

(99** Mintái.*! .•» nagy .'o.gzlom mlat' nem küldhotliak.

12 HP.gázinalor
alig használt, igen jó. o l c s ó n  e ln « ló .  

Ugyan-'tt csukott n é g ry fU ó a c is  is eladó.
VI. k é r . ,  D a ln o k -u t c a  S S . s r .

kltfin  tetve? **  B e r n á í ? !  B .  S á n d o r  

a b . k  posta ez tá v írd a  szá llító ja  K olozsvár.
összes áraimat havi részlothze.ésru Is adum és írókért 6 évig 
felelek.- Szakszóra motor erfiro bercud-z?tt rn. ohauik.-4 mfi- 
helyemboo s Javításokat gyorian é« jutánvo* árban k*nzii<-u, 
Mkkelezéaekoi. kfllAnfá.'e szinü emailhrozfaoknt saját für.lóu. 

beB és kemencémben Aliitok eló.

varrógép, kerékpár nagy ra k tá ra  .
é» h a m s ze rü z le te  !

Hoffmaoirs Gyula B u d á n ,
• a  „E rs s *l» e t“  li ld i ia  escmbeia.

Ajánlja: üveg porcelán és China-ezüst áruit
mélyen leszállítóit árakban. Kristály úvugkéczlet U személyre. 
52 <trb 4 írt #3 kr.-ért For-elláa étkez A-készlel Ő n eméívr 
finom Rnccoóo kivitelben, dús aitnyozá-u 7 frt. P-.rce'lán "eA- 
készlet, u személyre 3  írt. China e u s t  uvflkészivt d -zoi é'yre 
IS drb, remek tokban 18 irt. 12 d b  zománc. főzőedény •’ 
fazék, « lábas 8 frt. Függőién,pák d v*». stílben 3 frtól feljebb.

V id é k i  m e g re n d e lé s  u tá n v é tte l.300-500 korona
havi jövedelmet nyújt budapesti bankház, minden 
állású, bárhol élő egyéneknek az 1883. évi XXXI. 
t  c. értelmében, sorsjegyeknek részletfizetésre való 

eladása által.
Ajánlatok cimzendflk „ S z e re n c s e -h íra d ó *  ki- 

adóhivatslához, Budapest. Postaíiók 180.

J e K y j g y n r H k
14 karátos aranyból 5 g r . ........... .. ...
14 karátos férfi-lánc tiszta arany függ.

nélkül 20 gr.............._ ................. ..
14 kar. arany női hosszú’áno 25. gr.
Kziist evőeszköz grammja..................
Egy 6 szem. eailst evő szkot disz fa­

tokban mely 55 darabból á l l___
0 pár valódi ezünt rsem-'go készlet_I j i p o v i c z Z w i g m o n d

ékszerész
llndappst. IV. Eskii-ul 6. r í. (Klótild palota).

5 frt. 75 kr.

22 frt. 50 kr
30 frt. 50 kr

frt. 05 kr.

90 frt. _ fer
6 frt. 50 kr

'-"P- -  . . T K l F L É J Í 1’ ................ ", V
f M e ------------9> ■ * Y I I  L .C C .K  h é rh e m e s ré li
I.vL-olMbb eiftbadslem. Ke.fllmulJ* az e d d ig  l i l á u l  killön- 
lóie lendmeciü kőrkeaencékiit. R ú n u y tt b t-zelvv Lugul- 
ezóbb tflzelézl módszer, n»»<_-y sséu iurg tnkR rllrtiv . A%A- 
(luirhurngok és harangoknak toljon nicgH,t!nto'-inu. Proapek- 
tnaokaal kívánatra szolgál: L lá ’4'Z£.M »OLCZ F E K E -X  Z 

W u d ap czt, H l . .  R ^ f - t . i l l  IS I'O .

Németh József szabómester
II .,  L á n c x h id -u tc a  2 . (sa i o k b o lt). 

Készít divatos uriőltflnyt vagy felöltőt 11 m ó r t  
nála válaaztott szövetekből 1 8  ír té r t .

Mintát kívánatra szakemberrel a házhoz ktildi.

Újság- é s  makulatúra papiros
.vagy alak, 100 kg, 6 f r t ; kis alak 5 frt Bécs vasul 
▼agy hajó nettó kassza. Megrendülésüket az összeg 
vagy megfelelő előleg beküldése melleit gyorsan el­
intéz l l e ln r i e h  B o s r h a n  P a p ie r h a n d la n g , 

W ie n , I . L a a r e n z e r b e r g  l .

T ö b b  m in t  3 0  Jendr je c a hatatl m szer 
m e ll b A n ta l ic a i t .  n d th A t, u . a i . I AJA-i, nh< 
u iu > t, tng«x'>BKöthet -i gzyurzaub u.ódou gyógyii 

lezz- k •• W lfn u i ncrot liz-rní.
P a r i s ,  31 K n e  <1© S e i n c ,  P a r i s .  

K apható  Budapesten Török Jozsefaéb  
íisn R avJD C B u n zm r m o k  n  ̂ Junr-miítan^ikKun m r  T—a m

tírabadalc. zrn az öaaroa kulturális'- uhbau.
Á világ lej raktlku-abb U N I V E R S A L  bútora 
a gyorsan és tisztán ke- i  nia-w «» 1
zelhetö u n l v o v M u l
mind to ! ja »  I r o d a -  ős to l jo a  to h h o r o n d a x á o  úiry-
miat tetazoa szerint i.'ha'ó Iroasz'.id, rajzi*.lila, coyirpré*. !<o 
tui-éabbto, pór.zaz j.irány. 8 Pók iró-zoi-ukm k t'djA-ei; felszerelt 
ruggavu- «gy, ójj, :.--zo»róny, mozadóazokrén.v zuhany nyíl, 
uagy 31Wn< fiók, ed-ay-zzukréri;, , k huzós ebéd f  a«z al s'h ni-ly 

zyei'OB kulo-c-al « gya;orre záródik, vagy nyílik, t l i l k t i l ö * -  
h o to l la n  mind. nnann'. m aejnoa  •iiyénoírzzcá, u. n..
. A’.Ai. ' 'z. tlM/.'f k. tiaztviRC iK. ügynökök at*>. H !- r a ta lo k -  
fto n  a h o l  á l ló i t  a t o l i / i i l j l  v a n , ■ gy ké. 6» fái Q  
..ei.i -Rég ••.ég murii-tn ii ódának a éjjel a iogkány»lme« 
.akazubáoak. Igun olcsón Ué,rtU min konyhaasztal, asztal,

nüiaazekróny, üzleti bőd ztb. JótlUA’sal szál ltj*:
e i s c h  G  íi  s i » á r

B u d a p e st, K á r o ly -k ő r ú t  SÍ8. (Közp. városház.)
(Kepvisi lötf vs isutéiolAlók mindenből kerctctaok.)

Viiyjrr "*c »rr-r -̂ üs"

A hang, a tonyor odaillo-z.téso 
és ntávuUtáKn (Utal a bang- 
nyUásí..... gyöngén, res.’kedve 
és trillázva ]6 ki és tetssé- 
szerint erősödve b* elto-npltvz 
is. A lognairyobb zenei ritka-áx 
2 kor. 50 Cü. beküldése mellett 

kapható:
A. Satieriihciiuer Cíüfiíl 

D ics'Ia-A . 14.
Alapítva 1875-ben Urániában.

U raim  l ‘r»a»• •  rlnt rllA^klAHUAa IUOO.

K i v l i d a  F e r e n c  J á n o s
ea. és kir. osztrák-migyar, román királyi és bulg.ir fejedelmi 

udvari szállító.
Kerületi tyó-yircrési KORNEUBURS Réct mellett

K W IZ D A -fé fe  restitutionsfluid
OS. és  M r .  s z a b . m o s ó v íz  lo v a k  ré s z é r e .

1 üveg ára t kor. 
SO fillé r.- 4 0  év óta 
az udvari leUllók 
bán, a katonaság és 
magánosoknagyóbb 
Istállóiban haszná­
latban van nagyobb 
munkánál elő- és 
utóerósitóül. Inak 
morevségénál stb., 
az ldomltásnál ki 
váló munkára ké 

pesiti a lovakat.

K w iz d a  k é s z ít m é n y e i
'«ak a m e lléke lt vod |egygyol v a ló d  , k

_  Képéé árjegyzékül lugyon és bérm. n'.v...
K ör.., „ L " 7 ? ,t. -; 4 * “ r  O y ó O Ii i . r t . . .  B u d a p o . l  

^Jvé^y^utos IS . es  A n d á s e y -u t  86.

33 ° 
s a
a .  =

o o

E r e d e t i
. á lh i id iK li i .s p p s r ta v z

REG SCHUTZ-MAP.KE
Egyedül J. Mlua-nál érgradá- 
ban. Ausztria, kanba'*. A lég- 

[ i Iztosabb, legkönnyebb, lég- 
i kellemesebb ée tudományos 
alapon nyngvó villamoa Ön 
gyógykezelő részűién minden 
bulegségnál meglepő eredmény- 
nyel. Pioepektu-nk Ingyen. 
Ilntóaágl vádjegygysl cJátm.

- J -  Soványság +
bzép, teli lentid,lmokat nyer­
hetni D. Frank B'-elaer á Co. 
koli.ti erő por., val. B e rlin , 1000 
Parisban aranyérem m el kt 
tü n tetve  az cireaxaúgfigyl 
k üllltáaban. 1901-ben Harr. 
burgbaa re (900-bau Bnrlln- 
bca. - 3  hót alati ,‘tO fontig 
sulygyarap dáaárt jótállás. Or­
vosok rendelik Bz'gorubeoed- 
letoeség nem azedelvée  
Szám os köszhnolrat. Ara 
I doboz # .50 h o t . I’oetautajr'l- 
n- • vagy uttnvát e . K„pha»ó 
Töröli J o zs e f.y o g  vazereaz- 
n é l Budapest, a». K irá ly -  
öten 10.



B u d ap est, vasárn ap B U D A P E S T I  N A P L Ó 1904. m ároiua 27 . 87. szá n :

Minden eső e g y s z e r i  beiktatása 
nonpareilie betűkből <  f i l lé r . Vas* 

tasrabb b e tű k b ő l H f il lé r .

Szerkesztőségi telefon-szám: 5 8 —12.

Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felrilágositást, csak
APRÓ HIRDETÉSEK l A hirdetésekre díjmentesen ad (el* 

világosítást a kiadóhivatalVili., K e r e p e s t -n t  S 8 . szám .

Kiadóhivatal! taleton-azám: 54 - 89.

Levelezés.
D  a lm  ám  !

Imádott *ngya.um I Édos soraid 
igen megörvendeztettek, éa bí­
zom, apódve várom azt & pilla­
natot, melyben újra láthatlak, 
oly messzo van az az idő, hogy 
nem tadom, hogy fogúm meg­
érni azt a napot. Minden pero- 
ben oaak veled foglalkozom, 
oaak reád gondolok, vigasztalj 
meg egy pár sorral mielőbb és 
gondolj sokat a téged ölelő és 
számtalan csókot küldő rab­
szolgádra. 11-794

M a g á n h iv a ta ln o k
25 éves intelligens, hozzá illő 
hölgy Ismeretségét keresi, ki­
vel szabad ói ált zavartalanul 
tölthetné. Leveleket „M a g A n -  
b iv a tu ln o te  25“  jelige alatt 
Kerepesi-nll kiadóba kérem

18780
J ó s z lv ü

or barátságát körösem, ki tete­
me* pénzkövetelésemhos »egi- 
(ens. Levelet »Magán«ónö“.joli- 
gével a kiadóhivatalba kérek.

18776
H ázasság

céljából ajánlok oly lö -86 éves 
kar. ée Izr. vailásu hölgyeket, 
kiknek 20.000-250.000 kor. ho­
zományuk van. Közbenjáróknak 
*a névtelen levelekre nem vá- 
lassolok, ellenben teljes titok­
tartást Ígérek. Válaszbélyeg 
melléklendő. Leveleket a ki­
adóhivatal >B. B.« címen to­
vábbit. 18786

H ázasságok at,
4—6 ígeu jé partbiot tud aján­
lani egy vidéki nőn kereskedő 
úgy férflak mint hölgyek ré­
szére. Levélben! tudakozódá­
sokra szívesen szolgálok lelví- 
lágositással. Leveleket >l'o r- 
tnn«<  óim alatt tuvábbit e lap 
kiadóhivatala. 18700

E le g á n s ,
fess asszonynak taeiy jómódú 
ur váltaná ki aranyóráját. Le­
velek kéretnek »Zálog, címen 
a kiadóba.______________ 18792

H á z a ss á g
közvetítő ajánlkozik előleg éa 
költségek nélkül. Leveleket 
.Diszkrét 89. jelige alatt a 
kiadóhivatal továbbit. P rospek ­
tust ingyen küldök. 18579

B e t ö l t e n d ő
állások.

T á r s a t  k e r e s e k  
gy nj ée értékes gyógszer- 
keaOua-alapanyag nagybani

gyártásához, mely kenőcs-alap­
anyag az orvosok véleménye 
czorlnt jobb, mint a vatelin, 
lanolin, glycerin vagy egyéb 
/elradék. Megkivímatik a sze­
mélyes közreműködés és leg­
alább 34 ezer korona befektetés, 
baját vagyonom egy 24 eser 
korona értékű gyógy azortár. 
Cím : Gyógyszertár, Törtei, 
Postniogye. 10-81

C j e r m e k le á n y
felvételik. Nagymező-utca 7. 
H. 8._________ 1444

T a k a r ít ó n k

T a n u ló
gépműhelybe" felvétetik. IX .  
I-óny ay-utca 3d. 1447

V ic e
fa vétetik. Ollői-nt 28. 1448

S egéd ek
felvétetnek. Károly-kőrut 19. 
Brettecbne dor cipész. 1460

T a k a r ító n ő
felvétetik. Uj-ntca 20. 11. 10. a. 

______________________ 1451
B ö lt i s z o lg a

felvétetik. Andráray-ut 7. ss. 
Vlrágüsiet, 1458

T is o n c
• ütődébe felvétetik. Kiss, 80- 
rnkeárt-utea 29. 1458

M indenes
felvétetik. Kerepesi ut 81. es. 
III. 6. 1454

B o n n e
felvétetik délül .ura. Keiunitzcr-
uUa 7. II. 12. 1456

N ém et
kisasasony gyei mekokhez ke*
resteilk. Erzséb. t-körut 64. ez. 
Könyvkor akertéa._______ 1456
m in d en en  s z a k á c s n ő

K ló rn a ltó n Ö
felvétettk. Klrály-utea 78. f«s. 
6. a. 1458

m in d en es
felvétetik. Nagydiófa-ntoa 19. 
II. 4. 1459

L eány
kereatetlk kifutónak. Virág- 
kereskedés, Váoi-kOrut 30. ez.

1480
Szakácsnő

felvételik. Király-utca 18. ez. 
Tollák. 1481

m in d e n e s
ki fűzni tód felvétetik. Agg- 
teleky-utca 6. II. 17- 14&4

G y a k o r n o k
Mvétetik Kohn ée Steln, Rzá- 
ahényi-u. 18. 1477

F ia t a l  le S e r
gyermekekhez felvétetik. Nép- 
•sinhá.-nto» 88. Bzandről. 1465

B iz t o s  e x ls te u c la .
A le g n a g y o b b  k e r e s e t  (na­
ponként 50 márkáig) egy uj, 
korszakalkotó, mindunütt kero- 
nstt, alsó rangú, a nép által 
n n g y o u  k e re s e tt  c ik k  e>- 
a<láaa vagy előállítása által. 
Ajánlatok 20 pfennlgos posta-

bAlyog melléklésével E .  
N c lile u k e r-h e z , N to ttg a r t ,  
M iib e rb u rg s tra a ze  103. kül­
dendők.

S z o b a le é n y
felvétetik. Akácfa-ntea 88. es. 
Sparber. 1464

M in d en es
ke reá tátik 7—8 frt. fizetőssel. 
Kávómérés, BoltenbUler-utca 
88. ez. 1478

® »yes
női szabónő állandó foglalkozást 
nyerhet. Tolnainé, IX. Liliom- 
utca 64. 3088

Oktatás.
S z ü lö k .!

Tanulmányaikban elmaradt ta­
nulókat rövidesen felelősséggel, 
több osztályból Is levizsgáztat 
•Kerekes* Dohány-utca 82. 1. 
em. 14. (Vidékiek ellátást kap­
nak. Válaszbólyeget kérek.)

18489
K ö n y v v ite l.

Felnőttek, kik álláshoz óhajta­
nak jutni, mérsékelt díjazásért 
alapos oktatást nyerhetnek az 
egyszerű és kettős könyvvitel-

Bloob 8., oki. tan- és gyakorló 
könyvelőnél. Budapest, VII., 
Ei-zsébei-körot 68. Levél sze­
rinti oktatás is adatik. 18616

Á llás t keresők.
K a k tá r n o k i

pénzbepzedö, Ircdaszolga vagy 
bármilyen más állánt elfogad 
tiszti-sségos középkorú ember. 
Közvstitők dijástatnak. Dohány- 
atca 74. fkz. 1, 1836

K á ly tiá sm e a te r  
elvállal mind e szakba vágó 
munkákat. Schueldor Henrik, 
Józaef-kőrut 19. 5272

K e r e s k e d e lm i  
r y a k o r la t t a l  b író ,  folyó, 
szép lrásu, magyarul, németül 
tudó intelligens nő üzleti vagy 
Irodai állást keres. Mahler, 
tísondi-ntoa 37/d. III., 1.

M in d en es
ajánlkozik Akácfa-u. 30. ajtó 10.

1446

S a a k á c sn ö
86—40 koronára ajánlkozik 

Rip-u. 8. I 10. 1181
G y e r m e k  e k  h e s

ajánlkozik idősebbnóDohány-n. 
87. földsz. . 1469

S z a k á c s n ő
ajánlkozik Gyöntyuk-n. 7. bitó 
7. 1407

H xobalány
ajánlkozik 20—84 koronára 

Csányl-u. 4. U. 11. 1466
P in c é r n ő

ajánlkozik Hzerecaen-n. 11. ajtó
4 a. 1442

M in d en es
óvadékkal ajánlkozik Józaef-n. 
39. föld 18. 1462

H iv a ta ln o k
k i  hosszabb Id e ig  a o l t  ni* 
l ia ln ia i t B  «a h ltU n ő  b lzo -  
n y llv ó n y  n y a l r e n d e lk e ­
z ik ,  h a a n n lő  n íln ő n ég b en  
n i k a liu a z ó a t k e re s , esetleg  
r im lr ó a t ,  raó ao ló M  la  e l­
fo g a d . L ó n y a y -n tc a  43 a . 
1. 20 . 697

Ü z l e t e k .

K á v é c s a r n e k
minden éli '; ad ható árban azon­
nal eladó. Ülioi-ut 52. 8079

P a la c k b o r
üzlet, jól jövedelmező, plnss- 
holyiségbin, összes berendezés 
és Ital kknl együtt más válla­
lat m:att eladó, ügynökök ki­
zárva. Bővebbet Sai-ü. 28.

szoszkereskedóiben.

P é k  é s  f ü s z e r f lz le t
Sopron Belod nagyközségben 
heti és hons'ios váa.uok van­
nak egy virágzó pékség és fű­
szer üzlettől eladó ; sütés na­
ponta 20 frt ster. 4u darab 
fűszer üzletbe, trafik, zsír. sza­
lonna, pálinka eladás van, ház­
bér 280 frt lakás 1 bolt, 8 lakó­
szoba, 1 főző 1 bit tő konyha, 
mtihely, kamra, plnco, istálló, a 
pékség megfelelő lakással
magánoson is kiadó 180 frt á ron­
dával, pékség ára 3oű frt örök­
árban kouknrreucla nélkül. 

Gönye Ferenc pék. 18768
K á v é m ér« a

vagy k o rc a iu a h e ly ls ó g  na­
gyon szép, asonnal olcsón ki­
adó. Felsöerdösor 26. a házme"- 
ternél. 18606

B e t e c a é c  m ia u
a Roitenblllar-atoa 38. ss. alatt 
lévő jóforgalmu kávémérés és 
kifüaésemet jutányos áron el­
adni ssándékozom, ügynökök 
kizárva. 1478

a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell

K á v é m é r é s
•  JózaefvA roN baii, e ln ta -  
aás m ia t t ,  j i it& n y o a  Á ré rt  
e la d d . Ild v e b b e t V . b é r .,  
V la e g rá d l-u tc a  in ., fez. , 
a jtó .  Ü g y n ö k ö k  k iz á rv a .

18946

H á z a k .

H á z a t
klóéit, kényelmest, valahol
Budán, nőm mesazo a villanyos­
tól, óhajtanék venni. Ajánlato­
kat aOlcsó nyaralás, jeligével 
e lap fiókkiadójába kérek. 1363

N y a ra ló
836 □-öles disz és nem termő 
gyümölosfa és szöllövel beülte­
tett kertlel 6000 írtért eladó, 
vasúti állomás 25 pero a fővá­
rostól. Az újonnan épült nya­
raló télen la lakható, mely 3 
szoba, előszoba, konyha, nagy 
teraas éa pincéből áll. A vétel­
nél 2300 frt. fizetendő. Bőveb­
bet. Magyar ssürőváUalat IV. 
Váoi-n. 70. 10038
V il la t e le k  T a h ib a n

a nyaralótelepen, a budapeat- 
visegrádi hajóállomástól 800 
méternyi távolságra, két hatal­
mas diófával és fiatal három­
éves szőlővel eladó. Nagysága 
930 núgsaögöl. Értekezhe'nl 
Móoay Mihály ref. lelkésznél 
Üllőn. 8082

B ú t o r .

B u to r v e v ö k
40 szAzalékot megtakaríthatnak 
Kramer cégnél, Károly-körut 16. 
első ome'.oten. Adunk-veszünk 
keveset használt bulorokat.

K ém ek
elöszobaszokreny eladó. Habar- 
mann. VII., óvoda-u. 6. 1247

R a k tá r o m
áthelyezése miatt árverésekről 
és nraságoktól vasáruit éa ke­
veset hí aznált különféle hálók, 
ebédlők éa egyéb bútorok dara- 
bonkint is el adatnak. Dohány- 
utca 71. főldaz. 6. 6*274

G y ö n y ö rű
ebédlőkredenc, faragott, háló, 

bőrazékek, azőnyogtíiván, 
lámpa, 6 □  m. szőnyeg elköl­
tözés miatt eladó. Hernád-n. 
12. fldez. 2. 18767

B á t o r o k a t
26 százalékkal olcsóbban szállí­
tok. Hálószobákat, ebédlő-kre- 
dencoket, ebédlő-díványokat, 
egyes bútorokat. Állami hiva­
talnokoknak, egyházpapoknak, 
főtanitóknak részletfizetésre és 
készpénzért. Hunyady-tér 8, az 
udvarban. Képes áljegyzéket 
40 fillér bélyeg ellenében kül­
dök.

H n to r o k .
Hálószobák, ebédlő-berendezé­
sek, ezőnyegdiván, valamint 
más «gyes darabok le g o l­
csóbb ré s z le t fize tésre  éa 
ké-zpénzért eladatnak Wein- 
bergor Eülöpnél, Nagymezd-n. 
87. az.

P é n z .

K é s z p é n z k ö lc s ö n t
tisztességes alapon a leggyor­

sabban, minden hitelképes 
egyénnek, állami, városi hiva­
talnokoknak fizotéselőjegyzésre, 
valamint papoknak, gazdálko­
dóknak, kereskedőknek, iparo­
soknak úgy vidékre, mint nely- 
bon, b elá b lA z S so k a t 4 szá­
zalékos kamat mellett, akinek 
drága kamatú kölesón terheli 
házát, nagybirtokét, azt kicse­
rélem 4 százalékot kamatra és 
kölcsönt szerzek reá tO-től 50 
évi töriea.Usro T arílcatey Fe- 
ren ea  bankbl/omány 1 vállalata. 
Iatváu-ut 6. V A laazb é lyeg .

P é n z k ö lc s ö n t ,
kaphatnak kezes nélkül fcutona- 
tiszteknék, hivatalnokok keres­
kedők, Iparosok, focis kozásh tn 
lévő kerettel bírd egyének, 
továbbá földre, házra, szőlőre, 
4 és lél kamatra, vidékre is. 
Márton, Bottenbiller-utea 6c.
V á la a z b é ly e g .________ 18749

P é n z k ö lc s ö n t  
nyomban f<4yóaittal< k katona­
tiszteknek, tibztvlaelőkuek, ke­
reskedőknek. iparosoknak, be- 
táblárásokat 3 nap a.au elinté­
zek, amortizációs kölcsönt 70 
évi törlésre 4 százalékos kamat 
mellett. Alaőerdősor-uloa 6. az. 
Nagy. Válaazbélyeg. 18758

Lakás-bérlet.
L a k á s o k

különfélék riadók. Csányi-ntca 
8. a«-____________________1476

L a k á s o k
kiadók. Nefelejta-utoa 63. az.

1473

F ia ta l  le á n y
ekek mellé felvétetek.

légfposta-Btea 10. IU. 38. 1468

C 'ile lh e ly l.écek
melyek «em felmondva, aem ki­
függesztve nincsenek, a főváros 
lerforgalmaaabb helyén minden 
Időben kaphatók. Weisz Mér, 
közvetítő, Mnnkáoay kávéháa

L a k á s o k
kiadók. Kerepeai-ut 86. 1479
~ K ét~m a*án liiva ta l>
n ő k  keres tprllia 1-ére csakis 
előkelő hraellta oaaládntl külön 
befáratn szobát teljes ellátással, 
vaosora 9 órakor, közel a Has­
útokhoz. Levelek ezeu laphoz 
• Pontosság* alatt kéretnek a 
■ é k k ia d ó b a .  8087

L a k á s
Z utcai, 1 udvari szoba ée hozzá­
tartozókkal kiadó. Váci-utca 81.

1478
L a k á s o k

egy szoba konybóból állók ki­
adók. Lónyay-ntca 42/a. 1480

K é t b ú to r o z o tt  
szoba kiadó. Alsóerdősor-ntea
8. sz. fsz. 7. 1470

Különféle.
P e tr o le u m

osillár nagyon diaaes, olcsón 
eladó. Vas-o. 21. lakatos műhely.

10
G y ü m ö lcsfa * ,

díszfa-, rózsa, árjegyzékkel in­
gyen szolgál, valamint kort- 
alakitásokat jutányosán olvállal 
Weber kertészete. Békásme­
gyeren, Budapest mellett. 3066
A m e r ik a i  M é r-fé le

aaabó v a s a ló k . L e g jo b b
szabadalmazott szénvasalók a 
világon, 2 krajcár ára szénnel 
egész nap lehet vasaiul, kap­
ható minden nagyságban, ár­
jegyzéket küld Mór Jakabné 
Beregszász. 18782

J é g s z e k r é n y
alkalmi vétel nagyobb háztar­
tás vagy üzlet részére alkalmas 
jutányosán eladó VI. kerület 
Lovag-utca 16. ss. ajtó 7. 18767

H a s z n á lt
szőnyegek olcsó áron megvé­
telre kerestetnek. Agtelekl-n. 
17. Házfelügyelő. 26

T ö r v é n y ja v a s la t  
a z  á lia lA n o s  v á la s z tó l 

jo g r ó l .  Á ra  20  f l l lő r .  K a p ­
h a tó  IX .  L ó n y a y .n tc a  42a .
I .  2 0 .

H é l ,
elsőrendő cxe.-iiegssséz, 6 kilós 
postacsomag 4*/» lerr. UssU más, 
osinos bádogbCdönben bér­
m entve o kor 60 f. utánvét 
melleit, nagyobb mennyiségben 
és helyben kimérve olcsóbban : 
Orazágoa M ebéazetl E gye­
sü let. Budapest, V1L, Dam- 
Janich-utoa 43.

A r a n y k é z  s z á llo d a
IV ., l lé f f ip o s ta -u tc a  
0 . s z . Á lla n d ó a n  fű*  

tö tt  f é r é s m e n t e s  
s z o b á k  6 0  k r a j c á r t ó l  
fe ljeb b .
M rs. F m lly  R e ls n e r -
fólo első és legjobb hírnévnek 
örvendő gou ver nant-In tétel (ala­
pítva lS- O-ban Bóca, I . ,  P«s- 
ta llo a l-u  0 . lelkiismerettel 
ajánlja a legtohetségrsebb tan­
én nevelónóket, kiválóak külö­
nösen nyelvtanításban (m a ­
g y a r . o e a tra k , óasakná- 
m r t ,  f ra n c ia d é  a n g o l nőket 
szintúgy tilrn a lk o d ó n A t,

g y e r m e k k e r té tz n ó k e t ,  
b n n u r k a l  óa k o m o rn A -  
k a l .  2377.

N ap- éa  e a e r n z S k
dús választékban rövid határ­
időn belül, m in d e n  e l ta g a d ­
h a tó  Árban eladalnak. Deák
Ferone-tér 1. (Wodláner-ház.)

18614
U a t a a t e l la c

engedélyezve, elvállal p a t ­
k á n y , agár, s egyéb férgek 
kiirtását JótáUáe mellett, dlja- 
rás eredmény után, FUrst Her­
mán, Hajós-utca 7.

S ö m o r b c le s e k
és olyanok is, aldk sehol gyó­
gyulást nem találtak, kérjenek 
ingyen prospektusokat, az ered­
ményért osot.eg jótállást is 
vállalok. R o lle , A ltona(E lbe) 

Gr. Bergstrnsae 168.

KI a k a r
szép lenül, az használja a höl­
gyektől elismert Juno-posztát, 
.Juno-crémet és Jnno-esappanL 
Ka ható Janlu* Teresnél, Mn- 
zeum-körnt 27'B. N., Török J6- 
n e f gyógyszertárában ée Ne- 
rudánál, Kossuth Lajcs-u. 17840

V é r p h o s
fajnarancs Btküós póstakosár 
frt 1.+ ', vérpiros rrnskátnarsnre 
frt 1.60, ctirrfz I frt, carflöl frt 
1.80, vérpiros maskáinarancs 
eredeti ládában lőOdrb frt 8.75, 
8ou drb 7 frt. Katona Józsefnél, 
Budapest, Közpoutt vásároear-
nok. ________ 18696
~~ H á z ta r tá so k b a n  
n ó lk ü lu a k e te lic u  legllau- 
niabb kóser kókaszdióznirum. 
kitűnő főzéshez, sütéshez, tel­
jesen pótol vajat, ludzsirt. öt- 
kllós dobozzal hót koronáért 

bárhová póstabérmentesen 
nláuvóttel küld : Klein Iiegina, 
Tolcsva. -643

1O e z e r  c ím
eladó .H egfeeresóaófetP nn- 
to s  e lm e k . J e lig é v e l a f ló k -  
k ln d ó b a  M u v .e u m -k 5 rn ttft  
a lá  b f-re tn e k . 696

K <y év b en
haasnált cséplő garnitúra 4 H P  
motorra], társas vissony felbon­
tása végett eladó, esetleg külön 
is. Cím : Rutlnsteln Hamu, Hle.

18763

B ú to r o z o tt
szoba kiadó. Kersknmétl-uteaá. 
Bővebbet a házfeingyalőnAl 
ugyanott 1474

K itű n ő
karban, 4, 6 éa 5 lóorejü
S b n tt le w o r tk  g é a g o rn ltn
rá k  jutányosán eladók. Gép­
gyár, Budapest, VI., Oyár-ntea 
6C. szám. 18618

F ő z lte fién y  
kék sománoozott, legjobb gyárt 
mány, bámulatos oTeaö árban. 
Próbarendelmény 8 főző fazék 
és 6 lábas K. 6.90. Böhm, Bu­

di pest, Hunyady-tér I

Felöltő __________ 8 L
Ferenoz József-kabát 6 „
Jaquet— — — — — 3 „
N adrág__________ 4 „
M ellény__________ I M
Rottiberger Jakab, Kristóf* 

tér 2. szám. 10022

Gömbölyű kebel.
Amely hölgy ezt biztosan és 
tartósan akarja elérni, annél- 
kttl, hogy bármi orvosságot 
venne be, az. kérjenprospektast 
„ V o n o //n " -n » k  nevezett 

találmányomról, f f  fe lr  kémikus, 
Auaterlitz, Morvaország. „Vá-
válaszbélyeg** 1

legflnonabb 
ternészetes 
likbrjalMlag 
az ECKERT- 
féle fri-gfeate

Eckert Albert Srác
es. és klr. udvari szállító.

p o lg á r i  Is k o la i  m a g  
v iz s g á k ra  előkészít rövid idő 
alatt biztos sikerrel, mérsékelt 
díjasáéért , ,ő la g  A u tn n n lO k  
ta n fo ly a m a * Budapoal, VII., 
Demblnxzky-ntca 22. I I .  e. 16.

Harminc év éta

A z é v e n k ln t  g y á r to t t  
k e r é k p á r o k  szám a

4 9 . 0 0 0  d a ra b .

Katalógusok Ingyen a béraentve

LÁNG JAKAB és FIA
▼ III., J « a a er -k 4 rn t 41.

A legoloaéb- 
ban vásárolhat 
bűzé- éa fkvó. 
harmonikákat, 

valamint 
egyább hang* 
szerekot, 41 
hnroa elterá- 
kat 6 akkord­
dal, ogy óra

m oj i .nulható, alátebető 
kotlalapokkal 10 ko-onáért 
dara Ját, slpládákat éa aece- 
m(izeket bámulatos ölesé áron. 
Joh. Aon. H ftller, Qrasllta, 
Ctehorsaágban 789. Árjegyzék 
ingyen. A szétküldés utánvéttel 
történik. 30 okUvoa barmoni- 
umok 44 koronáért.

W
 forintért

finom szöveteimből 
remek szabásban di­
vatos férfi-őltőnyó- 
kst. Vidékre minták 
Ingyen. Klein Adolf 
angol nrl szabó, 

Dobany-ntea 86/f. azám

Ahol
M e tá l  
P o l l ik  

•  jelenkor 
legjobb 

fé a s tís i*  
t l t é  u e r e  

k (folyadék 
b Kapkaato) 

mindeneit. 
Tessék leiyánmlntát kérni.

<-mrofnv-Aa/«anaf. aa által 
lám feltalált kenóos fd havi
h a a a n á la t a  után értea el 
Ezen kenőos aa egyedüli eze- 
a haj ápolásán, a növés elő­
mozdítására, a tejbár eráelté- 
sáre, araknál erős áe teljes 
ezakállt nóveezt és már rövid 
idei használat ntán la niry a 
bajnak, mint az»kaiinak termá- 
ezetes fényt és teltaégat köl­
csönös éa megóvja aisket a 
korai magőszfiléstól egéea a 

ké*6 aggkerlg.
^ 9 9  fö g o f jr  é r a  1, i .  8  t a  h  t r í .  

Postai srétkfildéa naponkint es 
öeesegnek előre való beküldése 
ntán vagy uiánvéttel as egáss 
világba a gyárból, hova n t/n *  

a a a  rendelés Intézendő.

Csillag Anna
Wlea, L  Grabez 10.

e>féle aunerlknl

Schampoolng-Bay-runi
(Védjegy : 2 bányász)

▼. B ergm am i dk Oe. 
D re zd a  4n Tetachen  a /É
eaodálatoean üdítő éa haj- 
eró»ltő. ennélfogva közked- 
veitaégü fejvli, valamint a 
legjobb ezer fejkorpe ellen. 
Kapható üvegenként 2 ko­
ronáért K a p h a tó  a  
fő r a k tá r a k b a n  Buda*

Detelnyl Károly drognérlá-
Jában V. rurdó-n. Molnár 
és Moser drognériáJában 
V. Koroae-Q., Neruda Nán­
dor droguériájában IV. 
Kossuth Lajoe-n. Eiaengra- 
ber Jósaof borbély üllőiében 
IV. Deák Forencz-n., Faudl 
Antal borbélyüzletében V. 
8as-u., Kabokoviét György 
borbélyüzletében II. Vlgadó-

Sillet., Kruob Péter bor- 
lyüsletében VI. Terés-k. 
38., Rehrottmann Llpót bor­

bély Uzlotében V. Haa-n. 10., 
Vencaol Jö z m í borbólyüs- 
letébon VI. Teréz-kórut 8. 
Veazoly Károly borbólyüa- 
leUban V, Fttrdó-ntoa 5. 
valamint a lég óbb máé 
drogériákban áa borbályüs- 
letekken.

c s í z
A kontinensen a legerősebb 

jod'broa gyógyfürdő.
Oyógyeredmáayek meglepők. 
Megnyílik iu^u< i-én 240 ké- 
nyelmoeen fölszerelt lakószoba. 
Szanatórium, gyógy tár,zongora, 
olvasó, bllllái d-terem, Lawn- 
Tcnnla; térzene. KatonáUeztek, 
állanibivatalnokoknak ölő- Ó4 
ntó-évadban 69 asázalék kedvez­
mény. Proapektnaaal szolgál as 
Igazgatóság, posta Rlmaazéca. 
Vasúton 4 óra alatt Budapestről. 
I l lv a to fo e  • r v o e  d r .  K a l­
l ó s  J e n é . O tth o n  té g x z u -  
d é k ú r á r a  aa á s v á n y v íz  

h a s z n á la ti u ta s ítá s s a l 
m o p ro n d r lh e té  a  f t t rd é -  
I g a z g a tó sá g n .i l  éa B des- 

k n ty  L . fá e lá rn s ltá n á l
B u d a p e s t.

Ha Iszép akar lenni,
▼égh BéVTSl ellátott ’ iagyai 
rrénst vegyen, moly egytégoly 
elfogyasztása ntán eltűntei asep- 
löt, májfoltot, pattanást, blmlő- 
belyet, mltoaaort, orrvördeaéget 
korosabb hölgveknéi kisimítja a 
ráneokat, miáltalmegakadályso­
ra a vénüléau A kinektlssta áros 
van és állandóan használja a 
V ó « b -f« lo  A ag ya l-o ró n a e t, 
aa biztosítva van minden aro- 
ttsctátalanság ellen. E * y n s < y  
•d r e l j  «V7 k o r o n á é r t  k a p ­
h a tó  a z  „ A n g y a l-g y ó g y -  
s z e r tá r to n  H zo ln oh , T á t i  
á sm yo-k árn t.

r t tb o á d  fB r d á k á d , fe lv ­
on elem i t á  k á ly h á v a l, fed. 
d á k  18 K-tól feljebb. Jágsoek- 
ráayek nagy válaastékban.

L o fk o v le s  A d á lf  
Budapest, Brseébet-k. 817N, 

Á rjegyzék  bárm eotro.

N U B -fO Ie  Ib o ly a -C ré m  
pár napi hanzná itt ntán hófohér, 
üde Ah tiaztbvá v&rásaolja az 
arcbőrt. Nappal ír- használhat. 
Aa e ló k e ló  n ó l v l lá ^  ué l- 
k U ló z h e te tle n  a rc k i-ó m f<*. 
Egy doboz ára 1 'korona. Fő­

r a k t á r  : T ö r ö k  József 
g y ó g y s z e r é s z  B ud n pcat, 

K ir á ly .u tc a  12. M á m .

W l l l e r s  és l f j .  
l ’ r i n z h a u s e n

vésnöki műhely rug- 
gyantabélyegzö gyártás 

Budapest, Vaci-körut 56. az.
Árjegyzékkel szolgálunk.

H a  azóp  b a ju sz t , 
s z a k á it  ón h a ja t  n k a r utt- 
v eo zten i, vag y  u zt a k a r ja ,  
hogy a z o k  k i  ne b o n ta ­
n a k , V ó g lt-fó le  b a ja a z ,

vag y  h ő jn o v e n z tó t ve­
g y e n , m e ly e k  n e m  h a s o n ­
l í th a to k  óeame m áa h a tá s ­
ta la n  s z e r e k k e l,  m e ly e k e t  
aa a ja á g o k b u n  a a y o u  h ír  
d e t u e h .  Rövid idő alatt dua

szóuő levél igazol. A Végh-félc 
Lajusznövoaztőtöl bajuazkö'.ő 
használata nélkül la remekül 
áll a bajuax, úgyszintén a haj­
növesztő segítségével olyan 
frlanrát oalnálh*tur.k. a milyet 
akarunk. A b n ju szn ö v ea a tő  
2 k o ro n á é r t ,  a  lia jn o -  
veszté  8 k o r o n á é r t  k a p ­
h a tó  aa  „ A n g y a l-g y ó g y -  
tá rb a n " , S z o ln o k , I.a k -  
ta n y a -k ó rn t .

ENZT
SORSJEGYEKRE

é r té k p a p ír o k r a
éa

vidőkl takarékpénztár.
réazvónyekre 

(vlaaaafisethetőteuiésHie- 
rtnti kisebb résaiotekbsa 
la), bárm ily őaazoget 

Igen eloson ad 
E ö v á r y  Á r m i n  

bank- oa vA ltdüzleto, 
asztálysóráját, főeliruaiui 
ZV n F ersnolek -torse.
Gróf Csíraky-palota.

Ki s z e re ti
a gyfogéd, »a»pbí nHltüU, 
tú i ta  arcot, puha, titna bort 
é i rózsás arcbőrt? ar mosakod­
jék naponként, az Ismert h ' c
ódból

B é r  gm  >n n ' fé l c
Liliomtej szappannal

(Vadfijogy : 2 bányányáaz.) 
v. Bergmann A Co., Drezda és 
Totschon aE. Darabja kapható 
80 flllórért a főraktárakban 
Törők József áptagM  riáiu, 
VII. Király-utca 12., dr L. Eggor 
gyógy szertára, V. Váoi-koru 
17., MclnSr éa Motor drognór * 
V. Korona-utca., Ncrnda N4n 
dór dror-uerla, IV., Koesuth- 
Lajoe-utca, valamint a legtöbb 
gyógyszertárban éa iilatazci zc- 
reskedéaben.

BÚTOROK
káorplnzért és ráas le td so - 
M s rc . Hl?'- és cbédlŐHZuba- 
ber. adasásek.8sjátkóaztun6uyü 
ró z -á o  v a s b n to r, d lv á n o k ,  
n ia 'r n r o k ,  a od;roi>y-ágy­
b e té te k , f  A g g /ílá n ip .lk , 
Ingzórlk, olosóbhan mint bár­
ból, e lő n y ö s  the csi feltételek 

mellett.

Pol’ák N. Ignác

BRODER PLACHT 
legná<yobb 4á legréfihh 
1830-bta álapitott hang 
BWW ét hérgyánt KMlklCt 
871. Éger kellett Csehor- 
ttigban. Ijánhák minden­
féle hangixerpiket és húr­
jaikat a legolcsóbban. Javí­
tások jól és oleaón. Ár* 
jegyzékek kivénalra ingyen 
és bénnenfrva. Levelexév

német

osot.eg
Igazgat%c3%b3s%c3%a1gn.il
Igazgat%c3%b3s%c3%a1gn.il
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Minden szó egy  az é r i  beikUtiM 
nonp&reüle betűkből 4 f i l lé r . V a s­

tagab b  b e tű k b ő l S f i l lé r .

bzerkesztőaégi teieíun-azám: APRÓ HIRDETÉSEK & hirdetéMkre <tüm«nUMn ad tol- 
tí1A*o»íU s» » WUóhi».Ul 
I .,  K « r » r e * l-u t  2 5 . » i* m -

Kladótuva'all telelon-asáin: • < - • • •

Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a

< p rő  h ir d e té s e k e t  
K e r e p e s l-u t  2 5 . sa, 
a la t t  (Telefon 54—39.)
k á r.ponti Irodánkban *e ere-
deti nyugta u. ellett még a 
kóretZAzfl fiók/kban lehat 181- 

adni :
B le e k u e r  J .

hlrdete*' iroda 
IV. eütő-uiea 8. szám.

B r e u e r  n ő v é r e it
dohány tőzsdéje

Terós-körut 64. exám al att
D e n tse h  J lik s á n é

Andrassy-u; 38.
E e k s te in  B e r n á t  

hirdetési iroda 
V. kar. Fűrdó-atca 4. száza. 

K nffrlm arin  M ór 
dohány tőzsde

IV. kar , Kálvtn-tór 2. szám. 
F r a n k é  P á l  

kon>vkeroakedéae 
rV., Oróf Czlráky-féle palota, 
Kessn.h I-Ajoa-uioa. Kigyó-Ur, 

(Koronaheroeg-utca sarkin.) 
F is r h e r  J .  D .

hirdetési iroda
F a lk e n s t e ln  Koma

könyv. és h"rgvz*rU«reekedée
1USKOLCZ.

G oldh ertrer A. V.
hirdet* sl Iroda 

rv. kor., Viel-atea 17. wtm
G o ld u er  J o ze fln

Andrásey-ut 60.
í -o ld g r n b e r  M ór

könyvkereskedő 
n. kar., Fó-ntaa 17 szánt. 
G r o s im a n n  J.Í£Ó

riis/er- 4a vegyeaseroakedése 
MISKOLC? ée környéké ré- 
esere ldrdetósek felvételi írod* 

Haaaeasteln és Vogler
hirdetési Iroda

V. kar., Dorottye-ntca 9. szám.
J a sn b r ik o v ita

doh'jiyiízsdé.e
Kerepesi-ut 6Ü- (Takarókp.épül.) 

K e r n  b e r g  R o z á lia  
dohtnytőzodé e 

VUI kar., Mazenm-körnt 10. 
L eop o ld  G yu la  

hirdoiéei ir<dája 
VII., F.rz.ébet-kdrat 64. L em. 

Hos.fi e  l ln d o lf  
hirdetési iroda 

IV.. Kerenelek-tcro 8. 
M ezei A nta l 

htraetéai Iroda 
IV. kar., EskU-ot 9. aaAot. 

K e n e tn e k  A. J .  
ajeág-árndája

rv. kar., Petófl-iér 3. —
VfJ. IVasrel O ttó

könyvkereskedő 
Muzeuni-körut . aa -Nemzeti 

színház berháza.) 
R o h o n e z i I lo n a  

dohánytőzadéje 
VL, AnJrássy-ut 48. szám. 

b ik r a y  barn a  
hirdetési Iroda

VI kar., Váoikörut 38. szánt.
b o ly o m  J a k a b

hi.dotéai Iroda
ÍV. kerűle:, Ferenciek-basárái

b o p r o n y l V.
doiiAnj nagyáras 

TiH. kar., herepeei-at 1. —
S zá n tó  M ór
dohanytőxedéjo

!▼., KeeakeméU-otoa 14. mám.
S váb  E lla

deháoytőasdéje Xagymecő-n. 11. 
b cb vrarz  J ó z s e f  

hirdetési iroda 
V. kar., Marokkói-atoa 4. aa. 

f te h ő n tta ld  f- e r e n c n ó  
4nhiay.6z.44p  

Frrono-kurut 32. szánk 
b e  h ód i G y u la  

lakány Aradé aa postagyűjt^
hely V. Llpót-körot A
T e a c s e r  G y u la

hirdetési Iroda
V. kor , Bzervua-ter b. szám,

T o ld i L a jos  
k önyvk ereszed óee 

H. kar., kO-otea 2. száza, 
T u s á k  J a n k a  

dohány t/zsdéje >'Arist-u. 7. 
W e ltx e n fe ld  J a k a b  

Kli Aiy-utoa l 
W in t e r  é s  IV a g y  

Magyar-utca 6.
Minden apróhirdetés, melyet
I t t  aata «  A rá ig  fö la d n a k ,  
már másnap u n u je te m k  a

JDadapeaU N a p já b a n

Levelezés.
M l k ö lc s ö n ö z n e

fe*s aaaaonynsk ötvan forintot. 
Jelige .Stlrgöa" íöposta restante

fc<Ie» lá n y k a
arámáa-al levelezne. Leveleket 
^Zaaaaa" oimeukfr a 9ökkiadó- 
hív* tóiba, Muzeom-kflrut. 27

V erew haju .
As Andrtesy-utra nem küldtem 
még levelet. Kérem tudatni, 
hogy nem késő-e még a hogy 
f o n to s  levelemet hova küld-
jam ? 620

K b ő Ia c  h a jú , 
édes áron hölgyei, ki péntek 
délután az Andráe«y-utón sé­
tált e babákkal, kérem e lap 
kiadóhivatalába olmzett levél­
ben tolistai, hogy hol és mikor 
•sláikoihalok veia. Cim: »Egy 
dektor.s 18771

„Á rvácsk a*
kérés® tcljositve, bár nagy 41 
dozatot kiránt, mugtuttem, hogy 
nyugalmat biztosítsam. Egyet­
len írott aur nőm lé czlk, min 
den lévaié e lh a m v a d t, csak 
aaivemben őrzöm a sek <!rága 
emléket. Hallgatását értem. - 
la té n  vei® ! — É lje n  b o l­
d o g u l. 187ÓU

H á z a su la n d ó k
ée férihesmenendök forduljanak 

bizalommal vallá-kiHönbség 
nélkül hozzám, alzerről Aa ti­

toktartásról biztosíthatom. 
(Semmi előleg.) Zsidó e/.áza- 
dóst vagy őrnagyot keresek. 
Horváth, József-körut 62., II. 
18. 3089

U S is s s  á s ó k a t
dlskréten ée reálisan közveti’ 
csakis a Kénnlon in'.ernadonale, 
E. Gártner. Drezda, Sachaensp. 
8. Prospektusok ít zárt boríték­
ban 80 pfennigért.

H e llo tr o p e  1OOO.
Painálalos tévedés történt. Mél- 
tóatae.ék c-ak nevemre becse"
levelét elküldeni, a válaazszai 
meg lesz elégedve. 621

B a r n a  d o k to r á é .
Nagyon b "tár, zatlaanl Irta meg 
az Ismertető jeleket a azért na 
gyón szépen kérem méltózteir- 
aék vagy újra biztosabb jeleket 
irnl, vagy talán várok itt az 
állomáson, vagy (a mi a leg- 
egvezerübbi megérkezése után 
fog  értesíteni. 6726
A n c r e n s tc ln K á r o ly ?

14 éve fennál.rt házasé gkrtzvo- 
tltC intézetében Wesselényi* 
utca 54. előjegyzésben vannak 
független özvegyek, árvák 
lOOO—lOOOOO korona hozo­
mány '1, férfiak, katonatisztek, 
földbirtok "sok, ügyvédek, bírók 
államnivetainokok stb. biztos 
síkor, feltétlen dlakrétló. Vá­
laszbélyeg. ___________ 7318

H á z a ss á  g
közvetítő intézet Pnlltzer M. 
J laroaay-utcz 8. Özvegyek ár­
vák, legmagasabb hozományig 
elő egyezve, diskrótió blzto-it- 
tatik. 6279

H á z a s u la n d ó k h o z !
ö t  év Óta özvegy vagyok, gyer­
meke m nincsenek. Férjhez 
mennék egy rokonszenves ár­
hoz, bármely társadalmi állás­
ba’.. I. r.m 26 éves, vallásom 
keresztény, vagyonom 46.000 
korona. Érdeklődök, -Rokon­
szenves* jeligéjű ajánlatát to­
vábbítja i kiadóhivatal. Titok­
tar táht biztosítok. 5283

F in  d e  aléeie~  
Bétától hazaérve, levelet ktlld- 
tem ismert helyre. 6285

„Soha**
Minden gondolatom veled van. 
Ébren rólad álmodom, Te éd.* 1 2* 
mtnuuneui. Epedek utánad, lát­
ni, Síelni s csókolni édes aj­
kadat vágyom kimond haté* ta­
nul. Döntsd el hát eoreomat, 
mely elvisolheteben így. Q.
________________________188(13

F ia t a l  aző lte , 
leány szeretőn őszinte barátot, 
ka kepea levelező lapja gyűjte­

ményéhez hozzájárulna. 
„Gyöngyvirág* jeligére föpoate
restante 27. _______ 82

F < y  i á  é v e s
csinos leány óhajt Ismeretséget 
kötni, hasonlókorú fiatal ember­
rel, leve.ek t fópuate reatvnte e 
bó3Q-Ag .Cstoo.* jelige 126. 31

En,
egy csúnya barna leány vagyok, 
Ismeretség hiányában ez utón 
uoratnék megismerkedni ogy 
In teliig' ns úri emberrel. Leie­
teket •Fekete szem éjszakája* 
al tit a Muzenm-köruU fiókkia­
dóba kérem. 28

B e t ö l t e n d ő
állások.
B e tö lte n d ő

összes állás teljaa eimmel van 
közölve minden néven neve­
zendő szakmából a kétszer 
heienktnt megjelenő ..Orszá­
gos Pá yázati Közlönvben*1 
Egyes »/*m 40 fl'lér, kiadóhiva­
tal Budapest, Jóasef-körut 9.

18787

T a n u ló
azonnal felvétetik Németh Vik­
tor lüsrer- és c»em«>ge-keroa- 
kedésében, Budapest, Vili., 
Jó/sef-körut 44. 809

D eré lá d ia z ltő n ő ,
Úgyse elsőrendű erő, Jó flsetés- 
•el állandó foglalkozás mellett 
lelvétetik. Kriusz Fánnl, Nagr- 
korona-utca 8. 18799

Tanonc,
14-17 éves jobb báabdl való 
fiatalember felvétetik H r e -  
la n k a -fé l®  ( n m é t a r s m .
b e n . Eneébet-körut 22.

1 0 . 0 0 0  k o r o n a  
tőkével óhajt tA rs n ln i egy 
kereskedelmileg képzett fiatal 
ember oly Ipái vállalathoz vagy 
kereskedéshez, mely reália ala­
pún biztos egzisztenciát nyújt. 
Ajánlatok clmzuudők »R. Za. 
8i>666« N fh w a rz  JA saef hir­
detőjébe, Marokkai-utoa. 18797

M ind en es
kerestetik ezoni.elra 10—18 ko­
ronáért. 8zerecsen-utoá 88. aa,
1. apoeay. ___ ___________ 1604

M in d e n e it
keresek, ki jobb házból tad bi­
zonyítványokat fblmutatni áprt- 
1 a elsejére. Oizella-ut 30, ajtó
2. ésu9

Állást keresők.
I T«yc» Kzabónö

Ale.-ftns ruhákat készít jutányos 
4-ért, házakhoz ia elmegy, 
b/ondí-u. 28, II. 14. 18785

Ü z l e t e k .

B ódéra
éjjeli Joggal, csemegével egy­
bekötve, fényéé üzlet, napi 100 
frt bevétellel, körúton, 600 Írt­
ért eladó. Bővebbet I.A eald - 
n á l, József-körut 25. 7175

K o r c s m a ,
120 éves üzlet, táncteremmel, 
havi 80 hektó italfogyasztással, 
oleaőa eladó. Bővebbet 
I . lp d tn á l,  József-körut 25.

7176
V en d é g lő

Tarésvároe legforgalmasabb
utcasarok üzlete, mely évente 
fogyaszt borban 4oh, arben  
360 hektót, szép lakással össze­
kötve, olceö bázbérrcl, potom 
áron eladó. Sörgyár 1000 koro­
nával hoazájárul ezen üzlet vé­
teléhez, bővebbet megbizottam- 
nil, f io ld  ttgynéheég®, 
Weeee.ényi-ntca 47. ______71*3

Ü zletet
k i fővárosban gy vidéken

Syorsan eladni v a g y  venni 
bajt, forduljon Budlnaky  
Ottó ü z letek  a d á s v é te li  
Irodájához Bndapesten, 

R áko czy  tér 13. 7599
T e jc s a r n o lt

100 liter lej napi fogjasctá«.al, 
évi bér lakással 2KJ ftrt, ottr- 
gdaoss, minden áron eladó 
Dióéinál, Uöck Bzllárd-ntca 30.

7 94
K Ó E lm n n k a-iiz le t.

hlmzést-el Újpesten G munkásnő 
állandóan dolgozik, sürgőben 
ladó; b iz to n  m e g re n d e ­

lő k k e l .  Diód megbizoaamn»í.
Köck SzUárd-u. 8 0 .______ 7295

F o d r á a x -ü z le t  
főváros legnépesebb helyén 250 
frt havi forgalommal, elutazás 
miau aürgőren eladó. Bővebbet 
(i.vöigy Lászlónál Aggtaloky-
nteza 19. _  __731"

F ü s z c r -f tz lc t  
Caömö'i-ut legnépesebb helyén, 
GO forint átlagos napi bévé el­
ei, melynek nagyobb része 

italokból árusittstlk, családi 
okok miatt 609 forintért eladó. 
Bővebbet György Láazlóná , 
AggU leky-uica 19. 7816

C se m e ^ e -ű z Ie t  
nagy-köriton lényesen beren­
dezve 120 forint napi bevétel­
lel, övO forintért eladó. Böv. b- 
be: György Lászlónál, Aggt»

V en d é r lő
70 forint uapi bevitellel, Jóaeef- 
város legnagyobb forgalmú 
utcáját au .i Matyáa-tér közelé­
ben, regeu fennálló életképes 

■»A», M^a. -  bz!et’ “‘• ’y bármüyen nagy
1 e l á l l ó k  ] i salád na a biztos megélhetést

élelmiszer árulással, 16 korona nyújt, csinosan berendezve,
nasznot hoz naponta, betegség 
miau azonnal átadó. Átvétetne. 
300 forint sfükaeges. Bővebbet 
György LáealónAl, Ággtelóky-

t 19. 7314
T e jc a a r n o k

elegánsan berendezve, 2^0 liter 
tejfogyasztásaal napouta, 169 
forintért azonnal átauó, György 
Lászlónál, Aggteloky-utca 19.

7313
B o r o z d

80 forint uapi forgalommal, 
oloaó lakbérrel, 100 forintért 
eladó. Bővebbet Gvörgy Láaaló- 
nál, Aggteleki-I.tca 19. 7812

K o r c sm a
Stefánla-ut mellett, jóforgalma 
téli éé nyári üzlet, átlagos napi 
bevétele *6 forint, elutazás 
mis t efirgősen aladó. Bővebbet 
György l ászló vendéglői Ogy 
nókeégénel Aggteleky-utca 19.

______________ 76 1
T e jc s a r n o k

Alelmlárnkkal, 160 frt bér, napi 
8 korona tiszta jövőd, lemmel, 
12h írtért eladA. K itvócanr- 
nol«, 860 frt bérlakása napi 
t*5 dter teitogya-ztás kavót on, 
b i l i t  A r iid a t, fényes baroado- 
séssel, 260 frtőrt e adó. Bőveb­
bel luáaaló U p ó tn A l, Jó/sef-
kömt 26. ___________ 7177

KA zélaáz
Budapest külvárosában, aarok- 
belylaég, ele -áne fényes beren­
dezéssel, kitűnő nappali és éj­
jeli üzlet, konknrrenrla nélklb, 
olcsó bázbérrol, Jutányosán el­
adó, e a e ile g  e la z A m o iAsrn 
l« á ta d ó . Bővebbet S/llassy 
Náudor irodája. Józaof-körül 18.

H o b á n y td zsd c l
helyiség 410 frt bér, kéteaebáa 
lakással, 20 é ’e tőzsde vnn 
benne, 6000 korona évi jövede­
lemmel. haláleset miatt beren­

dezéssel átadó. Bővebbet 
I.A ealó  L Ip ó ta A l, Jöuef- 
Wrnt 28._____________ 7174
‘  lá é z lm s n k a  ü i l e t  
élénk helyen, szép berendezés 
sel, naponta 10 korona Úszta 
hasson, mse vállalat miatt át­
adó. Bővebbet Gold Mihály 
a.tásvAUU Irodája, Waseeléi.ji- 
ntea 47, ________ _______ 7322

P 4 lta é <
Bndapest legforgalmasabb he­
lyén, mely naponta 10 forintot 
tisztán Jövedelme/, p Um 400 
írtért megkapható. Bő vethet 
Gold Mihály ügynökségén-I. 
Weseelénri-otca 47. _ _ _ 7 3 2 3

C a e m c r c f iz lc t
Budapest legforgalmasabb fő- 
utján, anponta 5 trt tiszta ha­
svon, magányos nő álul köny- 
nyen vezethető elköltözés mi­
att oloaón eladó, bővebbet Qold 
Mibáiynki, Wesselényi-utca 47.

7324

N atry«zállodai
étterem Budapesten, hol éven 
te 800 hektó bor i s »ör fogy sz 
tátik, orős konyhaforgaíómmal, 
1904. május 1-re bártulajdonus- 
tól bérbe vehető. Bővebbet fisi- 
laeey Náucor üzletek adásve 
teli irodája, József-kórut 18.
_______  n v

G yócryszert& r,
Pesthez nem messzire, bérbe­
adó. Pár ezer forinttal meg is 
vehető. Körüibolűl 8000 forint 
forgalommal. Leveleket >Betec- 
eég miatt* továbbit a kiadó hí 
vatal. 18778

5 0 0 0  b o r o n a
biztosítékkal hantea-, esemegs-, 
sajt- éa borüzletet vagy bodsgát 
Uerea elszámolásra öt tagból 
álló fizlctcsalád, csakis vidéki 
nagy városban, fit’Om vevőkör­
rel, esetleg aj üzlet alulírott 
tervek szerinti borend, zéssel. 
Ügynökök dijaztatnak. Özvegy 
Graaal VUmoené, Ksmacaa.

1877é
V en d é fflő -v ev ő k  

fig y e lm é b e . Doháuy-utcabaD 
oeiuosan berendezett vendéglő, 
mely havonta 130 -160 forint 
közötti tincta hasznot ad, válás 
miatt vevőnek tetszés szerinti 
összegért Joggal égj üti azonnal 
eladó, vagy a helyi»ég elunnál 
átadó. Bővebb értesítési hétfőn 
egész nap Doliány-u. 64, I. 5.

18781 & 7.őlőte lep h éa,
feléből Kunhalasi határosa, In­
gyen földhasználattal. Építésre, 
saölővestizóie, karóra pénzelő­
leg. Kalocsa, fíauzrr Sándor.

B ir t o k c la d á s  
Pestmegyén, Tászlárun, kiaebb- 
nagyobb révz etekben fekete 
szántó, kaazáló, szőlő, legelő, 
aűrü fás erdő, épületek, elő­
nyös föltételekkel. Külön eladó 
a Bngac-monosio’d 11* 0 holdas 
kitűnő legelő. Kalocsa, Gau;
S á n d o r .______________ 187fc2

F ö ld b ir to k
□ontbw, pénzlnt zeté, vasat 
helyben, 5f*> h., ebből 250 h. 
szántó, töbcii rét, erdő, legelő, 
kisebb unlak, kellő épület, 
10.000 írttal á-.vohető. Gömőrb. n

---------------2 —•—Z-------  100 !*•» ’ A*-ot helyben, sa/pL MemeffCUZlet bel őséggel, 5000 írttal átvehető,
pazarfúnyiseu ueisuduzve, napi ilárom-zékbon 160 kai. hold, 
36 forint forgalouun.J, vezetua nagy bels<íséggol, piima föld, 
hiánya mint* 160 írtért elad.., 10,000 intól átvehető. Válaaz- 
liázbér lok i-ail 200 forint. B6- hélyeg. Országos közvetítő iroda 

boát Klikk Szilárd utca 3. 1 lírzscbet-körut 50. 7209

V endéglő
piac, központi Tasárcsarnok 
közelében, h a jó s o k  ta lá l­
k o z ó h e ly e , 3u eve fennáll, 
évek óta csupus kezeli, évi 
bére szép lakáaaal 4bo funnt, 
Ita iro g y a a s tá v  h in t  a  ta t -  
h a tó , UOO Lekió sör, 1*0  
hektó bor, erős konyhaforga­
lom, vezetés hiánya miatt el­
adó, kuss Lajta adásvéied 
irodájában, Dohány-u. 26. föld­
szint 6. I le n te a tta le t  nagy- 
forgalma helyűn, feltűnő szép 
berendezés, 4u éves üzlet, na­
ponta átlag 80 forintot forgai- 
ínaz, melyről vevő személyesen 
uiegg.t özö’ihetia elsőd. Dói ony- 
utca 26. töldsz. 6. 72z2

kávémé: AebteU. 7290 j
M zatéca& üet 

aarokheiy n-sg, háabér kétszo­
bás lak -sa si 4üu forint, napi 
forgalom 40 forint, vlaaza'ona- 
iab miatt 200 forintért eladó. 
LuveDbst K o h h  M a lla rd -u . 
3. aavéméréaben. 7289

Hogy ae.’.táisal. 
konyháíurgtlomit.ai. .ulajdonos 
üzlet ló.hág; áaa miatt ltUU 
tűi intért el-dó, ház bér kétszo­
bás lakási-al ööu irt. Bővebbét 
György László vendéglői ügy­
nökbégnél. Budapest, Agg-
m .c a y u ca 19.___________ 7M

K á v é iu c r r s  
Vili. kerület legfurgalmvaabb 
Utcájában, népes u.unáásüsi#- 
koo a N. pasin ház- utca ma.tuti, 
biiiárddoi, moly az óaazea ki­
adásokat fedezi, 16 kurouál 
tisztán Jöiedemez, naponta 
16ü liter te;et kimér kávéban 
házuiT lakássá. 820 koruUu, 
ssénüzlat átvétele miatt iltAi 
koronáért eladó, legnagyobb 
csalódnak biztos megél-. .ítést 
nyújt. Bővebbel Oyörgy La-sió 
űz etek adáxvéle t lrwdájában,
A gguk ky.uu-a 19.________73U9

T zlete la d é lá
kik bárindyeu üzlutet helyben 
ea vldskuu » # r« 4 * i-a  óhajta­
nak eladni, forduljanak biza­
lommal G yö rg y  L u azló  Üzle­
tek adáove.e.i irodájához, Buda 
pesion, Aggieioky-4i. 19. 73(17

k i  fő z é s
8«ö ko-ktcasvl naponta, vidékre 
költözés miatt sUrgóoea . ladó, 
bármily nagy oaoiádnaa biztos 
megélhetés. Bővebbet György 
Lásalúnál, Aggteioki-u’ca 19.

739u

í<;»ű lé trá it  erch kedéN  
lóvó ro ab aM , m . ly  HstiO. év  
Atia ló u n  A ll, mlu«lea(<l<-ig 
eg y  eaulAd h lr lo k A b a a  s
a fővárosban a környékén ki­
terjedt biztos vevőkörrel ren­
delkezik, 226 négyszögöle® sa­
ját telken s egy melletio lévő 
« tulajdonos A-tál kibérelt na­
gyobb telken, azonnal kedvező 
fizetési leltételek k-1 eladó. A 
saját telkén egy 22 91 buhnvti 
cseréppel fedett, vaeoszlopokun 

nyugvó faraktár-épdlet áll, 
alatta nagy pln révet, a kibérelt 
telken pedig egy kisebb lakó­
ház All ir ilahelylaéggel. A te­
lek és épületek Ara 12,050 frt, 
melyen 4600 forint teher van ; 
arc rak tár értéke körülbelül
7—80u0 forint. Bővebbet B u- 
d ln a h y  O ttó  üzletek és Ingab 
lanok adáe-véteil Irodájában, 
R o d a p e a te n , B A h ó e a y -té r
18.

H á z a k .

H áz
bér- vagy osvlédház) főváros­

ban vagy környékén azonnal 
megvételre k.re-tetlk megbí­
zásból. A jául átok Budinak? 
futó Ingatlanok éa jelválogf.ir- 
paimi Irodájához, Kákóczc ér 
13. clmzendőa. 733)

B u d á n
s II. kerületben egy kis ház 
Ozleitel jutányos m eladó. Cim 
a kiadóhivatal! an. 18791

H á z
8zentondréu, szurény családnak 
nyaralásra is megfelel, nj épü­
let, temek szép kerttel 3ö00 
koronáén eladó. Bővebbe: 
tízilassy Nándor ingatlanuk adás­
vételi irodája, József-körut 18.

T29b

H áz
Kispesten a főutcában, nrasági 
lakás és nagy kerttel,jotónyos- 

san eladó. Bővebbet Hadó 
MthUynál, Röck Szilárd-iitea 
8. az udvarban. 7800

B értaáz
Józsefváros logf.igalmaaabb 

utcájában !- 2 négyszögöl terü­
letin.. tiiag aa  ío ld s a ln t, egy * 
t-nzelelea, 13 I tkánsal. m e ly  
h l  van  adva, évi Jóv ed e lem  
:«UOO forint, heealóal ár 
3 0 .0 0 0  I r t .  sürgősen S«.»00  
forintéri eladó. Bővebbet Dlóal 
József ingatlanok ügynökségé­
nél Uudxpeaten, Röck Bzllárd- 
utca 39. 7293

B i r t o k .

P é n z ,

P é n z k ö lc s ö n  
k atonatiszteknek , papek- 
nak. tan ítóknak, á lla m i, 
m egyei, varost t isz tv ise ­
lőknek. flzetáe ea nyugdíj 
elő jegyzésre 30 év i v issza­
fizető a m aliéit, kötelezvényre 
7 -zázalékr.. E zen k ívü l ipa­
rosoknak, gazdá'kodóknak, il­
lan. í al-almaxottakuak. minden 
hiteik pee egvénnok 30 0  fco 
rónától f.- jo m 4 korona havi 

... aastóera. K o n vertá lo k  bii- 
, okokra, iiáaakra. 10—50 évig. 
K inek birtokait drága kamatú 
-c lc.-öu terheli, azokat 4 asá- 
zalekra  kicserélem. Kla> 

-.A n d o r bánkbirománym- 
K er tóaa-a tea  23. Váíaazbé- 
lyeg kéretik. 7325

Insrycn
részletes fői-, ilagoxltás minden 
féle kölo-ünűgy«kb< n Alvtnczy 
bankképvLe c'.o, Képíró-utca 
II. (Válaekbályeg.) 6278

Kékzpéns-
k O le só n ó k e t sreraő forgalmi
Ír/dóm reklámok i a nem szorul, 
bkját érdekében cselekszik
b á r m ily  ro g la lk e z á a *  vagy 
h iv a ta l t  viselő ariember, ha 
a a e n ió ly h lte l k ó a ip ó n z -  
k o lr s ó n  ügyeinek S ik e r  a
kit s’kőz'ésében telje- bírálón - 
mai hozzám fordul, mivel nacy 
isin ereikébe in , öaezskö'.te.é- 
aeliu folytán leggyoroabban,
c s a k is  leg a zo lld n b b  a la ­
p o n , csekély havi vagy 
negyedévi törlcvziéearl. tlt->k- 
tartáessl, u tó la g o s  d ljakán- 
sá l  ! otelezvényro »terem f e n  
meg. V id é k i l e v e le k r e  áel- 
j r ie n  r fljta lnn n l n eo n n a l  
v ó la a k o lta tlk . Gazdáik..dók­
nak, k a to n a tte a te k n e k , 
papoknak, b á r h o v á  48 óra 
alatt er.*dménynyol Járok el 

kfl'esönUgyolkben. Kiknek 
hlriokaii, has-it . I r á r a  ka -  
m s ln  kölcsönök isrh. l'k, azo­
kat n é g y s z á z a lé k o s ra  kon­
vertálom, vagy legmagasabb 
öesaeget szerzek Il-lk, Ill-lk 
helyre. S z e k e r e se  Vkezaó 
évek óta lönnáLó törvéuyha'ó- 
ságllag engedélyezett és be­
jegyzett ,,1’én sU g y l éa In ­
g a t la n  fo r g a lm i ‘ irodája 
Budapesten, V lg -n te a  94. 
V a ia a a b é ly e g . (Ügynökök

K e z e s  n é lk A l
40ö keronfdg gyorsan kaphat­
nak kflloaönt hlvatalnckok, bér­
kocsi tulajdonosok, fn varosok, 
házfelügyelők, Iparosok, keres­
kedők. Kosenberg, Nefolejts- 
utcra 21. VáU-zbélyeg. 5283

K ölcn ön t
kaphatnak k ó a tle a tv la e ló b . 
k a to a a t la s te k , kereskedők
és Iparosok I —16 évi amortizá­
cióra b e d v e z á  feltételek mel­
lett u tó la g o s  dijazásaal. T.e- 
bony-litáe á m.p. őfagán- 
pénat. 44 ó ra  a la t t  azer- 
z e k . Szellet, Bndapest, Gyár- 
ntoa 5. 62c8

P én zk ő lcftin t
k< »Os nélkül kaphatnak katona­
tisztek, hivatalnokok, kereske­
dők, iparotok és bármilyen 
foglalkozásban lévő egyének.
Továbbá házra, földre hat >•
kain-itrn. á d lr r ,  Kaalm eay- 
u tc a  fi a . Válaezbélyeg. 6282

hirdetéi számát a kiadóhivatallal mindif köiölni k«a 
LepJobblla N v é tr a

leggyorsabb-m közvetít olceö 
kölcsönt a Hitel- «• Uirdati-ai 
iroda, II., Margii-körnt 3. 8377

P é n z k ö lc s ö n t
kezes nélkül bármilyen foglal 
ltozá u egyének 4‘jO koronáig 
kaphatnak, valamint búnkra, 
földekre. Arene-nt, Márton. 
Válaszbélyog.  ̂ _____ -281

K éM zpénzkölcftönt 
h ivata ln o ko kn ak , katona­

tisz tekn ek  h itelképes  
rg yó n ekn ek  a fővárosban ás 
vidékre, kötelezvény ée v.'Jlóra, 

úgyszintén Ingatlanokra ,
an.ortizAclós vagy Jelzálog  
kBlcsönt, valam nt konver-
tálém okat legelőnyösebb  

feltételekkel leggyorsabban  
eszközöl Dlóal Józzef tör­
vény özekileg  bejegyzett iro­
dája Budapeatvu, KÖUk Szilárd- 
utoa 30. (V a laazb ó lyeg.) 7ü24

8 0 0 - 4 0 0
koronát keooo nélkül, 4W/o 
mellett, továbbá házakra, föl­
dekre I I—III.  helyre is folyós t- 
ta.t M a g y a r F e re n c  éór- 
vényazé k i le g  b e je g y z e tt  
eóg. Budapest, Bezeródy-u.
11. Válaszbélyeg._________ 6287

p é n t k i ic i iS n t  
fö ld b ir to k r a  vag y  h á z ra  
4 kzáaalóhoa tö r le s z té s e *, 
a v a g y  I .  I I .  h e ly i k ö lc e ó n t  
o lc  ó k a m a tlá b b a l,  bár­
mely összegben, úgyszintén 
kezes  n é lk ü l  készp én z- 
k o lra ö n t  hitulképoe egyénék­
nek 2tX) korvinától kezdve ki­
eszközöl loggyoreabban Bn- 
d ln a z k y  O ltó  J e la A lo g lo r-  
g ttln d  Ir o ílU ja , B udupea- 
te u , H ó k ó e z y -t* r  13. (Vá- 
laaz bélyeg.) 7071

P é n z k ö lc s ö n t  
sze m ély  h ite lt  4 és fel száza­
léktól 8 százalékig katonatisz­
teknek, hivatalnokoknak, keres­
kedőknek úe iparosoknak vi­
dékre ia, havi vagy negy edévi 
részletflzetóero váltói:., köte­
lezvényre kezes és kezes nél­
kül. T á r e a h ltr lt  kereske- 
uőknek, Iparosoknak, gyáro-ok- 
uak. é Banzttiéhoe J e le á lo g -  
á o lc s ó a t  házakra, fölublno- 
kokra 70 évig terjedhető amor­
tizációra, drágább kamatú köl­
csönök vágy több tételben! 
t vrtozóaok 4 ezáral'.koe kamatra 
konvertáltatnak. T isz tv ise lő i  
k tlle a ó n ö k e t fizetést előjegy­
zésre, nyugdíjra vagy kalona- 
Uzatl házassági óvadékra folyó- 
Zita. K r a n sz  M ib a lt bank 
és váltóhltel közvetítő Irodája, 
Bndapest, Kózea-utea 82. Vá- 
iaeabélyeg. Értekezés egész nap.

P é n z k ö lc s ö n
k a to n a t is z te k n e k , papok­
nak, tanítóknak, Állami, me­
gyei, városi t is z t*  tw e lékn ek  
fizetés- ás nyugdljalójegyzéere 
t’ü évi vl.sz flze'ée mellett. 
K ö te le z v é n y re  7 százalékra. 
Kzenk ívűi iparosoknak, gazdál­
kodóknak. állami alkalmazottak­
nak, minden hitelképes egyén­
nek 30 0  k o ro n á tó l feljebb 
4 havi tórleaz'.usre. K o n v e r­
tá lo k  birtokra, házakra Ki—6C 
évig. K in e k  birtokait drága 
kamatú kölcsön terheli, azokat 
4 ssásolézra kloseiélem. Nó- 
m e tb  lá tv á n , bank bizomá­
nyos, K ém et u tc a  Iá .  |Vá- 
laezbély-g.) 7319

P é n z k ö lc ftö u  
k a to n a t is z te k n e k , t a n í ­
t ó k n a k ,  p a p o k n a k , á l­
la m i, m e g y e i, v á r o s i t i s z t  
v is e lő k n e k  özeita .ve oyug- 
dijclüjegyzésre, 2h óri viaaza- 
fizetés mellett, kötelezvényre 
7 siá-zlékra, ezenkívül Ip a ­
ro s o k n a k , gaz« lá lka< lák - 
n a á , állami a lk a lm a z o sta k -  
n a k  és minden hitelképes 
cgyénnes ‘-00 koronától feljebb 
4 korina havi töri* "lóerő, 
k o n v e r tá lo k  blriokokre, bá- 
zvkrv 10-60 évig, k in e k  bir­
tokait draga kamatii köleeön 
terficH, ásókat 4 százalékra ki- 
oeerélem. Hadé Mihály bank­
képviselete Köck Szliárd-utM 
8. Válaazbélyeg csatolandó. 
________________________ 7801

H a c á á ü u lv lK r lA k
takarók ás hliatasövetke/. ie V., 
V.'.ci-kőrut 42. Olcsó kölesön, 
gyors eitatésés, kedvorö vlasra- 
fl etésl módezat. T ö r le s z té ­
séé re n d -s e r  18784

Lakás-bérlet.
,K é t  a b lak on

ntoa. szoba r/épen bútorozott, 
április 1-4re 2—8 un.sk kiadó, 

esetíag egé«z elJitásaal. 
Eazlnoiy-ctca 6a. 10

K ladé
szoba, szépen bútorozott nlcal, 
teljeoen féreu'ii.<-nUis, intelli­
gens oaaládrái kiadó. Pudme- 
Blrsky-ntos 27., III. 28. 6289

B ú t o r .

Ebédlő
ée hálószoba, haazaáletlan, 

egyeeerű.nanm forma •űrgáson 
elailó. Bzlv-utoe 17., I. 6. 6284

MbbnzIt
osslopee báló, azőnyegdlváa, 
elAaeobe szekrény bármily ácsa 
eladó. Nápezlnhás-atoa 84., 1. 
io._________________ ívm

Far*c«»tt
hálószoba olcsón eladd, 
ntoa 86., 1. emelet 12. 18788
FlŐKsnba á z e k r é a j e k  
Jobb minőségű kény haha torok 
5.40 mlr. Poriál, majdnem aj 
átadó. LepldékZ Mór, VI. Uajóa- 
ntoá 27. 1874

minőségű aodi uuy-árybotá- 
te lm et és matracaimat olosó 
árbau ajánlom. „Motorral mű- 
kfldő eodronybf ót-gyár" Nagy­
várad, Kert-utca 1. i y / *

Különféle.
U « r ,

kitűnő asztali 90, 32, . 
bor 88, 40 korona hektónként. 
Kollár Vilmoo Cegléd.___ 18788

AnK ol k e r é k p á r  
45 Ariért ozá-o ma , oroságoti 
vereenygép 26 írtért eladó. 
laabaUa-utoz 8., házfelügyelő.

18777
K is  S ln ffer

varrógép olcsón eladó, VUI. 
KarpfoiiStein-ntee 4. sz., IIL 9.

S a lá ta ,
retak, spenót ér s«ld- 

hagyu.áeskát vegyesen 5 kilo­
grammod kosarakba/. 8 koroná­
ért b érm en tv e  szállít Kován* 
Bálim Ú j v id é k .______

V arréu-Ip ,
k e r é k p á r ,  c im b a lo m  kés
alatt eladó. SzáUltá-1, bizományi 
ée beraktározáal Iroda Kemnlt- 
zer-ntca_ 7 . _______— _____—
—E lr c á n *  ü ln h á z i
kosztümöket olosó áron eladok 
operone é« népszinmüvukbez. 
Váci-körut 36 , UL emelet 2». 
Megtekinthető a délelőtti órás­
ban. ' uö6
~ B e r a k  tározáÁ ból
vtaazamaradi kerékpárok, azabó- 
gép, előszoba-szekrény eladó, 
mindennemű tárgyakat ég áru­
kat megóvás cé.)ár> elvállalok, 
(-■állításokat olcsón eezkozlöu, 
anokra pé azt előlegező k. Tau bér, 
Bareee-tér 17.________  629̂

H a sz n á lt
férfi ruhákat, fehérneműt sth. 

▼eszek legmagasabb árban.
Márkn», Lujza-mce 16.__ 5280

S z é n iiz le tü n k e t  
a E vevökötönség pártfogásába 

ajánljuk, üse'eeaea-c.u?-. M) 
Hághy József, Mahror Ármin, 
Boloz János, Radó 'Zaigm .

F r y  F .sx terk ázy
k o r a i, egv félfedele" P lál.on, 
2 zárt káiülésae aquipaga. 1 kte 
fádere* fconsl, 1 elegáns tárt 
áruazállitőkoesl é» 1 bmtes- 
koosl, minden kitűnő karban, 
olcsó" eladatnak: Prancie-ut, 
Caömöri-nt lül. sarukházbin.

______________18Í4Í2
B e r a k  tárezáM ból 

visszamaradt 2-6" pésiaazrb  
rén  > , ló sz e r sz á m , n y rrr g  
HserMSáiu, e b é d ló  é« hálh - 
azobo  é" egyéb  b n to ro b ,  
v a s á g y a k , n ó l k e ré k p á r .

v a rró g é p , ela-s és nőt 
k o r o k , francia e e g a a e  *•» 
p o zszó  olcsón eladó. H -tJée

f iy n lo  éa Társa szállít h. 
Bzerecsen-ntra 35. l^-ji

K záíiitáK oltat, 
b s r fo ro k  és á r u k  b o r a k -  láruráaál ás • /A Z o p o ró -  •61 o-c -ón estkózil Hajós 
Gyu-a ée lárva ezáilitók.b erc- 
c»cn-uieza 35. 18900

l ln m i o t
esak valódi Báthy poaetelü 
cukorka esUliptt.____________

Z S I-ccéS aU k at
bármiről, vidékről la, bútorokat, 
egéss hsgyaiékok't, régisége­
ket, é re g  h n m le  fo g a k é i,
nrvmint minden elfogad:.aó 
vert Wlsnhogiod Jakab, N agy  
fiivarue-ntoa 7. Levelezői* p-a 
aaui-nai jövök. _ 18P2-1

F ü ífc e to c e k ,
kik fölsőgs-bon szenvednek as 
nehezen hallanak kérjanu pros­
pektust a legniahh elektr<>  
m os rk lh é o s U lS h ré l is fül­
ben óiig láthatói, kapható kizá­
rólag Námetl Mórnál, Nagy­
váradon, Deák Pereao-utca 13. 
___________________  18776

Bútorok
ngy kéespéneórt, mint

részletfizetésre
legjatáuyoeebbaa

Ehrentreu e s  Fuchs
testvéreknél,

■ U D A P E 9 T ,
▼ X T e ré a -k ó rx u  8. az. 
K épes ár]egysek Ingyen

Biztos kereseti
mindaz állása egyének-1 
aek. Na poéta K. 9 é — 80 I 
— kereshető eemjegyek I 
eladása által n j m o il -1 
enerkstfc szelet. Aján-1 
>alok .borvjegy taUU bank I 
Hadapeat, Vili., Jóaae' 
körút 1Ő.» elmsmtdók.

B Ú T O R
m ia d e n n e r s* . m é ly é é  le zza i-  

U to M  á r b a n

■ t r i l i e a  e l a d ó .  
M tc la b c rg c r M é n é  bntor- 
IparusPáJ, T o ré e -b ö r f iI  40,

Ab a p r é  lü r te té ite k  
fo ly ta t tn a  a  1 0 - i l t  

o ld a lo n  van .
VyoBatott a irodalmi vülGat ós nvomdai rű»tvéayUr«8»fc< köríorgogepto, Budapest, IX, Ülldwl 1&.


